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Beylikdüzü Belediye-
si’nin Kadir Gecesi’nde

düzenlediği geleneksel Hayırlı
İftar Sofrası bu yıl 11’inci kez
kuruldu. İftar programına; 
İstanbul Büyükşehir Belediye
(İBB) Başkan Vekili Nuri
Aslan, Beylikdüzü Belediye
Başkan Vekili Av. Önder 
Serkan Çebi ve CHP İstanbul

İl Başkanı Özgür Çelik katıldı.
Çelik yaptığı konuşmada
“Beylikdüzü seçilmiş İBB
Başkanı Ekrem İmamoğlu ve
seçilmiş Beylikdüzü Belediye
Başkanı Mehmet Murat 
Çalık'ın ilçesi. Beylikdüzü
umut şehri ve adaletsizliğe
boyun eğmez” ifadelerini 
kullandı. I SAYFA 9

ç
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Bayramda çocuklarına ve kendile-
rine yeni kıyafet almak isteyen

aileler fiyatları araştırırken, dört kişilik 
bir ailenin en uygun fiyatlarla yapacağı
bayramlık giyim alışverişinin maliyeti dik-
kat çekiyor. 4 kişilik bir ailenin en uyguna

bayramlık alış-verişi 13 bin 800 TL'yi bu-
luyor. Önceliği temel ihtiyaçlar olduğunu
söyleyen vatandaşlar “Giyimden önce 
yiyecek gıdamızı, kiramızı hesaplamak
zorundayız. Fakire sadece geçim derdi
var, bayram yok” diye konuştu.

ç

aSGari ÜCrETlE ÇalıŞana 
BayraM Zor GElir

Durum emeklilerde de
farksız. Maaşının ve 

bayram ikramiyesinin yetmeyece-
ğini söyleyen emekli bir vatandaş 
“Bu para emekli için hiç demek.
Boş geçecek bayram. Ne torunla-

rımıza bir şey alabileceğiz, ne 
bir şey yapabileceğiz. Yani bir 
torunumuza bir bayramda bir
hediye alınmaz mı? Nasıl alaca-
ğız? Mağdur durumdayız” 
diye konuştu.

Beylikdüzü Belediyesi tarafından geleneksel hale 
getirilen Hayırlı İftar Sofrası’nın bu yıl 11’incisi 
düzenlendi. CHP İl Başkanı Özgür Çelik iftarda yaptığı
konuşmada “Beylikdüzü umudun filizlendiği yer” dedi

MiLLET ADALETSiZLiĞi 
KABUL ETMEZ

Çatalca'da Kadir Gecesi'nde kurulan
iftar sofrasında ikram edilen yemekle-

rin bozuk olduğu iddia edildi. Özellikle  pata-
tes püresi yatağında et sote yemeğinin bozuk
ve ağır kokulu olduğunu belirten vatandaşlar,
sosyal medya üzerinden on beş kişinin hasta-

nelik olduğunu söylese de Çatalca
Devlet Hastanesi'nde herhangi bir
başvuru olmadığı ortaya çıktı.
Çatalca Belediyesi resmi hesapla-
rından tedarikçiler hakkında resmi başvuru-
ların yapıldığı bilgisi de paylaşıldı. I SAYFA 9

Beylikdüzü umudun
filizlendiği YeR

“Bilmem ne 
bağı ile bağlı
olan...”  (6)

Tülay HERGÜNLÜ

Sayfa 5’te

Bayramı bayram
tadında 
yaşamak

Osman KÖSE

Sayfa 4’te
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Dar gelirli vatandaşlar ve emekliler
için bu bayram yine evdeki hesap

çarşıya uymadı. 4 kişilik bir ailenin en
uygun bayramlık alışverişi 13 bin

lirayı bulunca çarşı pazar boş kaldı.
Emekliler ise erken yatan maaş ve

bayram ikramiyelerinin
yetmediğinden şikayet 
ederek “Torunlarımıza

nasıl harçlık 
vereceğimizi

düşünüyoruz. 
Fakire, emekliye 

bayram yok”
diye konuştu

İBB Davası’nın 6. 
gününde Silivri’de gü-

venlik önlemleri zirveye çıktı.
İBB Başkanvekili Nuri Aslan
“listede adınız yok” denilerek
önce kampüse, sonra salona
alınmadı. Aslan gazetecilere

“İstanbul bana emanet ama
ben kendi emanetimin olduğu
şehre giremiyorum” dedi.
Aslan daha sonra Silivri Ceza-
evi Jandarma Komutanı ile gö-
rüşmesinin ardından duruşma
salonuna alındı.  I SAYFA 9
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SeLVi 
SArITAÇ

HABER

“Bu şehir bana emanet” 
avcılar’da
gönüller bir

On bir ayın sultanı Ramazan’ın en 
anlamlı gecelerinden Kadir Gece-

si’nde Avcılar’da binlerce kişi aynı
sofrada buluştu. Avcılar Belediyesi
tarafından Marmara Caddesi’nde
düzenlenen iftar programında 
yaklaşık 6 bin vatandaş, Rama-
zan’ın bereketini ve paylaşma 
ruhunu birlikte yaşadı. I SAYFA 4
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ANIL 
BODuÇ

HABER

18 Mart Çanakkale Zaferi'nin 111. 
yılında İstanbul'da bir dizi etkinliklere

sahne olacak. İstanbul Büyükşehir Belediyesi,
18 Mart Çanakkale Zaferi ve Şehitleri Anma
Günü’nün 111. yıl dönümünü kentin dört bir
yanına yayılan özel etkinliklerle kutlayacak.
Bu vatan uğruna gözünü bile kırpmadan 
cepheye koşan, bağımsızlık meşalesini 
Çanakkale'den yakan Aziz Şehitlerimizi ve 
gazilerimizi  minnetle anıyoruz.
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Eşi görülmemiş
bir destan
ÇaNaKKaLE

isciYe eMeKliYe
BAYRAM YOK

müge 
ceSur

HABER

EMEKlilErin BayraM 
iKraMiyESi ÇoKTan BiTTi

Can Aksoy’a 
Vali'den tebrik

Esenyurt Belediyesi
tarafından Esen-

yurt Cumhuriyet meyda-
nında kurulan iftar
çadırında İstanbul Valisi
Davut Gül vatandaşlarla
bir araya geldi. Vali Gül,
çalışmalarını başarılı 

bulduğu Esenyurt Başkan
Vekili Can Aksoy ve ekibini
tebrik ederek “Yaklaşık 
26-27 gündür Ramazan’ın
ruhuna uygun, son derece
güzel organizasyonlara
imza atıyorlar” diye 
konuştu. I SAYFA 4
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Türkiye’nin en önemli
tarih akademisyenlerin-

den olan ve “gençlere tarihi
sevdiren kişi” olarak anılan

Prof. Dr. İlber Ortaylı’nın vefatı
sonrası İETT özel bir saygı
otobüsü tasarladı ve
hizmete aldı. I SAYFA 5

müge 
ceSur

HABER

Davut
Gül Can

Aksoy

Çatalca Belediyesi tarafından
Kadir Gecesi vesilesiyle

Cumhuriyet Meydanı’nda
düzenlenen Büyük Halk İftarı

Sofrası, ikram edilen yemeklerin
bozuk olduğu iddialarıyla

gölgelendi. Çatalca Belediyesi
resmi bir duyuru yayınlayarak

yaşanan süreçle ilgili 
incelemelerin başlatıldığını

duyurdu

ZEHİRLENME VAKASI VE ŞİKAYET YOK

ç
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Hatırası İstanbul
yollarında

SAVAŞ 
ATAK

HABER
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Emanetler
yeniden 
İstanbul'da

'Osmanlı Sultanla-
rının Sevdası: 

Kutsal Emanetler' sergisi,
Osmanlı sultanlarının 
Haremeyn'e duyduğu
derin hürmeti ve medeni-
yet tasavvurunu yansıtan
57 kıymetli eseri ziyaretçi-
lerle buluşturdu. 
Sergiye katılan Kültür ve
Turizm Bakanı Mehmet
Nuri Ersoy, Sultanahmet
Camii ile Rüstem Paşa
Camii'nden çalınan iki
adet 16'ncı yüzyıl İznik 
çinisinin Türkiye'ye 
iadesinin sağlandığını 
duyurdu. I SAYFA 16
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Kadınlar
eşitlik istiyor

HABERİN DEVAMI SAYFA 8’DE
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FibromiyaljiFibromiyalji
ciddi bir sorun 

CERRAHI YÖNTEMLE TEDAVI EDILIYOR  

Kadınlarda erkeklere oranla iki kat daha fazla görülen, vücutta yaygın ağrı 
ve kronik yorgunluğa sebep olan fibromiyalji hakkında toplumda yeterince 
bilgi sahibi olunmadığına dikkat çeken Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Uz-
manı Doç. Dr. Zeynep İyigün, “Fibromiyalji, semptomlarının pek çok hasta-
lık ile ortak olması nedeniyle ‘görünmez hastalık’ olarak nitelenir” dedi

Acıbadem Altunizade Hastanesi Kadın Hastalıkları 
ve Doğum / Jinekolojik Onkoloji Cerrahisi Uzmanı 
Prof. Dr. Serkan Erkanlı, bu nedenle hiçbir yakınma 
olmasa bile tarama programlarına genç yaşlarda 
başlamanın yaşamsal önem taşıdığını vurguladı

Duygusal çöküntü saçları dökebilir!
Saç kaybının pek çok kadının hayatını olumsuz etkilediğini ve çeşitli sebeplere bağlı olarak ortaya 
çıkabildiğini söyleyen Smile Hair Clinic’in Kurucu Ortağı Dr. Gökay Bilgin, “Kadınlarda saç dökülmesinin 
birden fazla nedeni olabilir. Hormon düzensizliği tiroid hastalığı, demir eksikliği, düzensiz beslenme, 
aşırı stres ve duygusal travma kadınlarda saç dökülmesini tetikleyen faktörlerden bazılarıdır” dedi

Rahim ağzı kanseri dünyada 
üreme çağındaki kadınlarda 
en sık görülen jinekolojik 

kanserlerde ilk sırada yer alıyor.  
Ülkemizde de jinekolojik kanser-
lerde 3’üncü sırada görülüyor. 
Yine ülkemizde  45 yaş altındaki 
genç kadınlara bakıldığında rahim 
ağzı kanserinin jinekolojik kanserler 
arasında 1’inci sıraya yükseldiği belir-
tiliyor.   Dünyada her yıl yaklaşık 662 
bin, ülkemizde de 2 bin 500’den fazla 
kadın, Human Papilloma Virüsü’nün 
sorumlu tutulduğu rahim ağzı kanse-
rine yakalanıyor. Rahim ağzı kanseri 
ortalama görülme yaşı 50 yaş olsa 
da bu kanser genç kadınları da tehdit 
ediyor. Öyle ki her yıl dünyada 35 yaş 
altındaki yaklaşık 54 bin ülkemizde 
de 180 kadında rahim ağzı kanseri 
teşhis ediliyor. Acıbadem Altunizade 
Hastanesi Kadın Hastalıkları ve Do-
ğum / Jinekolojik Onkoloji Cerrahisi 
Uzmanı Prof. Dr. Serkan Erkanlı, bu 
nedenle hiçbir yakınma olmasa bile 
tarama programlarına genç yaşlarda 
başlamanın yaşamsal önem taşıdığını 
vurgulayarak,  “Dolayısıyla rahim 
ağzı kanseri taraması olan  Pap Sme-
ar testine 21 yaşından itibaren ve HPV 
testine 30 yaşından itibaren başlamak 
hayat kurtarmaktadır. Zira, tarama 
testleri sayesinde rahim ağzı kanser-
leri erken dönemlerinde, hatta henüz 
hücre değişimlerinin olduğu süreçte, 
yani kanser gelişmeden yüzde 95 ora-
nında yakalanabilmektedir” diyor.  

Bu belirtilerde zaman  
kaybetmeyin!
Rahim ağzının kanser öncüsü lezyon-
ları genellikle herhangi bir yakınmaya 
neden olmuyorlar. Belirtiler ancak 
kanser geliştiğinde kendini gösteriyor. 
Lekelenme şeklinde gerçekleşen ara 
kanamalar, cinsel ilişki sırasında veya 
sonrasında lekelenme ya da kanama 
ise en yaygın görülen sinyallerini 

oluşturuyor. Hastalık ilerleyince 
tümörün büyümesine ve enfeksi-
yona bağlı olarak bu sorunlara; 
kötü kokulu akıntı, kasıklarda 
veya bel bölgesinde gelişen ağrı 
ile bacaklarda şişme gibi belirti-
ler de eşlik edebiliyor. Bunların 

yanı sıra tümörün etkilediği bölgelere 
göre; idrarda kanama, rektal kanama 
ile kabızlık şikayetleri de gelişebiliyor. 

Her 10 kadından 8’inde HPV!
Çalışmalar, her 10 kadından 8’inin 
yaşamları boyunca en az bir kez 
Human Papilloma Virüsü ile enfekte 
olduğunu gösteriyor. Ancak bağışıklık 
sistemi, hastaların yüzde 90’ında, 2-3 
yıl çerisinde, HPV enfeksiyonunu te-
mizliyor. Hastaların yüzde 10’luk ke-
siminde ise virüs kalıcı oluyor. Jineko-
lojik Onkoloji Cerrahisi Uzmanı Prof. 
Dr. Serkan Erkanlı, riskli grupta yer 
alan hastaların yakından takip edil-
melerinin kanser öncüsü  lezyonların 
erkenden teşhis ve tedavi edilmesi için 
çok önemli olduğuna işaret ederek, 
“Anormal hücre varlığı kanser öncüsü 
lezyon ihtimalinin arttığını göster-
mektedir. Ancak her HPV kansere 
neden olmadığı için hemen paniğe 
kapılmamalı.   Zira HPV testinin po-
zitif çıkması, hastanın mutlaka rahim 
ağzı kanserine yakalandığı anlamına 
gelmemektedir. HPV testi pozitif 
çıktığında, hastanın enfekte olduğu 
virüsün tipine ve Pap Smear testindeki 
sonuca göre biyopsi yapılması veya 
hastanın yakın takip edilmesi gereke-
bilmektedir” diye konuşuyor. 

En etkili önlem aşı olmak!
Rahim ağzı kanserinin yüzde 99’un-
dan Onkojenik Human Papilloma Vi-
rüsleri sorumlu tutuluyor.  Jinekolojik 
Onkoloji Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. 
Serkan Erkanlı, HPV aşılarının, bu 
kanser türüne karşı en etkili korunma 
yöntemi olduğunu belirterek, “Rahim 
ağzı kanserine neden olan yaklaşık 14 

onkolojik Human Papilloma virüsü 
tipi mevcut. Bunlardan biriyle karşı-
laşan hasta, HPV aşıları sayesinde  
rahim ağzı kanserinden yüzde 90 
oranında korunabilmektedir. HPV 
aşısının 11-12 yaşlarında yaptırılması 
önerilmektedir. Ancak 13-26 yaşları 
arasında da HPV aşısı yapılabilir. 26 
yaşından sonra ise özellikle 45 yaşına 
kadar olan kadınlarda belli durumlar-
da aşı uygulanabilmektedir. Etkileri 
HPV bulaşmadan önceki dönemde 
daha güçlü olmakla beraber aşılar bu 
enfeksiyonu geçirdikten sonra da aşı 
içerisinde yer alan diğer tiplere karşı 
koruyarak yarar sağlamaktadır” bilgi-
sini veriyor.   

Bu test 3 yılda bir mutlaka 
yaptırılmalı! 
Aşılar sayesinde, rahim ağzı kanserine 
yakalanma riski büyük oranda önlen-
se de tümüyle ortadan kalkmıyor. Bu 
nedenle aşı sonrasında da rutin rahim 
ağzı kanseri taramalarının yaptırılma-
sı yaşamsal önem taşıyor.  Rahim ağzı 
kanserine dönüşebilecek olan hücresel 
değişimleri tespit eden PAP Smear 
testine 21 yaşında başlanması ve 65 
yaşına kadar her 3 yılda bir devam 
edilmesi gerekiyor. 30 yaşından sonra 
ise Human Papilloma Virüsü testiyle 
tarama yapılması öneriliyor. HPV 
testine eş zamanlı olarak PAP Sme-
ar testi de eklenebiliyor. Jinekolojik 
Onkoloji Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. 
Serkan Erkanlı,  HPV bazlı testlerle 
yapılan taramalarda daha başarılı 
sonuçlar elde edildiğini vurgulayarak,   
“PAP Smear testi kanser öncüsü lez-
yonları yüzde 55 oranında tespit ede-
bilirken, tek bir HPV testi bu lezyon-
ların yüzde 95’ini saptayabilmektedir. 
HPV bazlı testin sonuçları normal 
çıktığında bir sonraki testin 5 yılda bir 
yapılması önerilmektedir. Riskli du-
rumlarda veya sonuçların riske işaret 
etmesi halinde ise her iki testte süreler 
kısalabilmektedir” diyor. 

Tarama testleriyle sapta-
nan anormallikler sonu-
cunda kolposkopi olarak 
adlandırılan yöntemle 
rahim ağzı daha detaylı 
bir şekilde inceleniyor ve 
biyopsiler yoluyla kanse-
re dönüşme potansiyeli 
olan hücre değişiklikleri, 
kanser öncüsü lezyonlar saptana-
biliyor. Bu durumda, bu lezyonlar 
rahim ağzının anormallik gösteren 
ince bir katmanının alınması yoluyla 
büyük oranda tedavi edilebiliyor. 
Jinekolojik Onkoloji Cerrahisi 
Uzmanı Prof. Dr. Serkan Erkanlı, 
özellikle erken evrelerde yakalandı-
ğında rahim ağzı kanserinin cerrahi 
yaklaşımla büyük oranda başarılı bir 
şekilde tedavi edilebildiğine dikkat 
çekerek, “Özellikle genç yaşta olup 

da çocuk sahibi 
olmak isteyen ka-
dınlarda üremeyi 
koruyucu cerrahi 
yaklaşımlar mevcut-
tur. Bu hastalarda 
rahmin tamamı 
alınmadan sadece 
rahim ağzı alınarak 

ve gerekli durumlarda karın içeri-
sindeki ilgili lenf bezleri de alınarak 
rahim ağzı kanseri başarıyla tedavi 
edilebilmektedir” diyor. Jinekolojik 
Onkoloji Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. 
Serkan Erkanlı, hastalık erken evre-
lerde yakalandığında başarılı tedavi 
şansının yüzde 95’lerin üzerine çıktı-
ğına işaret ederek, “Ancak daha ileri 
evrelerde hastaların tedavisi radyote-
rapi ve kemoterapi uygulamalarıyla 
mümkün olabilmektedir” diyor. 

“Vücut ağrılarım hiç geçmiyor, 
ne kadar uyusam da uykumu 
alamadığımı hissediyorum, 

kendimi sürekli yorgun hissediyorum, 
hafızam çok kötü, hiçbir şeyi aklımda 
tutamıyorum” gibi cümleleri sıklıkla 
kullanmanın fibromiyalji işareti olabile-
ceğini ifade eden Medical Park Göztepe 
Hastane Kompleksi’nden Fizik Tedavi 
ve Rehabilitasyon Uzmanı Doç. Dr. 
Zeynep İyigün, uyarılarda bulundu. 
Fibromiyaljinin vücutta yaygın ağrıya 
neden olan kronik bir durum olduğunun 
altını çizen Doç. Dr. Zeynep İyigün, 
“Fibromiyalji, sinir sisteminin ağrı sin-
yallerini işleme biçimindeki bir sorundan 
kaynaklanır. Tüm vücuda yayılmış ağrı 
hissinin yanı sıra ağrı, sırt, boyun gibi 
bölgelerde yoğunlaşabilir ve bu his yan-
ma, batma tarzında da kendini göstere-
bilir” diye konuştu.

Çok fazla ağrı görülebilir
Doç. Dr. Zeynep İyigün hastalığın çoğu 
zaman ‘görünmez’ olarak nitelendirilme-
sinin sebebini şu şekilde açıkladı: “Has-
talığın vücuttaki yaygın semptomları pek 
çok sağlık probleminde de görülebileceği 
için tanısı konmadan önce birçok kan 
tetkiki ve görüntüleme yöntemine ihtiyaç 
duyulmaktadır. Bu tetkikler, olası diğer 
hastalıkların dışlanması için yapılır. 
Fibromiyalji tanısı, hastanın klinik bul-
guları ve muayenesi ile konmaktadır. Bu 

yüzden ağrının türü, yeri ve diğer semp-
tomları doğru tarif etmek, tanı konulma-
sında yardımcı olabilmektedir.”

Hafıza sorunlarına işaret edebilir
Doç. Dr. Zeynep İyigün, fibromiyaljinin 
diğer sık görülen semptomlarını ise kro-
nik yorgunluk, enerji düşüklüğü, uyku 
problemleri, depresyon ve anksiyete, 
hafıza ve konsantrasyon sorunları, kro-
nik baş ağrısı, kas seğirme ve krampları, 
ellerde, ayaklarda uyuşma ve karınca-
lanma, irritabl bağırsak sendromu ve 
huzursuz bacak sendromu olarak sıra-
ladı. Sık görülen semptomlar arasında 
yer alan kronik yorgunluğun sıradan bir 
yorgunluk ile karıştırılmaması gerektiğini 
ifade eden Doç. Dr. İyigün, fibromiyalji 
yorgunluğunun vücudun enerjisini tüke-
ten, kendini kemik yorgunluğu şeklinde 
hissettiren bir özellikte olduğunu vurgu-
ladı. Doç. Dr. İyigün, “Bununla beraber 
saptanan uyku düzensizliği her zaman 
uykusuzluk değildir, buradaki esas prob-
lem hastanın uykusunun verimsiz olma-
sıdır. Hastalar uykudan dinlenmemiş 
olarak kalkmaktadırlar.  Hafıza prob-
lemleri ise genellikle yapılan işe odak-
lanamamak hatta bazen konuşulanları 
anlamamak şeklinde olabilmektedir. 
Literatürde bu durum ‘fibrofog- fibro-
miyalji sisi’ olarak tanımlanmaktadır” 
açıklamasında bulundu.

Son yıllarda saç dökül-
mesinin kadınlar arasında 
arttığına vurgu yapan Dr. 

Gökay Bilgin, saç ekimi ve saç eki-
minde kullanılan tedavi yöntemle-
rine ilişkin açıklamalarda bulundu. 
Günümüz estetik formları arasında 
kadınlarda saçların ve kaşların kilit 
rol oynadığını vurgulayan Dr. Gökay 
Bilgin, ‘’Özellikle sosyal medyanın 
bu derece önemli olduğu günümüz-
de ne yazık ki saç kaybının kadın-
larda duygusal ve psikolojik yıkımı 
erkeklere oranla daha şiddetlidir, 
zira toplum tarafından kabul gören 
kadınların tüm hayatları boyunca 
gür ve güzel saçlara sahip olacağı 
gibi bir inanış mevcuttur. Bu nedenle ka-
dınlar hayatlarının hiçbir döneminde saç 
kaybını ya da kelliği kabullenmezler” diye 
konuştu. Yanlış kozmetik ürün kullanımının 
da saç dökülmesine sebep olabileceğini 
aktaran Bilgin, “Kadınlar binlerce yıldır kaş-
larına büyük özen göstermektedirler. Yine 
son yıllarda artan kozmetik ürün kullanımı 
ve düzeltme teknikleri sebebi ile kaş kaybı 
yaşayan kadın sayısı da çığ gibi büyümek-
tedir. Biz yine kadınların kaş kaybını da kaş 
ekimi işlemi ile ortadan kaldırıyoruz ve hep 
istedikleri kaşlara sahip olmalarını sağlıyo-
ruz” açıklamasında bulundu.

Saç dökülmesinin sebepleri
Dr. Bilgin; kadınlarda saç dökülmesinin bir-
çok etkene bağlı olarak ortaya çıkabildiğini 
belirterek şu bilgileri paylaştı: “Kadınların 
en çok yaşadığı problemlerden bir diğeri 
de hormon düzensizlikleridir. Hamilelik, 
doğum yapmak, doğum kontrol hapları ve 
tiroid hastalıkları gibi hormonları doğrudan 
etkileyen durumlar da kadınlarda saç kay-
bını tetikleyen etkenlerdendir. Kadınların 
yaşamları sırasında yaşadığı hormonsal 
değişiklikler ilerleyen süreçte saç dökülme-
si sorunlarını meydana getirmektedir. Çe-
kilme (Traksiyon) Tarzı saç kaybı ise diğer 

bir yaygın nedendir. Saçları geriye 
doğru geren at kuyrukları ve saç 
şekilleri saç köklerini geriye doğru 
çekerek saç kaybına neden olduğu 
gibi sıkı bir tarakla yıllarca taramak 
şiddetli saç kaybına sebep olur. 
Anemi ve düşük kan demir seviye-
leri de kadınlardaki saç kaybının en 
önemli etkenlerindendir. Kadınların 
düzenli olarak her ay kanla demir 
kaybetmeleri, kan demirinde azal-
maya sebep olur. Özellikle demir 
eksikliği Anemi rahatsızlığına 
neden olur ve anemi de kan hüc-
relerinde hemoglobin eksikliğini 
meydana getirir. Hemoglobin ek-
sikliği ise saç hücrelerine gerekli 

olan oksijenin taşınmasını azalmasına 
sebep olurken neticesinde saç dökülmesi 
sorununu ortaya çıkarır. Aşırı stres ve duy-
gusal travma yaratan durumlarda ani saç 
kaybı, vücuttaki tüm tüylerin dökülmesi için 
güçlü bir etkendir. Örneğin; oğlunun hapse 
girdiğini öğrenen bir baba 2 gün içinde kir-
piklerinde dahi dökülme olması nedeni ile 
kliniğimize başvurmuştur. Düzensiz beslen-
me ve aşırı kilo kaybının da saç dökülmesini 
etkileyen önemli faktörlerden biridir. Diyet 
yaptığınız dönemde mutlaka vücudunuz için 
gerekli vitamin ve mineralleri aldığınızdan 
emin olun.

CANAN 
AKTAŞ

HABER

Dr. Bilgin, “Donör bölge-
den alınacak kök (greft) 
sayısına göre alım işlemi, 
yaklaşık 2.5 ila 3,5 saat 
arasında sürebilmektedir. 
Bu yöntemle tek seferde 
ortalama 4 bin 500 ila 5 
bin greft (kök) alımı yapılabilmektedir. 

Yeni ekilecek saçların doğal 
görünümü açılan kanalların 
açısı, yönü ve derinliği ile 
doğru orantılıdır. Kanal 
açma işlemi tamamlandıktan 
sonra, mikromotor FUE 
tekniği ile alınan kökler ekim 

yapılacak alana transfer edilir” şeklinde 

konuştu. Saç ekim cerrahisinin günü-
birlik bir işlem olduğunu belirten Bilgin, 
“Cerrahi, lokal anestezi ile yapıldığı için 
yatış gerektirmez. İşlem bittikten sonra 
ilk kontroller yapılarak aynı gün tabur-
culuk gerçekleşir. Bazen gerekli görülen 
durumlarda iki ardışık gün olmak üzere 
de işlem gerçekleştirilebilir” dedi.

SAÇ EKTIRMEK KOLAYLAŞTI SAÇ EKTIRMEK KOLAYLAŞTI 

RAHIM AĞZI 
KANSERINE 
DIKKAT!

TUĞÇE 
MARİK
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

www.damgagazetesi.com

Camcı canını 
zor kurtardı

DARBE

Telefonu çaldığı gibi kaçtı

Zehir tacirlerine

OLAY, 11 Mart Çarşamba günü 
saat 01.00 sıralarında Hürriyet Ma-
hallesi’nde meydana geldi. Edinilen 

bilgiye göre camcı H.K., iş yerinden çıktık-
tan sonra evine doğru yürümeye başladı. Bu 
sırada H.K.’nin yanına yaklaşan motosik-
letli 2 kişi, “Siz bize küfür ettiniz” diyerek 
silahla ateş açtı. Saldırıda bacaklarına 2 
kurşun isabet eden H.K. yaralandı. Olayın 
ardından şüpheliler kaçarken, sesleri duyan 
vatandaşlar sağlık ekiplerine ihbarda bu-
lundu. Kısa sürede olay yerine gelen sağlık 
ekipleri, H.K.’ye ilk müdahaleyi olay yerinde 
yaptı. H.K. ardından ambulansla Şişli’deki 
Okmeydanı Prof. Dr. Cemil Taşçıoğlu Şehir 
Hastanesi’ne kaldırılarak tedavi altına alın-
dı. Buradan ameliyat edilen H.K. ardından 
taburcu edildi.

Polis yakaladı 
Olayın ardından çalışma başlatan Kağıtha-
ne Asayiş Büro Amirliği polisleri, çevredeki 

güvenlik kamera görüntülerini incelemeye 
aldı. Yapılan çalışmalarda şüphelilerin Kuş-
tepe Mahallesine doğru gittikleri belirlendi. 
Mahallede çalışma yapan polis şüphelilerin 
kimliklerini tespit etti. Devam eden çalışma-
larda adreslerine yapılan operasyonda, E.K. 
(17) ve A.T. (17) yakalandı.

Ayaklarına sıktılar!
Gözaltına alınarak emniyete götürülen 2 
şüphelinin polise verdiği ilk ifadede, “Bize 
ne bakıyorsun deyince ayaklarına sıktık” 
dediği öğrenildi. 2 şüpheli emniyetteki iş-
lemlerinin ardından adliyeye sevk edildi. 
Mahkemeye çıkarılan şüpheliler ‘Kasten 
yaralama’ suçundan tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. Şüphelilerden E.K.’nin ‘Uyuş-
turucu madde kullanmak’, ‘Yankesicilik’, 
‘Ateşli silahlar kanununa muhalefet’ ve 
‘Kasten yaralama’ suçlarından kadının oldu-
ğu öğrenildi. DHA

Çöp kamyonu altında can verdi
Ataşehir’de belediyeye ait çöp kamyonu karşıdan karşıya geçmeye çalışan kadına çarptı. Üzerinden kimlik çıkmadığı 
öğrenilen kadın olay yerinde hayatını kaybetti. Çöp kamyonu şoförü ise ifadesi alınmak üzere polis merkezine götürüldü

Kağıthane’de iş yerinden çıkarak evine giden camcı H.K.’nin (23) önü, 
motosikletli 2 saldırgan tarafından kesildi. Saldırganlardan biri “Siz 
bize küfür ettiniz” diyerek H.K.’yi bacağından vurdu. Olay anı güvenlik 
kamerasına yansırken, yaralanan H.K. ambulansla hastaneye kaldırıldı

OLAY, 15 Şubat’ta 50. 
Yıl Mahallesi’nde mey-
dana geldi. İddiaya göre 

Sema Okutan ve yeğeni, ekmek 
almak için gittikleri marketten 
döndükleri sırada aralarında 
husumet bulunan Yusuf G. ile 
karşılaştı. Taraflar arasında 
laf atma nedeniyle başlayan 
tartışma kısa sürede büyüyerek 
kavgaya dönüştü. Yusuf G.’nin 
Okutan’ın yeğenine saldırdığı 
iddia edildi. Çevredekilerin ara-
ya girmesiyle kavga eden taraflar 
ayrıldı. Yaşananlar ise çevrede 
bulunan bir iş yerinin güvenlik 
kamerasına yansıdı.

Husumetin nedeni ortada 
İddiaya göre Yusuf G.’nin 
oğlu, arkadaşlarıyla birlikte 
Sema Okutan’ın evine giderek 
Okutan’ın çocuğuyla oynamaya 
başladı. Bir süre sonra mahalle-
de, çocukların kendi aralarında 
şakalaştıkları sırada Okutan’ın 
oğlunun Yusuf G.’nin çocu-
ğunu istismar ettiğine yönelik 
iddialar ortaya atıldı. Durumu 
öğrenen Yusuf G. ile Okutan 
ailesi arasında bu nedenle 
dava süreci başladığı öğrenildi. 
Dava sürecinin ardından Yu-
suf G.’nin karşı komşusu olan 
Sema Okutan ve ailesini tehdit 
ettiği öne sürüldü.

3 yıldır kavgalılar
Olay sonrası konuşan Sema oku-
tan, “Ben akşam işten geldiğimde 
yeğenimi ekmek alması için yanı-
ma çağırdım. Sokağın başından 
geliyorduk. Komşumuz olan şa-
hıs evinden çıktı. Çıktığı gibi bana 
küfür etti. Bana küfür ettiğinde 
‘Benim namusuma neden küfür 
ediyorsun?’ dedim. Bunun üzeri-
ne bana hakaret etmeye başladı. 
‘Ne diyorsun sen’ diyerek üzerime 
geldi ve beni dövmeye kalktı. Ara-
ya yeğenim girdi. Yeğenim ona 
‘O bayan, sen nasıl böyle bir şey 
yapmaya kalkıyorsun?’ dedi. Bu-
nun üzerine ‘Sen kimsin lan’ di-
yerek hem bana hem de yeğenime 
saldırdı. Bu husumet 3 yıl önce 
mahalledeki çocukların birbirle-
riyle dalga geçmek için yaptıkları 
bir şaka yüzünden ortaya çıkan 
taciz iftirası nedeniyle başladı. 
Çocuğumu şu şekilde karıştırı-
yorlar; ‘Kerim Can böyle yapmış, 
Kerim Can şöyle yapmış’ diyerek 
kendi aralarında şaka yapıyorlar. 
Çocuklar da ‘Git annene söyle’ 
diyerek ablasına söylüyor. Kız 
da annesine söyleyince, çocuklar 
daha sonra o çocuğa gülüyor. 
Mahallede dalga geçiyorlar. Bu 
durum aileye ulaşınca aile bizi 
şikayet ediyor. 3 yıldır husumeti-
miz sürüyor, mahkememiz devam 
ediyor” dedi. DHA

Böyle komşu Böyle komşu 
olmaz olsunolmaz olsun
Sultangazi’de 3 yıl önce komşu iki aile arasında cinsel istis-
mar iddiası üzerine husumet oluştu. Yıllarca aynı mahallede 
yaşayan ailelerden iki kişi sokakta karşılaşınca kavga başladı. 
Çevredekilerin ayırdığı kavga güvenlik kamerasına yansıdı

Fatih’te bir sokakta durarak telefona bakan kadı-
nın yanına sessizce yaklaşan şüpheli, telefonu alıp 
kaçtı. Kapkaç anı güvenlik kamerasına yansıdı

OLAY, saat 09.45 sıralarında Ataşe-
hir İçerenköy Mahallesi Necmeddin 
Erbakan Caddesi’nde meydana geldi. 

İddiaya göre, seyir halindeki belediyeye ait 
çöp kamyonu, yolun karşısına geçmeye çalı-
şan kadına çarptı. Çarpmanın etkisiyle kadın 

olay yerinde yaşamını yitirdi. İhbar üzerine 
olay yerine polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. 
Sağlık ekiplerinin yaptığı kontrollerde kadının 
öldüğü belirlenirken, üzerinden de kimlik çık-
madığı öğrenildi. Kaza sonrası polis ekipleri 
çevrede güvenlik önlemi aldı. Kazaya karışan 

çöp kamyonu şoförü ifadesi alınmak üzere 
polis merkezine götürüldü. Ölen kadının ce-
nazesi ise, olay yeri inceleme ekiplerinin ça-
lışmalarının ardından, Fatih Sultan Mehmet 
Hastanesi morguna kaldırıldı. Kazayla ilgili 
soruşturma başlatıldı. DHA

Sosyal medyada ‘sosyal deney’ adı altında kadınlara yö-Sosyal medyada ‘sosyal deney’ adı altında kadınlara yö-
nelik aşağılayıcı ve müstehcen içerikler paylaşan hesap-nelik aşağılayıcı ve müstehcen içerikler paylaşan hesap-
lara yönelik soruşturma başlatıldı. Soruşturma kapsamın-lara yönelik soruşturma başlatıldı. Soruşturma kapsamın-
da, sanal medya ünlüsü ‘Testo Taylan’ adıyla bilinen T.Ö.D. da, sanal medya ünlüsü ‘Testo Taylan’ adıyla bilinen T.Ö.D. 
Kocaeli’nde, Y.H. ve U.U. ise İstanbul’da gözaltına alındıKocaeli’nde, Y.H. ve U.U. ise İstanbul’da gözaltına alındı

TESTO TAYLAN 
GÖZALTINA ALINDI

OLAY, saat 07.45 
sıralarında Hırka-i 
Şerif Mahallesi’nde 

meydana geldi. Bir apartma-
nın önünde duran kadın, cep 
telefonuyla ilgilendiği sırada 
bir şüpheli sessizce yanına 
yaklaştı. Şüpheli kadının elin-
deki telefonu hızla çekip alarak 
kaçtı. Neye uğradığını şaşıran 
kadın, şüphelinin arkasından 
koşsa da durduramadı. Çev-
redekilerin ihbarı üzerine olay 
yerine polis ekipleri sevk edildi. 

Güvenlik kamerası kayıtlarını 
incelemeye alan ekipler, kaçan 
kapkaççıyı yakalamak için 
çalışma başlattı.

Kapkaç anı kamerada 
Görüntülerde, binanın önünde 
elinde telefonla bekleyen ka-
dına yavaş adımlarla yaklaşan 
şüphelinin sokakta bir süre 
keşif yaptığı, ardından kadının 
dalgınlığından faydalanarak 
telefonu kapıp hızla uzaklaştığı 
görülüyor. DHA

MALTEPE İlçe Emniyet Mü-
dürlüğü Devriye Ekipler Büro 
Amirliği ekipleri, Yeni Mahalle 

Kaşmir Sokak’ta bir araçtan uyuşturu-
cu satıldığı ihbarı üzerine çalışma baş-
lattı. Yapılan saha çalışmalarında 34 
HDN 767 plakalı otomobilde uyuştu-
rucu satışı yapıldığını belirleyen ekipler, 
araçta bulunan A.Ö. ve Y.K.’yı gözal-
tına aldı. Şüphelilerin üst aramasında 
ve araçta yapılan aramalarda yaklaşık 2 
kilogram uyuşturucu madde ile satıştan 
elde edildiği değerlendirilen nakit para 
ele geçirildi.

Zula Evi’ne operasyon 
Şüphelilerin emniyetteki sorgularında 
Orhangazi Mahallesi Sağnak Sokak’ta 
bulunan iki evi ‘zula evi’ olarak kul-
landıkları ve 34 PLP 018 plakalı aracı 
da uyuşturucu ticaretinde değerlendir-
dikleri tespit edildi. Belirlenen evlere 
düzenlenen operasyonda D.İ., A.K. ve 
Z.S. de gözaltına alındı. Ev ve araçta 
yapılan aramalarda 1 kilo 142 gram 
uyuşturucu madde, 1 ruhsatsız taban-
ca, 1 kuru sıkı tabanca, satışa hazır 
paketlenmiş uyuşturucu maddeler, has-
sas terazi, 7 cep telefonu ile 275 bin lira 
ve 20 euro ele geçirildi.

Çok sayıda suç kaydı 
Gözaltına alınan şüphelilerden D.İ.’nin 
5 yıl 8 ay kesinleşmiş hapis cezası bu-
lunduğu ve arandığı belirlendi. D.İ., 
A.Ö., Z.S. ve A.K.’nin emniyetteki 
işlemleri sürerken, 18 yaşından küçük 
olan Y.K.’nın ifadesinin Maltepe Çocuk 
Büro Amirliği’nde alındığı öğrenildi. 
Şüphelilerin işlemlerinin ardından adli-
yeye sevk edileceği bildirildi. DHA

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Basın 
Suçları Soruşturma Bürosu, sanal medya 
platformlarında yer alan ve büyük tepki çe-

ken görüntüler üzerine harekete geçti. Yapılan 
incelemelerde; ‘Sosyal Mühendis Hakimi’ baş-
lıklı videolar ve ilgili hesaplar üzerinden pay-
laşılan içeriklerin, eğlence adı altında kadınları 
aşağıladığı ve taciz eylemlerini normalleştirme-
ye çalıştığı tespit edildi.

Tacizi normalleştirme çabası
Başsavcılık tarafından yapılan açıklamada, 
söz konusu paylaşımların toplum nezdinde 
kadınları küçük düşüren müstehcen nitelikte 
davranışlar barındırdığı belirtildi. İçeriklerin, 
genel ahlakı zedeleyecek boyutta olduğu ve 
geniş kitlelere ulaştırılarak kadınlara yönelik 
saldırgan tutumların ‘sıradan’ gibi gösterilmeye 
çalışıldığı ifade edildi.

Eş zamanlı operasyon yapıldı 
Soruşturma kapsamında, ‘Halkı Kin ve Düş-
manlığa Tahrik veya Aşağılama’ ve ‘Müs-
tehcenlik’ suçlarından işlem başlatılan içerik 
üreticisi Y.H. ve U.U. İstanbul’da, ilgili videoyu 
kendi hesabından yayımlayarak geniş kitlelere 
ulaştıran ‘Testo Taylan’ adıyla bilinen T.Ö.D. 
ise Kocaeli’nde gözaltına alındı. İstanbul’daki 
evlerde yapılan aramalarda şüphelilere ait tüm 
dijital materyallere el konuldu.

Kararlılıkla devam edeceğiz
Cumhuriyet Başsavcılığı, insan onurunu ve 
kamu düzenini hedef alan bu tür eylemlere 
karşı adli sürecin titizlikle sürdürüldüğünü be-
lirterek, toplumsal barışı zedeleyen içeriklerle 
mücadelenin kararlılıkla devam edeceği mesajı-
nı verdi. DHA



A vcılar Belediyesi, Rama-
zan ayının birlik, bera-
berlik ve dayanışma

ruhunu büyütmek amacıyla dü-
zenlediği Kadir Gecesi iftar
programı ile büyük bir organi-

zasyona imza attı. Marmara Caddesi’nde
gerçekleştirilen iftar programına Avcılar
Belediye Başkanvekili Av. Yüksel Can,
CHP Avcılar İlçe Başkanı Ahmet Selçuk
Gök,  Avcılar Belediyesi Meclis Üyeleri,
başkan yardımcıları, birim müdürleri,
muhtarlar, kent konseyi başkanı ve siyasi
ilçe temsilcileri  ile birlikte çok sayıda va-
tandaş katıldı. Program, tasavvuf müziği
dinletisi ile başladı. Meydanı dolduran va-
tandaşlar, Ramazan ayının duygusunu
yansıtan ezgiler eşliğinde keyifli anlar ya-
şadı. Ezanın okunmasıyla birlikte yaklaşık
6 bin kişi aynı sofrada buluşarak oruçla-
rını açtı. Marmara Caddesi’ni dolduran
kalabalık, Kadir Gecesi’nin birlik ve kar-
deşlik duygusunu hep birlikte yaşadı.

Güçlü olduğumuzu hissediyoruz

İftar programının ardından konuşma
yapan Avcılar Belediyesi Başkanvekili Av.
Yüksel Can “Ramazan ayının en anlamlı
gecelerinden biri olan mübarek Kadir Ge-
cesi’nde aynı sofranın etrafında bir araya
gelmek gerçekten çok kıymetli. Böyle ak-
şamlarda insan bir kez daha şunu hissedi-
yor: Paylaşılan bir lokma, edilen bir dua ve
yan yana olmanın sıcaklığı aslında en
büyük zenginliğimiz. Ramazan ayı da tam
olarak bunu hatırlatır bize. Yalnızca oruç

tutmayı değil; birbirimizi hatırlamayı, hal-
den anlamayı ve dayanışmayı büyüt-
meyi… Bu akşam kurulan bu iftar
sofraları da o güzel duygunun en sade ve
en samimi halidir. Aynı sofrada buluştu-
ğumuzda, aynı duaya “amin” dediği-
mizde aramızdaki bağın ne kadar güçlü
olduğunu bir kez daha hissediyoruz.” ifa-
delerini kullandı.

Geleneksel ramazan eğlenceleri

Program kapsamında vatandaşlara Os-
manlı şerbeti, Osmanlı macunu, sıcak çi-
kolata, salep ve çeşitli ikramlar sunuldu.
Çocuklar ve aileler için sahnelenen Kara-
göz gölge oyunu ise etkinliğe renk kattı.
Meydanda kurulan ikram noktalarında
vatandaşlar geleneksel lezzetlerin tadını çı-
karırken, çocukların neşesi ve ailelerin bir
arada vakit geçirdiği anlar programa sıcak
ve coşkulu bir atmosfer kazandırdı.
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SAHA İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

ÜMRANİYE İLÇE SINIRLARINDA MUHTELİF YERLERDE SPOR SAHALARI YAPIM İŞİ
yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale
edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/483267
1- İdarenin
1.1. Adı : ÜMRANİYE BELEDİYE BAŞKANLIĞI - PARK VE BAHÇELER 

MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Atatürk Mah. Fatih Sultan Mehmet Cad. No:63 PK 34761 

ÜMRANİYE/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02164435600
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 08.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Ümraniye Belediye Başkanlığı İhale Salonu

Atatürk Mah. Fatih Sultan Mehmet Cad. No:63 K:9 34761 
Ümraniye / İSTANBUL

3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : ÜMRANİYE İLÇE SINIRLARINDA MUHTELİF YERLERDE SPOR 

SAHALARI YAPIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 88 İŞ KALEMİYLE; 10 ADET ÇOK AMAÇLI SAHA YAPIMI

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan
idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Ümraniye/İstanbul
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde yer 

teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini
gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra
düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların
korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
YAPIM İŞLERİNDE DEĞERLENDİRİLECEK BENZER İŞLERE DAİR TEBLİĞİN A / XVIII
GRUP İŞLER BENZER İŞ OLARAK KABUL EDİLİR.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Peyzaj Mimarlığı
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,2
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

ANIL 
BODUÇ

haber

On bir ayın sultanı Ramazan’ın en
anlamlı gecelerinden Kadir

Gecesi’nde Avcılar’da binlerce kişi
aynı sofrada buluştu. Avcılar

Belediyesi tarafından Marmara
Caddesi’nde düzenlenen iftar
programında yaklaşık 6 bin

vatandaş, Ramazan’ın bereketini
ve paylaşma ruhunu birlikte yaşadı
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Vali'den
tebrik
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Aksoy'a
Vali'den
tebrik
Esenyurt Belediyesi tarafından 
Esenyurt Cumhuriyet meydanında 
kurulan iftar çadırında İstanbul 
Valisi Davut Gül vatandaşlarla bir 
araya geldi. Vali Gül, çalışmalarını
başarılı bulduğu Esenyurt Başkan 
Vekili Can Aksoy ve ekibini tebrik etti

ESENYURT Belediye
Başkan Vekili Can
Aksoy ile İstanbul Valisi

Davut Gül, Kadir Gecesi’nde
Cumhuriyet Meydanı’nda kurulan
iftar çadırında vatandaşlarla bir
araya geldi. Programa AK Parti İs-
tanbul Milletvekili Seda Gören Bölük,
Esenyurt Kaymakamı Fatih Çobanoğlu, ilçe
yöneticileri, belediye başkan yardımcıları,
birim müdürleri ve çok sayıda vatandaş ka-
tıldı. İftar saatine doğru meydanda yoğun-
luk oluşurken, vatandaşlar kurulan
sofralarda yerini aldı. Ezanın okunmasıyla
birlikte binlerce kişi aynı anda orucunu açtı.
Kadir Gecesi dolayısıyla kurulan iftar sofra-
sında birlik ve beraberlik görüntüleri oluşur-
ken, program yapılan duaların ardından
sona erdi.

Vali Gül'den tebrik

İstanbul Valisi Davut Gül Ramazan Ayı’nın
birleştiriliciğine dikkati çekerek şöyle ko-
nuştu: “Önümüzde mübarek bir bayram
var. Rabbim bizleri bayrama sağlık ve huzur
içerisinde kavuştursun. Şimdiden bayramı-
nızı ve Ramazan’ınızı tebrik ediyorum.
Başta Belediye Başkan Vekilimiz Sayın Can
Aksoy olmak üzere, Esenyurt Belediyesi’nin
tüm idarecilerini ve personelini gönülden
tebrik ediyor, kendilerine teşekkür ediyorum.
Yaklaşık 26-27 gündür Ramazan’ın ruhuna
uygun, son derece güzel organizasyonlara
imza atıyorlar. Geçtiğimiz yıl da aynı şekilde
başarılı çalışmalara şahit olmuştuk. Burada
bulunan her bir hemşerimize sorduğu-
muzda aslında ortak bir amaç görüyoruz:
Ramazan’ın o manevi atmosferini birlikte
yaşamak, aynı sofrada buluşmak, paylaş-
manın ve dayanışmanın huzurunu hisset-
mek. Belediyemizin de en önemli görevi,
sizlere bu birlik ve beraberliği yaşayabilece-
ğiniz ortamları sunmak. İnanıyorum ki ço-
cuklarımız, yıllar sonra “Nerede o eski
Ramazanlar?” denildiğinde; Esenyurt’ta
çok güzel bir Ramazan yaşadıklarını, dost-
luklar kurduklarını, teravihlerde bir araya
geldiklerini, camilerde öğrendiklerini ve be-
lediyemizin düzenlediği etkinliklere katıldık-
larını gururla anlatacaklar. Rabbim bu
güzel günlerin tekrarına bizleri ulaştırsın.
Bu yıl İstanbul’umuzda, Esenyurt’ta ve ül-
kemizin dört bir yanında ayrı bir Ramazan
coşkusu yaşanıyor. Özellikle okullarımızda
öğretmenlerimizin ve öğrencilerimizin de bu
sürece dâhil olmasıyla bu manevi iklim
daha da güçlendi. Sizlerin de bunu hissetti-
ğinize inanıyorum. Emeği geçen herkese te-
şekkür ediyorum. Özellikle bizlerin iftarını
zamanında açabilmesi için büyük bir özve-
riyle çalışan kardeşlerimiz başta olmak
üzere, Esenyurt Belediyesi’nin her kademe-
sinde görev yapan tüm mesai arkadaşları-
mıza ve Sayın Can Aksoy’a ayrıca
şükranlarımı sunuyorum.”

MÜGE
CESUR

haber

Erzİncanlı
duygulandırdı
Sancaktepe  Belediyesi tarafından düzenlenen Kadir Gecesi özel
programı, binlerce vatandaşın katılımıyla Sancaktepe Sahnesi’nde
gerçekleştirildi. Dursun Ali Erzincanlı katılımcılara duygusal anlar yaşattı

SANCAKTEPE’DE
Kadir Gecesi, dü-
zenlenen özel bir

programla idrak edildi. Progra-
mın konuğu olan Dursun Ali
Erzincanlı, İslam tarihine dair
kaleme aldığı şiirleri ve kendine has an-
latımıyla izleyenlere duygusal anlar ya-
şattı. Sahne performansıyla büyük
beğeni toplayan Erzincanlı, Kadir Ge-
cesi’nin önemine vurgu yaptı. Gecede
sahne alan semazen ekibinin zarafet
dolu gösterisi, gerçekleşti. Manevi ikli-
min ilahilerle pekiştiği programda, San-
caktepe sakinleri birlik ve beraberlik
içerisinde dua etti. Program sonunda,
etkinliğe yoğun ilgi gösteren vatandaş-
lara teşekkür edilerek bu özel gecenin
anısına çeşitli ikramlarda bulunuldu.

MURAT 
PALAVAR

haber

Kartal'da Çanakkale izleri
Kartal Belediyesi ile Atatürkçü Düşünce Derneği Kartal
Şubesi’nin birlikte düzenlediği “Çanakkale Savaş
Malzemeleri Sergisi”, Kartal Belediyesi fuaye alanında açıldı

18 MART Çanakkale
Zaferi’nin yıl dönü-
münde gerçekleştirilen

açılış öncesinde, Kartal Belediyesi
Meclis Salonu’nda Çanakkale Sa-
vaşı’nın tarihini anlatan bir video
gösterimi yapıldı. Fuaye alanında
açılan sergide, tarihçi, yazar ve avukat
Tamer Uslu’nun koleksiyonundan ge-
tirilen; Çanakkale Savaşı’nda kullanı-
lan mühimmat, askerî teçhizatlar,
kişisel eşyalar ile pek çok malzeme ve
belge yer aldı. Çanakkale Deniz Zafe-
ri’nin 111. yılında gerçekleşen açılış,

saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın
okunmasıyla başladı. Pek çok si-
yasi parti ve sivil toplum kurulu-
şundan temsilcilerin katıldığı
programda, Atatürkçü Düşünce
Derneği Kartal Şube Başkanı
Hülya Arkan ile Kartal Belediyesi

Başkan Vekili Olcay Özgön birer ko-
nuşma yaptı. Her iki isim de konuş-
malarını şehitlere rahmet dileyerek
sonlandırırken, Başkan Vekili Olcay
Özgön, Çanakkale Savaşı’nın emper-
yalizme karşı verilen mücadelenin ilk
aşamalarından biri olduğunu vurgu-

ladı. Özgön, sergiye
katkılarından dolayı
hem ADD’ye hem de
Hülya Arkan’a teşek-
kür ederek Kartal
heykelciği ve çiçek tak-
dim etti. 5 Nisan’a
kadar açık kalacak
olan sergide; mühim-
mattan silahlara, ka-
şıklardan mataralara
kadar pek çok savaş
malzemesi yer alıyor.

SERHAT
ÖZTÜRK

haber

AvcılAr’dA gönüller bir
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B ayramlar, dini ve milli açıdan önemi olan,
toplumca neşe ve mutluluk içinde kutlanan
özel günlerdir. Birlik, beraberlik, dayanışma

ve paylaşmanın en yoğun yaşandığı, dargınlıkların
bittiği, ziyaretlerin ve geleneklerin sürdürüldüğü
zaman dilimleridir. Bazılarımız için sevinç, mutlu-
luk, birlik ve beraberlik anlamı taşısa da bazılarımız
için hüzündür, hasretliktir ve kaybettiklerimize
vuslattır. 

Yine bir bayram sabahı ve tan yeri aydınlanmaya
başlarken bayram sessiz çığlıklarla geliyor. Burnu-
mun direği sızlarcasına her yer hasret kokuyor. Ah
yüreğim! Bayram sabahlarında üşüyen yüreğim. Her
bayram sabahına bir yanımız eksik bir yanımız
yarım uyanıyoruz. Her geçen gün biraz daha eksili-
yoruz sofradan. Yarım kalmışlıklarımıza rağmen,
yaralarımızı sarmamız ve mutlu bayram geçirmemiz
gerek biliyorum.

Bayramlar, bende hep geçmişe dalıp gittiğim gün-
lerdir. Özlüyorum! Odun ateşiyle harlanan kuzinenin
yanında yer yatağını. Ocak başında saç üstünde pişen
tereyağlı ekmeği. Yayıkta ayranı, bakraçta sütün
kaymağını. Kara demlikte demlenen çayı. Radyoda
çalan Neşet Ertaş türkülerini. Bayramın olmazsa ol-
mazı akide şekerinin tadını. Arıyorum, ceplerimize
sığmayan kuruşların bereketini. Ve dilimde tek bir
cümle: “nerede o eski bayramlar”

Annemin bayram sabahı baş ucumda beni uyandı-
rışı kalmış anılarımın arasında bir yerlerde. Her
bayram sabahı gözlerimi onun naif sesiyle açışım.
Telaşla toparlanıp, bayramlık elbiselerimi giyip, ba-
bamla bayram namazı için yola koyuluşum. Sisli
puslu bir hava ve patika yolda ilerleyişimiz. Yarım
saatlik camii yolu boyunca bize katılan komşuları-
mız. Yürüdükçe kalabalıklaşan bir topluluk ve bunun
bendeki diğer adı mutluluk. 

Ne vakit bayramın kokusunu alsam burnumun di-
reği sızlar. İçimdeki derinliğin duvarları yıkılır. Anı-
larım; en ağır olanlarını ahşap sandıklardan
çıkarmak için birbiriyle yarışır. Çabuk geçmesi için
dua ederim. Hüzün için mi vardır bu bayramlar? Yaş
kemale erince, yıllar birbiri ardına bitince bir de sev-
diklerini kaybedince hüzünlü bayramları kutlarız yü-
reğimizde. 

Bayramlar artık eski bayramlar değil 

Çok zor artık eski bayramları yaşamak, bunu gö-
rüyorum ve idrakindeyim. Bizlere sadece bayram-
larda alınan ve bayram boyu üzerimizden
çıkarmadığımız elbiselerimize şimdiki nesil dönüp
bakmıyor bile. Zaman değişiyor, nesil değişiyor,
yaşam tarzı ve değerler değişiyor. İki satırlık mesaj-
larla bayram kutlanıyor. “Bayramınız kutlu olsun”
cümlesine sığdırıyoruz bayramları. Asırlar boyu
neşe, huzur ve birlik beraberlik içerisinde tüm aile
bireyleriyle bir arada kutladığımız bayramlarımızı
sıradanlaştırıyoruz. 

Anılarımızda yer alan bayramları bugün var
etmek, yaşamak çok zor olsa da olabildiği kadar
bayramlarımızı kutlamak, çocuklarımıza aktarmak,
gelecek nesillerin gelenek ve göreneklerimizi bilmesi
açısından çok önemsiyorum. Gün gelip bizler de bu
dünyadan göçüp gittiğimizde onların da anılarına
katacağı bayramlar olsun istiyorum. 

Yine bu bayram sabahında da gözlerimiz yollarda
“kapı çalsa sevdiklerimiz gelse” diye yollara baka-
cağız. Gurup halinde çocuklar kapıya dayansa çiko-
lata ve şekerlerle doldursak ceplerini. Bayram
boyunca ardına kadar kapılarımız açık kalsa.
Ocakta çay kahve, tepside börek çörek eksik olmasa.
Herkes bayramı bayram gibi yaşasa. Biliyorum!
Masanın üzerine dizilen şekerler, kurabiyeler ve ku-
ruyemişler yerli yerinde yine kalacak. Gelen yeni
bayram eski bayramları her geçen gün biraz daha
arattıracak...

Bayramı bayram tadında yaşayacağımız günler
temennisiyle tüm okurlarımın bayramını 
kutluyorum. 

Sağlıcakla…

Bayramı bayram
tadında yaşamak

Beylikdüzü
evimiz yuvamız
Beylikdüzü Belediyesi tarafından geleneksel hale getirilen Hayırlı İftar Sofrası’nın bu yıl 11’incisi
düzenlendi. İstanbul Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Nuri Aslan, iftarda yaptığu konuşmada
“Beylikdüzü bizim evimiz yuvamız.  Beylikdüzü'nün evladı, Ekrem İmamoğlu'na, Mehmet Murat
Çalık'a ve tüm yol arkadaşlarımıza bir an önce kavuşmayı diliyoruz” diye konuştu

R amazan ayının birlik, be-
raberlik ve paylaşma ru-
hunu pekiştiren

Beylikdüzü Belediyesi’nin Kadir
Gecesi’nde düzenlediği geleneksel
Hayırlı İftar Sofrası bu yıl 11’inci
kez kuruldu. Pazar İstanbul’da
gerçekleşen ve binlerce kişinin katıldığı iftar
programına; İstanbul Büyükşehir Belediye
(İBB) Başkan Vekili Nuri Aslan, Beylikdüzü
Belediye Başkan Vekili Av. Önder Serkan
Çebi ve CHP İstanbul İl Başkanı Özgür
Çelik’in yanı sıra seçilmiş İBB Başkanı
Ekrem İmamoğlu ve seçilmiş Beylikdüzü
Belediye Başkanı Mehmet Murat Çalık’ın
aileleri ile il ve ilçe protokolü katıldı. Beylik-
düzü’nün seçilmiş Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık’ın cezaevinde kaleme
aldığı mektubu ise eşi Zehra Çalık Beylik-
düzü’lü komşuları ile paylaştı.

beylikdüzü evimiz yuvamız

İBB Başkan Vekili Nuri Aslan konuşma-
sında, “Bugün Ekrem Başkanımızın başlat-
tığı, Mehmet Murat Çalık Başkanımızın
devam ettirdiği Hayırlı İftar Sofrası’nda bir
aradayız. Beylikdüzü bizlerin evi, yuvası.
Tam da bu yüzden bugün başkanlarımızın
emanetçisi olmanın yanı sıra dostları, kar-
deşleri olarak da burada bulunuyoruz.
Bizim Ekrem Başkanla da Mehmet Murat
Çalık Başkanla da yolculuğumuz çok eski.

Biz çok uzun bir yoldan geliyoruz. Bu yola
çıkarken tek düşüncemiz memleketin güzel
günlerini inşa etmekti. Hâlâ öyle düşünü-
yor ve bunun için uğraşıyoruz. Başkanları-
mız, bürokratlarımız, meclis üyelerimiz, yol
arkadaşlarımız bir yıldır haksızca, hukuk-
suzca zindanlarda tutuluyor. Onlar 12 met-
rekarelik hücrelerinde ülkemiz için gece
gündüz çalışırken bizler de elimizden geldi-
ğince hem emanete sahip çıkmaya çalışıyo-
ruz hem de gece gündüz mücadele
ediyoruz. Önder Serkan Çebi kardeşim

Beylikdüzü'nde ben İBB’de emanete sahip
çıkıyoruz. Beylikdüzü'nün evladı, cumhur-
başkanı adayımız Ekrem İmamoğlu'na,
Mehmet Murat Çalık'a ve haksız yere öz-
gürlüğünden mahrum bırakılan tüm yol ar-
kadaşlarımıza bir an önce kavuşmayı
cenabı Allah bize nasip etsin. Gelecek ra-
mazanda bu sofralarda yine hep beraber
omuz omuza ve özgürce kucaklaşmak dile-
ğiyle hayırlı iftarlar, hayırlı ramazanlar, ha-
yırlı bayramlar diliyorum” ifadelerine yer
verdi.  

birliğimiz daim olsun

Beylikdüzü Belediye Başkan Vekili Av.
Önder Serkan Çebi ise konuşmasında,
“Bugün burada, bin aydan daha hayırlı
olan mübarek Kadir Gecesi’nde, Beylikdü-
zü’nün o sarsılmaz kardeşlik bağlarını bir
kez daha perçinlemek üzere bir aradayız.
Rabbim tuttuğumuz oruçları kabul etsin.
Bize böyle mübarek günlerde, böylesine
büyük sofralarda bir araya gelmeyi nasip
etsin. Geleneksel hale getirdiğimiz Hayırlı
İftar Sofrası’nın 11. yılında, aynı gökyüzü
altında, aynı ekmeği paylaşmanın huzu-
runu yaşıyoruz. On bir yıl önce başladığı-
mız bu yolculuk, bugün on binlerce
komşumuzun katılımıyla devasa bir gönül
sofrasına dönüştü. Bu sofrada aynı ekmeği
bölüşüyor aynı umudu büyütüyoruz”  ifa-
delerini kullandı.

CHP İstanbul İl Başkanı Özgür Çelik ise
“Hayırlı iftar sofrasında bin aydan daha ha-
yırlı bir gecede Kadir Gecesi'nin manevi ik-
liminde bizim için çok anlamlı, çok özel bir
yerde Beylikdüzü’nde bir aradayız. Beylik-
düzü bu topraklarda umudun filizlendiği bir
yer. Beylikdüzü bugün seksen altı milyon
yurttaşımıza umut olmuş Ekrem İmamoğ-
lu'nun ilçesi. Beylikdüzü’nde çocuklar okula
aç gitmesin diye Türkiye'ye örnek olmuş
belediyecilik uygulamaları yapan Mehmet
Murat Çalık'ın ilçesi. Bu mübarek gecede
diliyoruz ki hak yerini bulsun, adalet yerini
bulsun. Milletin iradesi yeniden hâkim

olsun. Asla umutsuz değiliz.
Çünkü bu topraklar umut-
suzluğu kabul etmez. Bu
millet adaletsizliği kabul
etmez. Bu millet boyun

eğmez. Hele Beylikdüzü
söz konusu olunca Bey-

likdüzü hiç boyun
eğmez” şek-
linde ko-
nuştu.

Beylikdüzü umudun
filizlendiği yer

10 bin Hatim, 
100 bin dua

Esenler Belediyesi
tarafından Kadir
Gecesi dolayısıyla
geleneksel olarak
düzenlenen ‘10 Bin
Hatim, 100 Bin
Dua’ programı, 
Dörtyol Meydanı’nda
gerçekleştirildi. 
Programda Prof. 
Dr. Nihat Hatipoğlu
ve Prof. Dr. 
Mustafa Karataş 
sohbet gerçekleştirdi

esenler Belediyesi tara-
fından geleneksel olarak
Dörtyol Meydanı’nda

gerçekleştirilen Kadir Gecesi’ne özel
‘10 Bin Hatim 100 Bin Dua’ prog-
ramı, bu yıl yüzlerce Esenlerliyi bir
araya getirdi. Prof. Dr. Nihat Hati-
poğlu ve Prof. Dr. Mustafa Karataş’ın
sohbet verdiği programda on binlerce
hatim bağışı yapıldı. Gecede İshak
Demir Kuran’ı Kerim tilaveti
gerçekleştirdi.
Programa Esenler Belediye Başkanı
Mehmet Tevfik Göksu, AK Parti Esenler
İlçe Başkanı Emrullah Erkuş, Esenler
İlçe Müftüsü İbrahim Özen, meclis üye-
leri ve vatandaşlar katıldı. Program kap-
samında noter huzurunda umre çekilişi
yapıldı. Gecede Esenler İlçe Müftüsü

İbrahim Özen dua etti, vatandaşlar
duaya eşlik etti.

Geleneğin yaşatılması kıymetli

Programda konuşan Esenler Bele-
diye Başkanı Mehmet Tevfik Göksu,
“Bir ramazan geleneği olan ‘10 Bin

Hatim, 100 Bin Dua’ programında yine
birlikteyiz. Gördüğünüz gibi, meydan
bu soğuk havaya rağmen tıklım tıklım
dolu. Bu geleneğin yaşatılması son de-
rece kıymetli ve anlamlı. Şehirler, gele-
nekleriyle yaşar. Bir şehirde ne kadar
güçlü gelenekler inşa edebilirseniz, o
şehir de insanlarını o ölçüde kuşatır ve
onlara farklı bir muhabbet iklimi sunar.
Biz de bu şehirde böyle bir geleneğin
oluşmasını istedik. Bugün on binlerce
hatim okundu, yüz binlerce kardeşimizle

birlikte burada duaya duruyoruz. Aynı
zamanda buradaki kardeşlerimiz ara-
sında umre kuraları çekilecek. Kurada
ismi çıkan kardeşlerimiz umreye gitme
imkanı bulacak. Bu gecenin en anlamlı
yanı ise duadır. Çünkü dua, Rabbimize
olan niyazımızdır. Dualarımızın geri
çevrilmeyeceğine inandığımız bu müba-
rek gecede, yeryüzündeki mazlumlar
için dua edeceğiz. Zalimlerin kahrol-
ması, mazlumların kurtulması için ni-
yazda bulunacağız. Burada binlerce
kardeşimizin dudaklarından dökülen,
yüreklerinden kopan dualardan bir ta-
nesi kabul olsa, belki de insanlığın mer-
hametine büyük bir katkı sağlayacaktır.
Bugün insanlık için duaya duruyoruz;
Gazze için, Filistin için ve yeryüzündeki
tüm mazlumlar için dua ediyoruz” dedi.

uFuK
ÇOBAN

haber

Bayrampaşa'da
kardeşlik
yürüyüşü
Bayrampaşa Belediyesi’nin Kadir
Gecesi dolayısıyla düzenlediği
yürüyüşte yüzlerce kişi omuz
omuza vererek kardeşlik için
yürüdü. Vatandaşlara kandil
simidi ikramında bulunan ve
yürüyüşe öncülük eden Belediye
Başkan Vekili İbrahim Akın birlik
ve beraberlik vurgusu yaptı

BayramPaşa’da
Kadir Gecesi’nin
manevi atmosferi,

kardeşlik yürüyüşüyle taçlandı.
Bayrampaşa Belediyesi tara-
fından düzenlenen etkinlikte
yüzlerce vatandaş omuz
omuza yürüyerek dostluk, birlik ve be-
raberlik mesajı verdi. Yürüyüş önce-
sinde Cem Sultan Camii önünde
vatandaşlarla buluşan İbrahim Akın,
kandil simidi ikram ederek vatandaşla-
rın Kadir Gecesi’ni tebrik etti. Akın yap-
tığı konuşmada, “Bu mübarek gecenin
başta Bayrampaşalı hemşehrilerimiz
olmak üzere tüm İslam âlemine hayır-
lar getirmesini diliyorum. Kadir Gece-
miz mübarek olsun. Allah, birliğimizi,
beraberliğimizi ve kardeşliğimizi daim
etsin” ifadelerini kullandı. Yürüyüşe
Bayrampaşa Belediye Başkan Vekili
Akın’ın yanı sıra Bayrampaşa Kayma-
kamı Abdullah Çiftçi, AK Parti Bay-
rampaşa İlçe Başkanı Mehmet Acar ve
Bayrampaşa Müftüsü Recep Eren ile
çok sayıda vatandaş katıldı.
Yürüyüşün ardından edilen dualarda,
İslam âleminin huzuru ve dünya barışı
için niyazda bulunuldu.

GÜrAY
VArOL

haber

BArIŞ 
KIŞ

haber

Hatırası 
İstanbul
yollarında
Türkiye’nin en önemli tarih
akademisyenlerinden olan ve
“gençlere tarihi sevdiren kişi”
olarak anılan Prof. Dr. İlber
Ortaylı’nın vefatı sonrası İETT
özel bir saygı otobüsü 
tasarladı ve hizmete aldı

1947 yılında Avustur-
ya’da dünyaya gelen,
yaşamı boyunca sayı-

sız esere imza atan ve katkı veren, devlet
nişanları başta olmak üzere ulusal ve ulus-
lar arası çok sayıda prestijli ödüle sahip
olan Prof. Dr. İlber Ortaylı 13 Mart 2026
tarihinde 79 yaşında vefat etti.  Özellikle
son yıllarda katıldığı bir çok etkinlik, destek
verdiği eserler ve katıldığı programlar ile
özellikle Türk tarihi başta olmak üzere,
dünya tarihine özellikle gençlerin yakından
ilgi duymasını sağlayan duayen tarih ho-
cası Prof. Dr. İlber Ortaylı için İETT özel
bir saygı otobüsü hazırladı. 

Üniversite bölgesinde olacak

Hocanın uzun yıllar görev yaptığı ve ce-
naze töreninin de gerçekleştiği Galatasaray
Üniversitesi’nin bulunduğu bölgede görev-
lendiren “İlber Ortaylı Saygı Otobüsü”
57UL Beşiktaş – Kuruçeşmeüstü hattında
hizmet vermek için göreve başladı. “İlber
Ortaylı Saygı Otobüsü” ilgili hatta planla-
nan seferler dahilinde herhangi bir süre sı-
nırlaması olmadan hizmet vermeye devam
edecek.

Gazze'li çocukları
mutlu ettİler

Pendik Belediyesi Gazzeli çocuklar için
“Bayramlık Giydirme ve Çocuk Şenliği”
düzenledi. Gazze’de bulunan Pendik Be-

lediyesi Kampı’nda gerçekleşen etkinlikte 1.000 ço-
cuğa bayramlık hediye edildi. Etkinlik kapsamında
çocuklar için renkli ve eğlenceli oyunlar hazırlandı.
Öte yandan Pendik Belediye Başkanı Ahmet Cin,
sosyal medya hesabı üzerinden yaptığı paylaşımda
Gazzeli çocuklar ile tek yürek olduklarını vurgula-
yarak “Bayramlık hediyelerini alan çocukların yüz-
lerindeki gülümseme bizim için en büyük hediye
oldu.” dedi. haber MerKeZİ

MÜGE
cEsur

haber



D EVA Partisi Beylikdüzü
İlçe Teşkilatı, Kardelen
Huzurevi'nde düzenle-

diği iftar programıyla birçok ismi
bir araya getirdi. İlçe Başkanı Fi-
kret Toplu'nun ev sahipliğinde ger-
çekleşen iftarda yaşlı
vatandaşlarla birlikte oruç açıldı. İftar
programına katılan DEVA Partisi İstanbul
Milletvekili Elif Esen, duyduğu memnuni-
yeti dile getirerek; DEVA Partisi'nin iftar or-
ganizasyonlarının tamamen halkla birlikte
organize edildiğini söyledi.

Bizim için önce aile gelir

Damga'ya konuşan DEVA Partisi İstanbul
Milletvekili Elif Esen; “Öncelikle bugün
farklı ve özel anlamı olan bir iftara katıldık.
Ben özellikle şatafatlı iftarlardan kaçınıyo-
rum. Lüks iftarları protesto ediyorum.
Çünkü oruç demek haldan anlamak de-
mektir. Anlayışta değişime ihtiyaç var. Din
sosyolojisinde de bu böyledir. DEVA Parti-
si'nin düzenlediği bu iftarlar; mütevazi,
duygusal yoğunluğu yüksek, daha gerçekçi.
Yani bakın su bardakları bile karton bar-
dak. Dezavantajları vatandaşların yanında
olmak, onların sorunlarını anlayabilmek
gerekiyor. Şimdi mesela Meclis'teyiz. Mec-
lis'te de komisyonlarda aktif bir milletvekili-
yim. Muhalefet yapan bir milletvekili
olarak; halkın sorunlarını her zaman dile
getireceğim. Halkın sorunlarını anlataca-
ğım sonra da iktidar bu sorunları gidermek
için adım atıyor mu bunu denetleyeceğim.
DEVA Partisi olarak bizim anlayışımız bu.
Milletin derdine deva olmak için varız. Ben
daha çok, aile, çocuk için çalışıyorum; en-
gelli komisyonun da yine üyeyim. Her
zaman mağdur olanların yanında yer al-
maya çalışıyorum. Vatandaşın sıkıntılı ol-
duğu konuların tamamına vakıf olmaya ve
bunların çözümünü sağlamaya yönelik ça-
lışıyoruz” diye konuştu.

Büyüklerimize sahip çıkalım

DEVA Partisi Beylikdüzü İlçe Başkanı Fi-
kret Toplu da programda yaptığı konuş-
mada, “Hepinizi DEVA Partisi Beylikdüzü
İlçe Başkanlığı adına saygı ve muhabbetle
selamlıyorum. Mübarek Ramazan ayının
birlik, beraberlik ve paylaşma ruhunu yaşa-
dığımız bu güzel iftar soframızda sizlerle
bir arada olmaktan büyük bir mutluluk du-

yuyorum. Ramazan ayı; dayanışmanın,
merhametin ve kardeşliğin en güçlü şekilde
hissedildiği müstesna bir zamandır. Bugün
burada özellikle kıymetli büyüklerimizle
aynı sofrayı paylaşmak,
onların duasını almak
bizler için çok değerlidir.
Çünkü büyüklerimize
sahip çıkmak, bir toplu-
mun vicdanının ve mede-
niyetinin göstergesidir”
dedi.
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Görsel yönetmenler
türkan eRVaN

Seçkin ULa 
murat PaLaVaR

müge SeZeR

DEVA Partisi Beylikdüzü İlçe Başkanlığı, Dereağzı Mahallesi'nde yer alan Kardelen Huzurevi'nde iftar programı düzenledi. İftara katılan DEVA Partisi
İstanbul Milletvekili Elif Esen, Damga'ya yaptığı açıklamada, “Böyle gerçek iftar programlarında yer almaktan, şatafattan ve lüksten uzak halkın
gerçek sofrasında yer almaktan mutluyum. Siyasetçilerin daima halktan yana, halkın içinde olmalı. DEVA Partisi'nin anlayışı da budur” dedi

BARIŞ
KIŞ

HABER

SIyaSetCI daIma 
HALKTAN YANA OLMALI

B azı insanların ardından yazmak zor-
dur. Çünkü kelimeler, onların bırak-
tığı boşluğu anlatmaya yetmez.

İlber Ortaylı’nın ardından kaleme alınan
her cümle de biraz böyle bir eksiklik duygu-
suyla başlar.

O yalnızca bir tarihçi değildi. O, geçmiş
ile bugün arasında kurulan canlı bir köp-

rüydü. Onu dinleyen herkes, bir anda yüzyıl-
lar öncesinin sokaklarında yürüyormuş gibi
hissederdi. Bir imparatorluğun sarayında,
bir kütüphanenin tozlu raflarında ya da eski
bir şehrin dar sokaklarında dolaşır gibi…

Sertti, evet. Bazen sabırsız, bazen kes-
kin. Ama bu sertliğin arkasında tarihe du-
yulan büyük bir sevgi ve bilgiye duyulan

derin bir saygı vardı. Cehalete
tahammülü yoktu çünkü bilginin insanı öz-
gürleştirdiğine inanıyordu.

Birçok insan için İlber Ortaylı, ilk kez
tarihi merak etmeye başladıkları andı. Bir
televizyon programında duyulan bir cümle,
bir konferansta yapılan bir uyarı ya da bir

kitap sayfasında karşılaşılan o tanıdık
üslup… Birçok gencin zihninde yeni bir
kapı açtı.

Şimdi o ses yok.
O tok, kendinden emin ve biraz da sabır-

sız ses… Bir şehir anlatırken gözlerinin
parladığı anlar, bir yanlış duyduğunda yü-
zünde beliren o meşhur ifade… Hepsi artık
hatıralarda.

Ama bazı insanlar gerçekten gitmez.
Çünkü onların bıraktığı şey sadece eser de-
ğildir. Onların bıraktığı şey bir meraktır, bir
düşünme biçimidir.

Belki yıllar sonra bir kütüphanede eski
bir tarih kitabını karıştıran bir genç, bir
şehrin hikâyesini merak eden biri ya da
“Bu imparatorluk nasıl kuruldu?” diye
soran bir öğrenci… Farkında olmadan
onun açtığı yoldan yürümeye devam 
edecek.

İşte o zaman İlber Ortaylı’nın sesi yine
duyulacak. Belki bir cümlenin içinde, belki
bir sorunun başlangıcında.

Bazı insanlar ölmez.
Onlar, merak eden zihinlerde yaşamaya

devam eder.

Bir bilgenin ardından;
İlber Ortaylı... Aksu KARAHAN

tunakarahan@hotmail.com

www.damgagazetesi.com

DEVA Partisi'nin geleceğin Türkiye'si için ça-
lıştığını anlatan İlçe Başkanı Toplu, “Bizler
DEVA Partisi olarak insanı merkeze alan, ada-

leti, liyakati ve sosyal dayanışmayı esas alan
bir anlayışla siyaset yapıyoruz. Amacımız;
daha adil, daha huzurlu ve daha güçlü bir Tür-
kiye’yi hep birlikte inşa etmektir. Bu güzel or-
ganizasyonun gerçekleşmesine katkı sunan
herkese teşekkür ediyorum. Katılımlarınızla
bizleri onurlandırdınız. Ramazan ayının ülke-
mize sağlık, huzur ve bereket getirmesini dili-
yor, tuttuğumuz oruçların kabul olmasını
diliyorum” ifadelerini kullandı.

Geleceği inşa edelim

Görevİmİz
RAMAZAN!
Esenler’de 17 lisede gerçekleştirilen 
“Görevimiz Ramazan” projesiyle
öğrenciler; Ramazan alanları oluşturdu,
iyilik faaliyetleri düzenledi ve farkındalık
çalışmaları gerçekleştirdi. Dört kategoride
yapılan etkinliklerin ardından yarışmada
dereceye giren okullar da belli oldu

ESENLER Belediyesi tarafından Rama-
zan ayına özel olarak hayata geçirilen
“Görevimiz Ramazan” projesi kapsa-

mında ilçedeki 17 lisede öğrenciler, Ramazan’ın
manevi atmosferini okul ortamında birlikte yaşadı.
İyilik faaliyetleri, farkındalık çalışmaları, Ramazan
alanları ve çeşitli etkinliklerle öğrenciler; paylaşma,
yardımlaşma ve merhamet gibi değerleri uygulamalı
olarak deneyimleme fırsatı buldu. Proje kapsamında
her okulda oluşturulan Ramazan alanları, öğrencile-
rin katkılarıyla süslenerek manevi buluşma noktala-
rına dönüştürüldü. Ramazan kültürünü yansıtan
dekorlar, iyilik panoları ve farkındalık köşeleriyle okul
içi alanlar Ramazan’ın ruhunu yansıtan bir atmos-
fere büründü.

Dört kategoride Ramazan

Proje kapsamında öğrenciler dört farklı kategoride
etkinlikler gerçekleştirdi. “Ramazan Mekânı ve Kül-
türü” kategorisinde okullarda Ramazan atmosferini
yansıtan alanlar oluşturulurken; iyilik panoları, sa-
daka köşeleri ve Filistin, Kudüs ile Doğu Türkistan
gibi mazlum coğrafyalara dikkat çeken farkındalık
köşeleri hazırlandı. “Ramazan İyilik Faaliyetleri”
kapsamında ise okullar iftar organizasyonları, cami
temizliği ve çeşitli dayanışma çalışmalarıyla sosyal
sorumluluk projeleri yürüttü. “Ramazan Anlatısı”
bölümünde öğrenciler yaptıkları faaliyetleri hikâye-
leştirerek videolar hazırlayıp paylaştı. “Ramazan Or-
yantiringi” etkinliğinde ise Üsküdar’da düzenlenen
yarışmada bir araya gelerek hem rekabet etti hem de
Ramazan’ın birlik ruhunu spor ve takım çalışmasıyla
pekiştirdi. Proje kapsamında gerçekleştirilen değer-
lendirme sonucunda yarışmada dereceye giren okul-
lar da belli oldu. Buna göre Menderes Anadolu
Lisesi birinciliği elde ederken, Şehit Türkmen Tekin
İmam Hatip Lisesi ikinci, Aksoy İmam Hatip Lisesi
ise üçüncü oldu. HABER MERKEZİ

Ramazan ayını çocuklara sev-
dirmek ve Eyüpsultan Rama-
zanlarıyla ilgili kalıcı hatıralar

bırakmak amacıyla haftanın yedi günü Sul-
tan Reşat Türbesi önünde, Bahariye Cad-
desi üzerinde kurulan etkinlik çadırında
birbirinden renkli programlar gerçekleşti-
rildi. Sahne gösterileri, atölye çalışmaları ve ge-
leneksel etkinliklerle çocuklar Ramazan’ın
güzelliklerini eğlenerek deneyimleme fırsatı
buldu.
Eyüpsultan’da çocuklar bu yıl da Ramazan ayı-

nın en güzel geleneklerinden biri olan “Tekne
Orucu” ile buluştu. Anadolu’nun köklü ve unu-
tulmaya yüz tutmuş geleneklerinden biri olan
tekne orucu sayesinde çocuklar, sahura kal-
kıp öğle saatine kadar oruç tutarak Rama-
zan’ın manevi atmosferini deneyimledi. Hafta
sonları düzenlenen etkinliklerde çocuklar,

öğle ezanının okunmasıyla birlikte oruçlarını hep
birlikte açtı. Böylece hem Ramazan kültürünü
öğrenen hem de paylaşmanın ve birlikteliğin gü-
zelliğini yaşayan çocuklar, Eyüpsultan’da an-
lamlı bir Ramazan günü geçirdi.

CANAN
AKTAŞ 

HABER

Küçük kalplerin büyük sevinci
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HASTANEMİZ NÜKLEER TIP KLİNİĞİ İHTİYACI 
OLAN 7 KALEM MALZEME ALIMI

Hastanemiz Nükleer Tıp Kliniği İhtiyacı Olan 7 Kalem Malzeme Alımı mal alımı 4734 sayılı
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/428483
1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL BAKIRKÖY DR. SADİ KONUK EĞİTİM VEARAŞTIRMA 

HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi : Zuhuratbaba Mh. Tevfik Sağlam Cad. Bakırköy/İSTANBUL

BAKIRKÖY/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02124147171 - 7303
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 02.04.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Bakırköy Dr. Sadi Konuk Eğitim ve Araştırma 

Hastanesi D Blok 3. Kat Satınalma Birimi
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Hastanemiz Nükleer Tıp Kliniği İhtiyacı Olan 7 Kalem Malzeme Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 7 Kalem Malzeme Alımı

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan
idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Bakırköy Dr. Sadi Konuk Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
ilgili depo birimi

3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşmenin imzalanmasından sonra idare tarafından verilecek
olan siparişe (fax, mail. vb.) istinaden peyder pey 10 (on) gün 
içerisinde malzemeler teslim edilmelidir.

3.5. İşe başlama tarihi : sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
Satış Merkezi Yetki Belgesi
Üts/Ubb Kaydı Veya Kapsam Dışı Olduğunu Gösteren Belge
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
Teknik Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar
4.3.3. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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C umhurbaşkanı Erdoğan burada
yaptığı konuşmada, katılımcıları
milletin evinde ağırlamaktan,

manevi havayı birlikte solumaktan büyük
bahtiyarlık duyduğunu söyledi. İslam ale-
minin Kadir Gecesini tebrik eden Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, “Bu gece yüce
Allah'ın bin aydan daha hayırlı olduğunu
müjdelediği Leyle-i Kadri de inşallah
idrak etmenin sevincini yaşıyoruz. Beşeri-
yetin Hazreti Kur'an ile müşerref olduğu
bu kutlu gecenin gerek milletimiz, gerekse
İslam alemi için hayırlar getirmesini te-
menni ediyorum. Edeceğiniz duaların,
yapacağınız ibadetlerin, semaya açılan el-
lerden arşı alaya yönelen kalplerden inti-
şar edecek o samimi niyazların Hak
katında kabul ve karin olmasını diliyo-
rum" diye konuştu.

Yeise düşmek haram

Özellikle içinde bulunulan kasvetli gün-
lerde paylaşmak istediği bir mesajı oldu-

ğunu aktaran Erdoğan, “Kadir Gecesi'ni
zorlu şartlar altında ihya etmeye çalışan
tüm kardeşlerime, yine buradan en güçlü
dayanışma mesajlarımı gönderiyorum.
İmkanlar ne kadar kısıtlı, zalim ne kadar
azgın, zulüm ne kadar şedit olursa olsun
ümidini yitirmeyen dirayetle, metanetle,
sabırla ve elbette izzet ve haysiyetle var
oluş mücadelesi veren tüm kardeşlerimi-
zin yanında olduğumuzu ve daima yanla-
rında olacağımızı bir kez daha ifade
ediyorum. Yeise düşmek bize haram kılın-
mıştır. Müstekbir ve müstevliye boyun
eğmek, zulme rıza göstermek bize yasak-
lanmıştır. Alemlerin Rabb'inden umudu-
muzu asla kesmeyeceğiz. Bizi sürüklemek
istedikleri karamsarlık girdabına kesinlikle
düşmeyeceğiz. Gücümüz yetiyorsa eli-
mizle, yetmiyorsa dilimizle kötülüklere
karşı koyacağız. Onu da yapamıyorsak
hiç olmazsa kalbimizle buğzedeceğiz. Dik
duracağız, kimseden çekinmeden, kork-
madan, eğilip bükülmeden hakikati hay-

kıracağız. Zalimin hasmı mazlumun
dostu olacağız" ifadelerini kullandı.

Bu milletle iftihar ediyoruz

Cumhurbaşkanı Erdoğan, son olarak
şöyle devam etti: "Hepimiz biliyoruz ki
hafıza-i beşer nisyan ile maluldür. Biz
zaman zaman unutma gafletine düşsek
bile hamdolsun gerçekten çok nasipli, şe-
refli, çok talihli bir milletiz. Rahmet elçisi-
nin 'Kardeşlerim onlardır ki, beni
görmedikleri halde bana iman ederler'
lütfuna nail olmuş bir ümmetiz. Kim ne
derse desin, bu iltifatı kendimiz için en
büyük şeref payesi olarak görüyor, bu
ümmetin, bu milletin, bu medeniyetin bir
parçası olmakla daima iftihar ediyoruz.
Öyle bir değerler manzumesini tevarüs
ediyoruz ki bu kıymet havuzunda güzel-
lik, merkezi bir konumda yer alıyor. 
Zira insanın en güzel surette ahsen-i tak-
vim üzere yaratıldığı Kitabullah'ta 
zikrediliyor."  DHA

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan,  Beştepe Millet Kongre ve Kültür Merkezi'nde 
düzenlenen ‘Kur'an-ı Kerim'i Güzel Okuma Yarışması Ödül Töreni'nin final bölümüne
katıldı. Erdoğan yaptığı konuşmada “Alemlerin Rabb'inden umudumuzu asla kesmeyeceğiz.
Bizi sürüklemek istedikleri karamsarlık girdabına kesinlikle düşmeyeceğiz” dedi

Karamsarlığa
dUsmeK yoK

18 KANUN MECLiSTEN GEÇECEK
CHP Genel Başkanı Özgür Özel, ‘Vefa Çalıştayı’nda gaziler ve şehit yakınları için
hazırlayıp meclise sundukları 18 kanun teklifi hakkında, “Meclis’ten geçmediyse
iktidarımızın ilk bir ayında tamamını geçirmek boynumuzun borcudur” dedi

CHP Lideri Özgür Özel, Anka-
ra’da şehit yakınları ve gaziler ile
iftar programında bir araya geldi.

Burada konuşan Özel, “Bu vatan için canını
vermiş şehitlerimizin, canının bir parçasını
feda etmiş gazilerimizin her biri bizler için
birer kahraman. Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün şu sözünü hatırlamalı, hafızaları-
mızdan hiç çıkarmamalıyız. ‘Türk tarihine
altın sayfalar yazdıran gazilerimiz ile şehitle-
rimizin hatıralarını yüceltmek, onlara olan
minnet ve şükran duygularımızı ifade
etmek milli görevlerin en kutsalıdır’ demiş
Gazi Mustafa Kemal Atatürk. Onun kur-
duğu Cumhuriyet Halk Partisi olarak,
şehit ailelerimiz ve gazilerimizin ya-
nında durarak, onun bu vasiyetini ye-
rine getirmek, onun emanetlerine
sahip çıkmak en önemli görevimiz”
ifadelerini kullandı.

Bu teklifler boynumun borcu

Özel, CHP Genel Başkan Yardımcısı
Yankı Bağcıoğlu ile birlikte 18 kanun tek-
lifi hazırlandığını hatırlatarak, “Üç hafta gibi
bir sürede Meclis’e teslim ettik. Bekleme sü-
releri doldu. Ama maalesef iki yıldır Mec-
lis’in ilgili komisyon ve
komisyonlarında beklemeye
devam ediyor. O çalışma şehit
ailelerinin, gazilerin maaşla-
rının yetersizliğinden, çeşitli
gaziler ve şehit aileleri ara-
sındaki eşitsizliklerden, is-
tihdam sorunlarına,
protez ve ortez mağduri-
yetlerinden, terörle mü-

cadelede yararlanıp gazi sayılmama soru-
nuna kadar bütün ifade edilen sorunların
çözümlerini hayata geçirecek bir kanun tek-
lifi. Bu Meclis’te önemli bir görev. Buradan
Meclis Başkanımıza, ilgili komisyon başka-
nına bir kez daha bu önemli ve bu salonun
ortak kanunun teklifini Millet Meclisimize
emanet ettiğimizi hatırlatmak isteriz. Böyle
bir haftada, şehitler ve gaziler açısından bu
kadar anlamlı bir haftada ve ramazanın

sona erdiği, bayrama ka-
vuştuğumuz böyle

günlerde bu ko-
nuda tüm siyasi
partiler bir
adım atabilir-
lerse bence
Türkiye Büyük
Millet Meclisi
kendine yakışan

bir iş yapmış olur.
Aksi takdirde bu
teklif daha bek-

lerse, bekler bekler Cumhuriyet Halk Parti-
si'nin iktidarını bekler. Buradan size söz ve-
riyoruz. 18 kanun teklifi, o güne kadar
Meclis’ten geçmediyse iktidarımızın ilk bir
ayında tamamını geçirmek boynumuzun
borcudur” açıklamasında bulundu.

Açlık sınırında yaşamayacaklar

Özel, “Tüm şehit yakınları ve gaziler tek bir
kanun çatısı altında bir tek kanunları olacak
ve orada bir kanuni düzenleme, burada bir
kanuni düzenleme değil; bir çatı kanunla
birlikte artık tüm sorunları aynı merkezde
çözülmüş olacak. Hiçbir gazi açlık sınırında
yaşamaya mahkum olmayacak. Şehit aile-
leri ve gaziler kısıtlama olmadan kamu ve
özel hastanelerden tamamen ücretsiz yarar-
lanacak. Protez ve tekerlekli sandalyede
SGK kısıtlamaları ortadan kalkacak. Ucu-
zunun ödenmesi, arada fark talep edilmesi
ya da pahalının bir şekilde bulunamaması
gibi bahanelere asla sığınılmayacak. Gazile-
rimiz son teknoloji protez kullanacaklar.
Dünyadaki en ileri teknoloji neyse o da bu-

rada kullanılacak. Amerika’daki gazi hangi
protezi kullanıyorsa Anadolu’daki gazi
de o protezi kullanacak. Eskisine, ucu-
zuna, yetersizine asla rıza göstermek

zorunda bırakılmayacak. 18 Mart ta-
rihinde, 19 Eylül anlamlı tarihlerinde
birer maaş ikramiye uygulamasına
geçilecek. İstihdam olanakları geniş-
letilecek. Tüm gazilerimize yeşil pa-
saport hakkı verilecek.
Havalimanlarında tüm gazilerimize
VIP geçişi öncelikli geçiş imkanı su-
nulacak” dedi. DHA

İktidar mensupları
nerdesİnİz?
Yeniden Refah Partisi Genel Başkanı Fatih Erbakan, 15 günden bu yana
Mescid-i Aksa  işgal rejimi tarafından kapalı tutulduğunu söyleyerek 
“İktidar mensupları nerdesiniz? Hiçbir kırmızı çizginiz kalmadı” dedi

Yeniden Refah Partisi Genel Başkanı
Fatih Erbakan, partisinin Tekirdağ İl
Teşkilatı tarafından düzenlenen iftar

programına katıldı. İftar yemeğinde partililere
açıklamalarda bulunan Erbakan, Mescid-i Ak-
sa'ya 15 gündür Müslümanların alınmadığın be-
lirterek, "15 günden bu yana Mescid-i Aksa
Siyonist işgal rejimi tarafından kapalı tu-
tuluyor. 15 günden beri Müslümanla-
rın gidip orada şu mübarek günlerde
ibadet etmesine, dua etmesine mü-
saade edilmiyor. Namaz kılmasına
müsaade edilmiyor. Bütün dünyanın
dikkatini buradan Tekirdağ'dan bu
vahim olaya çekiyorum. Tüm İslam ale-
minin dikkatini bu vahim olaya çeki-
yorum. İlk kıblemiz üçüncü
mescidimiz olan
Mescid-i Aksa'ya
şu mübarek
günlerde Müs-
lümanlar so-
kulmuyor.
Buradan,

'Kudüs bizim kırmızı çizgimizdir' diyen iktidara da
sesleniyorum. Hiçbir kırmızı çizginiz kalmadı.
Bütün çizgileriniz silindi. Neredesiniz esip, gürle-
meye alışkın olan iktidar mensupları neredesiniz?
Siyonist işgal rejimine iki çift laf dahi edemiyor
musunuz" diye konuştu. Kürecik üssünün kapatıl-

ması gerektiğini söyleyen Erbakan, "'Şu Küre-
cik'teki Siyonist rejimi koruyan, İsrail'in
füzelerinin yolunu bulmasına neden olan
ve İran'ın füzelerinin yolunu şaşırmasına
sebep olan, İran'ın savunmasını zayıfla-
tan Siyonist İsrail rejimini koruyan Küre-
cik radar üssünü de kapatamıyor
musunuz? Bunu kapatmaktan da mı

acizsiniz. Ey iktidar sahipleri size sesleni-
yorum" dedi. Konuşmanın ardından Yeni-

den Refah Partisi Tekirdağ İl Başkanı Tuncay
Çakır, Erbakan'a hediye takdiminde

bulundu. Ezanın okunması ile
birlikte iftar programına katı-

lanlar oruçlarını açtı. Prog-
ram sonunda Erbakan,

partililerle hatıra fotoğ-
rafı çektirdi.  DHA



İSTANBUL VAKIFLAR 1. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN
RESTORASYON VEYA ONARIM KARŞILIĞI KİRALAMA İŞİ

İHALE İLANI

Aşağıda vasıfları yazılı olan Vakıf taşınmaz, İhale dosyasında mevcut Şartname ve Eklerinde belir-
tilen esaslar dahilinde, Restore edilerek kullanılmak-işletilmek üzere, belirlenen kira bedelleri üzerin-
den artış yapılmak suretiyle “Vakıf Kültür Varlıklarının Restorasyon veya Onarım Karşılığı
Kiraya Verilmesi İşlemlerinin Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik” kapsamında uzun süreli
olarak (Restorasyon veya Onarım Karşılığı Kiralama) ihalesine çıkarılmıştır.

İhaleye Konu Vakıf Kültür Varlığı Taşınmazın;
İl’i İstanbul İlçesi Fatih
Mahallesi Sultanahmet Cadde-Sk.-Mevkii Kupacılar Sk.
Ada 80 Parsel 47
Yüzölçümü (m2) 70,00 m2 Hisse Miktarı Tam

Cinsi Ahşap Ev Vakfı

İhaleye Konu İş’in;
İstanbul ili, Fatih ilçesi, Sultanahmet Mahallesinde bulunan, 80 ada, 

Adı-Niteliği 47 parselde kayıtlı taşınmazın 30 yıl süreli Restorasyon veya 
Onarım Karşılığı Kiralama İşi.

Mevcut İmar 
Durumu -Fonksiyonu
İhale Usulü Açık Teklif  Usulü  (Yönetmelik 25. maddesi)

30 Yıldır. (Restorasyon-Onarım süresi: 2 Yıl + Kullanma-İşletme
süresi: 28 Yıl). Sözleşme süresinin ve kira ödemelerinin yer 
teslim tarihinden itibaren başlatılması
1. Yıl aylık; 5.000,00.-TL (BeşbinTürkLirası) + (İhale artışı), 
2. Yıl bir önceki yılın aylık kira bedeline yıllık TÜFE oranında arttırılarak;
3. Yılın başından itibaren aylık 24.500,00.-TL 
(YirmidörtbinbeşyüzTürkLirası) + Önceki 2 yılın TÜFE oranı + 
(İhale artışı)
4. Yıldan sözleşme süresinin sonuna kadar her yıl yıllık TÜFE 
oranında arttırılarak (bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE Oniki Aylık 
Ortalamalara Göre Değişim (%) Oranı esas alınarak) belirlenmesi.

Tahmin Edilen Bedel 
(Restorasyon-
Onarım Bedeli)

155.156,00.-TL (YüzellibeşbinyüzellialtıTürkLirası) 
(Tahmin edilen bedelin %3)’ü

İhale Doküman Bedeli 3.000,00.-TL
Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi,
No:2, Kat:7 (İhale Salonu) Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL

İhale Tarih ve Saati 20/03/2025-Saat:10:00
İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve İsteklilerde Aranan Şartlar: 
1) İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri, Şartnamenin (11.3.) maddesine
uygun olarak hazırlanmış (DIŞ ZARF) İçerisinde yukarıda belirtilen İhale Tarih ve Saatine Kadar
belirtilen adrese, Elden teslim etmeleri veya Posta yoluyla ulaştırmaları gerekmektedir. (Teklif 
verilecek son saate kadar İdareye ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz.)
a) İletişim Bilgi Formu; (Ek:1)’ de örneğe uygun olarak doldurulacak
b) Faaliyet Belgesi: Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkarlar Odası
veya ilgili meslek odası belgesi,
c) İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri; 
c1)Ticaret Sicil Gazetesi
d) Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi; İstekli adına vekâlet edilmesi halinde; 
Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi
e)Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya Geçici Teminat Bedelinin Yatırıldığına Dair Makbuz;Ekli
örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2)veya geçici teminat bedelinin Vakıflar Genel Müdürlüğü
İstanbul Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğünün Vakıf Katılım Taksim Şubesindeki (TR21 0021 0000 0020
0034 1000 06) nolu hesaba nakit olarak yatırıldığına dair makbuz. 
f) Ortak Girişim Beyannamesi; İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak
Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Banka Referans Mektubu; Tahmin edilen bedelin %10’u kadar kullanılmamış nakit kredisi veya
teminat kredisini gösterir ekli örneğe uygun banka referans mektubu (Ek:4) 
h) İş Deneyim Belgesi veya Alt Yüklenici Taahhütnamesi: tahmin edilen bedelin % 50’sinden az
olmamak üzere ihale şartnamesinde belirtilen şartlarda “İş Deneyim Belgesi” veya İhale konusu
işin söz konusu İş Deneyim Belgesine sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli örneğe uygun
“Alt Yüklenici Taahhütnamesi” (Ek:5).
ı) Vergi Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi
borcu olmadığına dair belge
i) Prim Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan
alınan Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge
j) İhalelerden Yasaklı Olmadığına Dair Belge; İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli
örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum Formu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) Yer Görme Belgesi; İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun Yer
Görme Formu (Ek:7)
m) Terör örgütleriyle iltisaklı Olmadığına dair belge: Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı
olmadığına dair taahhütname (EK:11)
n) İç Zarf ve Teklif Mektubu: Şartnamenin (11.1.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış olan
İç Zarf içerisinde Şartnamenin (11.2.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış ekli örneğe uygun
Teklif Mektubu (Ek:8) sunmaları gerekmektedir.
2-) Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri temin
etmekle mükelleftir. 
3-) İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış örneklerini veya aslının
İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır. 
4-) İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten ve/veya başkaları adına vekaleten sadece tek bir
başvuruda bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır. 
5-) Telgraf veya Faxla yapılan müracaatlar kabul edilmez. Posta yoluyla müracaatta bulunulması 
durumunda postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.  
6-) İdareye verilen veya ulaşan teklifler, herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değişiklik yapılamaz. 
7-) Her türlü vergi, resim, harç ve ilan bedelleri yükleniciye aittir. 
8-) İşbu ilan metni, mevzuatı gereği ilanda bulunması gerekli zorunlu özet bilgileri içermekte
olup, ihaleye katılımla ilgili hususlarda ihale şartnamesi ve eklerinin görülmesi/incelenmesi
ve katılım için satın alınması gerekmektedir. 
9-) Şartnameler, (bedeli ödenmek suretiyle) istekli adaylarının yetkilisi veya resmi vekiline imza 
karşılığında teslim edilir 
10-) İdare gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.  İLAN OLUNUR

www.damgagazetesi.com GÜNDEM8

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın:(2186376)
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Akbıyık Camiinde Arpa Emini 
Elhac Süleyman Ağa Vakfı

Konut + Konaklama

5.171.845,91.-TL (Beşmilyonyüzyetmişbirbinsekizyüzkırkbeş-
TürkLirasıDoksanbir) 

İhale Dokümanlarının:
(Görüleceği, Satın 
alınacağı ve Teslim 
Edileceği) Adres

Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi, 
No: 2 Kat:5 (Yatırım ve Emlak Şube Müdürlüğü İhale Bürosu) 
Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL  (Tlf. 0212 2518810 (Dahili:7250- 
e-mail :istanbul@vgm.gov.tr. - İnternet  Adresi: www.vgm.gov.tr

Süresi

Asgari Aylık 
Kira Bedeli

Geçici Teminat 

İhalenin Yapılacağı
Adres

3GÜNCEL 16 TEMMUZ 2021 CUMAwww.gazetedamga.com.tr

KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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Tuzla işçisi 
zam bekliyor

Türkmen’i serbest bırakın

Ara tatilde ritmi kaybetmeyin

Tuzla’da tersane işçileri, düşük zam oranları, artan yaşam 
maliyetleri ve savaş politikalarının etkilerini tartıştı. Yüz-
de 20–25’lik ücret artışlarının yetersiz kaldığını belirten 
işçiler, “çözüm örgütlü ve ortak mücadelede” dedi

Sırma Halı işçilerinin eylemlerinde yaptığı konuşma nede-
niyle BİRTEK-SEN Genel Başkanı Mehmet Türkmen’in tutuk-
lanmasına tepki gösteren siyasi parti temsilcileri, “Mehmet 
Türkmen serbest bırakılsın” çağrısında bulundu

Eğitim Uzmanı Levent Nayki’ye göre ara tatilde günde 60–90 dakikalık kısa tekrar-
lar öğrencilerin hem motivasyonunu hem akademik ritmini koruyor

Her istatistiğin arkasında bir 
hayat, bir aile ve yarım kalan 
bir hikâye vardır. İş kazaları 

kader değil, büyük ölçüde önlenebilir 
olaylardır.

Türkiye’de iş kazaları artık istisnai 
olaylar olmaktan çıkmış, çalışma haya-
tının en acı gerçeklerinden biri haline 
gelmiştir. Her ay yayımlanan raporlar, 
iş sağlığı ve güvenliği konusunda alın-
ması gereken daha çok yol olduğunu 
açıkça göstermektedir.

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi 
(İSİG) tarafından yayımlanan rapora 
göre 2026 yılı Şubat ayında Türkiye 
genelinde en az 126 işçi iş kazaları 
nedeniyle hayatını kaybetmiştir.

Bu rakamlar yalnızca bir istatistik 
değildir. Her biri geride gözü yaşlı 
aileler bırakan, hayatın en üretken dö-
neminde aramızdan ayrılan insanları 
temsil eder.

Verilere göre iş kazalarında trafik 
kazaları yüzde 29 ile ilk sırada yer 
almaktadır. Bunu yüzde 15 ile yüksek-
ten düşme ve yüzde 14 ile ezilme vaka-
ları takip etmektedir. Özellikle inşaat, 
sanayi ve taşımacılık sektörlerinde 
çalışan işçiler için bu riskler her gün 

yeniden yaşanan bir tehlikedir.
İllere göre dağılım incelendiğinde 

Denizli dokuz ölümle ilk sırada, İstan-
bul sekiz, Antalya ise altı ölümle en 
fazla kaybın yaşandığı şehirler arasında 
yer almaktadır.

Türkiye, iş sağlığı ve güvenliği 
konusunda tamamen kuralsız bir ülke 
değildir. 6331 sayılı İş Sağlığı ve Gü-
venliği Kanunu 30 Haziran 2012 tari-
hinde Resmî Gazete’de yayımlanmış ve 
01 Ocak 2013 tarihi itibarıyla yürürlü-
ğe girmiştir. Bu kanun ile birlikte iş-
yerlerinde sağlık ve güvenlik şartlarının 
iyileştirilmesi, işveren ve çalışanların 
görev, yetki ve sorumluluklarının belir-
lenmesi hedeflenmiştir.

Bu süreçte 6331 sayılı İş Sağlığı 
ve Güvenliği Kanunu ile 4857 sayılı İş 
Kanunu kapsamında yapılan düzenle-
meler, Türkiye’de iş güvenliği anlayı-
şında önemli bir dönüşüm sağlamıştır. 
Geleneksel olarak kazadan sonra mü-
dahale eden reaktif yaklaşım yerine, 
riskleri önceden tespit etmeyi ve önle-
meyi hedefleyen proaktif bir paradigma 
benimsenmiştir.

Ancak mesele yalnızca mevzuat ha-
zırlamak değildir. Asıl mesele bu kural-

ların sahada etkin şekilde uygulanması 
ve denetlenmesidir.

Bugün karşı karşıya olduğumuz tab-
lo, uygulama ve denetim konusundaki 
eksikliklerin açık bir göstergesidir. Son 
yıllarda artan ekonomik dalgalanmalar, 
maliyet baskısı, kayıt dışı istihdamın 
yaygınlaşması ve güvencesiz çalışma 
koşulları iş güvenliği yatırımlarının geri 
plana itilmesine neden olmuştur.

Resmî kayıtlarda “iş kazası” ola-
rak geçen birçok olay, gerekli güvenlik 
önlemleri alınmadığı için aslında ön-
lenebilir ölümler niteliği taşımakta ve 
bu nedenle kamuoyunda “iş cinayeti” 
olarak da ifade edilmektedir.

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Mecli-
si’nin açıkladığı veriler de Türkiye’de 
iş kazalarının yıllardır ciddi bir sorun 
olarak devam ettiğini göstermektedir. 
İSİG verilerine göre son yıllarda iş 
kazalarında hayatını kaybeden işçi sa-
yıları şu şekildedir:

2014 yılında 1886, 2015 yılında 
1730, 2016 yılında 1970, 2017 yılında 
2006, 2018 yılında 1923, 2019 yılında 

1736, 2020 yılında 2427, 2021 yılında 
2170, 2022 yılında 1843, 2023 yılın-
da 1932, 2024 yılında 1897 ve 2025 
yılında ise 2105 işçi iş kazaları sonucu 
hayatını kaybetmiştir.

2025 yılı verileri iş kazalarının 
özellikle belirli sektörlerde yoğunlaş-
tığını göstermektedir. Toplam 2 bin 
105 ölümün 691’i sanayi, 521’i inşaat, 
478’i hizmet ve 415’i tarım sektöründe 
gerçekleşmiştir. İSİG Meclisi, iş cina-
yetlerinin en çok görüldüğü üç işkolunu 
ise güvencesiz çalışmanın yaygın oldu-
ğu inşaat, tarım ve taşımacılık olarak 
değerlendirmektedir. İşkollarına göre 
ölümlerin dağılımında ilk sıraları 493 
ölümle inşaat ve yol çalışmaları, 414 
ölümle tarım ve orman, 272 ölümle 
taşımacılık, 144 ölümle ticaret, büro, 
eğitim ve sinema ile 125 ölümle beledi-
ye ve genel işler takip etmektedir.

Bu rakamlar, iş güvenliği alanında 
yapılan yasal düzenlemelere rağmen 
çalışma hayatındaki risklerin halen 
ciddi boyutlarda olduğunu ve iş kazala-
rının önlenmesi için daha etkin denetim 
ve uygulamalara ihtiyaç duyulduğunu 
açıkça ortaya koymaktadır.

Bu tablo bize açık bir gerçeği gös-
termektedir:

İş kazaları kader değildir.
Kazaların büyük bir bölümü doğru 

planlama, etkin denetim ve güvenli 
çalışma koşulları sağlandığında önle-
nebilir.

Bu noktada iş güvenliği uygulama-
larının yalnızca mevzuatta yer alan bir 
zorunluluk olarak görülmemesi gerekir. 
İş güvenliği hizmetleri kâğıt üzerinde 
kalan formaliteler olmamalıdır. İşve-
renlerin maliyet kaygısıyla güvenlik 
tedbirlerinden kaçınmasına izin veril-
memeli, iş güvenliği uzmanları masa 
başında değil sahada aktif olarak görev 
almalıdır.

Çalışma hayatında temel ilke açık 
ve nettir:

Önce insan güvenliği, ardından ma-
kine ve teçhizat güvenliği, en son ise 
imalat gelmelidir.

İş güvenliği yalnızca bir mevzuat 
meselesi değil, aynı zamanda bir insan 
hayatı meselesidir.

Bir ülkenin gerçek kalkınması 
yalnızca yapılan projelerle değil, o 
projelerde çalışan insanların ne kadar 
güvende olduğu ile ölçülür.

Çünkü her işçinin en temel beklenti-
si aynıdır:

Sabah evinden çıktığında akşam sağ 
salim ailesine dönebilmek.

Unutulmamalıdır ki çalışanların 
hayatını korumak bir maliyet değil, bir 
sorumluluktur.

Türkiye’de iş güvenliği gerçeği murat.inanoglu@gmail.com

Şehircilikte Yeni Paradigma

MURAT İNANOĞLU

ARA tatiller öğrenciler için 
yalnızca dinlenme fırsatı 
değil, aynı zamanda akade-

mik ritmi korumak açısından önemli 
bir denge dönemidir Eğitim Uzmanı 
Levent Nayki, ara tatil sürecinde 
öğrencilerin tamamen derslerden 
kopmasının da aşırı yoğun çalışmasının 
da doğru bir yaklaşım olmadığını belirtti. 
Ara tatillerde uygulanabilecek en sağlıklı 
yöntemin kısa ama düzenli bir çalışma 
programı olduğunu vurgulayan Levent 
Nayki, “Öğrenciler ara tatilde kendilerini 
yoğun bir çalışma temposuna sokma-
malı. Ama tamamen derslerden kopmak 
da sonraki haftalarda adaptasyonu zor-
laştırabiliyor” diyerek, günde 60 ila 90 
dakika arasında yapılacak kısa tekrarların 
yeterli olduğunu aktardı. Ara tatilde ya-

pılabilecek çalışmaların oldukça basit 
olduğunu belirten Nayki, şu öneriler-
de bulundu: Konu tekrarları yapmak, 
daha önce yanlış yapılan soruları 
yeniden analiz etmek, kısa deneme 
testleri çözmek.
Öğrenci için nefes alma fırsatı 

Bu sürecin amacının daha fazla konu 
öğrenmek değil, mevcut öğrenmenin ka-
lıcılığını artırmak olduğunun altını çizen 

Nayki, “Ara tatil-
ler öğrenciler için 
bir nefes alma 
fırsatıdır. Bu 
dönemde amaç 
yoğun çalışmak 

değil, öğrenme ritmini kaybetmemektir” 
değerlendirmesinde bulundu. 
Özellikle sınav hazırlığı yapan öğrenciler 
için ritmin korunmasının büyük önem ta-
şıdığını belirten Nayki, düzenli tekrarların 
öğrencilerin sınav sürecine daha dengeli 
bir şekilde devam etmelerini sağladığını 
söyledi. “Başarı bir sprint değil, maraton-
dur” diyen Eğitim Uzmanı Levent Nayki, 
ara tatilin de bu maratonda öğrencilerin 
kendilerini yenileyebilecekleri kısa ama 
değerli bir mola olduğunu ifade etti.

İS-
TAN-
BUL 

Tuzla’da 
tersane iş 
kolunda ça-
lışan işçiler, 
Emek Partisi 
Tuzla İlçe 
Örgütü’nün 
çağrısıyla bir 
araya geldi. 
Buluşmada 
tersanelerdeki çalışma koşulları ile 
ABD ve İsrail’in İran’a yönelik sal-
dırılarının işçilerin yaşamına etkileri 
konuşuldu. Toplantıda söz alan bir 
işçi, tersanelerde ücretlere yüzde 
20-25 aralığında zam yapıldığını 
belirterek bu artışın geçim koşul-
ları karşısında yetersiz kaldığını 
söyledi. Artan mutfak giderlerine 
dikkat çeken işçi, “Böyle düşük 
zamları bizlere veriyorlar ama nasıl 
geçineceğimizi hiç düşünmüyor-
lar. Geçen sene dört kilo domates 
alabildiğimiz paraya şimdi bir kilo 
domatesi zor alıyoruz. Domatesin 
fiyatı geçen seneden bu yana dört 
kat artmış. Bizim ücretlerimiz ise 
dörtte biri kadar zamlanmış.” dedi. 
Bir başka işçi ise çözümün tersane 
işçilerinin birlik içinde hareket et-
mesinde olduğunu vurguladı: “Biz 
yan yana gelsek, aynı anda dört 

beş tersanede 
bile bu zamlara 
karşı bir şey 
yapabilsek, iş 
bırakabilsek, o 
zaman bütün 
tersaneler iş-
çilerin istediği 
zammı vermek 
zorunda kalır.” 
Mart  
yarılandı  
ortada zam yok

Çalıştığı şirketin henüz zam ora-
nını açıklamadığını belirten bir işçi 
de zamların geciktirilmesine tepki 
gösterdi. “Mart ayı yarılandı, bizim 
zamlar hala belli değil. Geciktirdik-
çe geciktiriyorlar.” diyen işçi, ör-
gütlü davranmanın önemine dikkat 
çekerek “Bizim firmada 50 işçi 
çalışıyor. Hepsi olmasa bile yirmi 
kişi yan yana gelip ses çıkarabilsek 
bunu yapamazlar.” diye konuştu. 
Toplantıda söz alan bir başka işçi 
ise işçilerin artan borç yükünün 
mücadele etme konusunda çekince-
lere yol açtığını ifade etti. “Herkesin 
bir dünya borcu var. İnsanlar bir 
ay işsiz kalsa borcunu ödeyeme-
yeceğini düşünüyor. Bu yüzden 
korkuyorlar. Patronlar işçilere böy-
le borçlandırma yapa yapa işçiyi 
hareket edemez hale getiriyorlar.” 
dedi. HABER MERKEZİ

BİRTEK-SEN 
Genel Başkanı 
Mehmet Türk-
men’in Şireci’ye 

bağlı Sırma Halı işçileri-
nin eylemlerinde yaptığı 
konuşmadaki sözlerinin 
“halkı kin ve düşmanlığa 
tahrik” iddiasıyla tutuk-
lanmasına siyasi parti 
temsilcileri tepki gösterdi. 
Emek Partisi Genel Baş-
kan Yardımcısı, İstanbul 
Milletvekili İskender Bayhan, 
CHP Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Politika Kurulu Başkanı, Ankara 
Milletvekili Gamze Şengel Taşçıer, 
Halkların Eşitlik ve Demokrasi 
Partisi Eş Genel Başkan Yardımcısı 
Mehmet Rüştü Tiryaki, Türkiye İşçi 
Partisi Genel Başkanı Erkan Baş ve 
Yeni Yol Grup Başkanvekili, Saa-
det Partisi Milletvekili Bülent Kaya 
ile konuştuk. Siyasetçiler Türk-
men’in derhal serbest bırakılması 
çağrısı yaptı.
Millete göz dağı verdiler
CHP Ankara Milletvekili Gamze 
Taşçıer ise BİRTEK-SEN Başkanı 

Mehmet Türkmen’in tutuklanma-
sının Türkiye’de çalışma hayatının 
hangi noktaya sürüklendiğini açık 
biçimde gösterdiğini ifade etti. 
Taşçıer, “Bir sendika yöneticisinin 
Sırma Halı işçilerinin hak müca-
delesine öncülük ettiği için tutuk-
lanması, emekçilerin hak arama 
mücadelesinin nasıl baskı altına 
alınmak istendiğinin açık gösterge-
sidir. Açıkça ifade etmek gerekir ki, 
Türkmen’in tutuklanması yani ana-
yasal örgütlenme hakkını kullanan 
emekçilerin tutuklanması, çalışma 
hayatında adalet arayan herkese 
verilmiş açık bir gözdağıdır” dedi. 
HABER MERKEZİ 

Dev Yapı-İş Kadın Meclisi, “Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Tutum Belgesi”ni 
açıkladı. Belgede inşaat sektöründe kadınlara yönelik ayrımcılığın sona 
erdirilmesi ve eşit, güvenli çalışma koşullarının sağlanması talep edildi

KADIN KADIN İİŞÇŞÇİİLER LER 
EŞEŞİİTLTLİİK K İİSTEDSTEDİİ
DİSK’E bağlı Devrimci Yapı, 

Yol ve İnşaat İşçileri Sendikası 
(Dev Yapı-İş) Kadın Meclisi, 

“Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Tutum 
Belgesi”ni kamuoyuyla paylaştı. Basın 
toplantısına Birleşik Metal-İş, Sosyal-İş, 
Tümka-İş ve TMMOB üyesi kadınlar da 
katıldı. Sendika tarafından açıklanan tutum 
belgesinde, ağır çalışma koşulları ve erkek 
egemen yapısıyla bilinen inşaat sektöründe 
toplumsal cinsiyet eşitsizliğinin ortadan kal-
dırılması, kadın işçilerin sektörde daha fazla 
yer alması ve cinsiyet temelli ayrımcılığın 
son bulması için temel politikaların hayata 
geçirileceği ifade edildi. Belgede Türkiye’nin 
taraf olduğu uluslararası sözleşmeler ve 
Anayasa’nın eşitlik ilkesine atıf yapılarak, 
inşaat iş kolunda kadınların istihdamının 
artırılması ve eşit çalışma koşullarının sağ-

lanması gerektiği vurgulandı. İnşaat sek-
törünün ağır çalışma koşulları ve erkek 
egemen yapısıyla emek sömürüsünün ve 
toplumsal cinsiyet eşitsizliğinin yoğun 
yaşandığı alanlardan biri olduğuna dik-
kat çekilen belgede, kadın işçilerin düşük 
ücret, mobbing, ayrımcılık ve güvensiz 

çalışma koşullarıyla karşı karşıya kaldığı 
ifade edildi.

Eşit ücret ve şiddete karşı 
mücadele
Tutum belgesinde kadın ve erkek işçiler 
arasında ücret eşitsizliğinin giderilmesi, eşit 
işe eşit ücret ilkesinin uygulanması ve ka-
dınların kariyer gelişiminin önündeki engel-
lerin kaldırılması gerektiği belirtildi. Ayrıca 
işyerlerinde fiziksel, cinsel, psikolojik ve 
ekonomik şiddete karşı mücadele edilmesi, 

ILO’nun 190 sayılı Şiddet ve Taciz Söz-
leşmesi’nin uygulanması için çalışmalar 
yürütüleceği ifade edildi.

Kreş hakkı en doğal hak
Belgede kadın işçilerin çalışma yaşamına 
katılımını kolaylaştırmak için kreş hakkının 
yaygınlaştırılması, hijyenik ve erişilebilir 
sosyal alanların oluşturulması ve kadınlara 
uygun iş güvenliği ekipmanlarının sağlan-
ması gerektiği de yer aldı. Sendika ayrıca 
kadın işçilerin sendikal karar mekanizmala-
rında daha fazla temsil edilmesi, toplumsal 
cinsiyet eşitliği eğitimlerinin yaygınlaştırıl-
ması ve sektöre ilişkin cinsiyete duyarlı veri 
toplanması için çalışmalar yürütüleceğini 
duyurdu. Dev Yapı-İş Sendikası, inşaat iş 
kolunda toplumsal cinsiyet eşitliğini sağla-
mak için mücadele edeceğini belirtti.

CANAN 
İSPİR

HABER

CANAN 
İSPİR

HABER



Ç atalca'da  Kadir Gecesi'nde
kurulan iftar sofrasında ikram
edilen yemeklerin bozuk ol-

duğu iddia edildi. Vatandaşların bir
çoğu ikram edilen yemekleri tatmadan
alandan ayrıldı. Özellikle  patates pü-
resi yatağında et sote yemeğinin
bozuk ve ağır kokulu olduğunu belirten
vatandaşlar, durumu sosyal medya üze-
rinden Çatalca Belediye Başkanı Erhan
Güzel ve belediyenin resmi sosyal medya

hesaplarına taşıdı.

Patates püresi ekşimişti 

Sosyal medya üzerinden gelen yorum-
larda vatandaşlar yaşadıkları mağdu-
riyeti şu sözlerle dile getirdi: “Yemeği
açar açmaz bir koku geldi, patates pü-

resi bozulmuş maalesef, kokudan yiyeme-
dik.”, "Patates püresi yatağında et sote
bozulmuştu. Püre ekşi kokuyordu. İnşal-
lah kimse zehirlenmez.","Yemekler kesin-

likle bozulmuştu, çok kötü kokuyordu.
Yemeden kalktık."

Resmi başvuru yok

Bazı kullanıcılar ise iftarın üzerinden sa-
atler geçmesine rağmen belediyenin sessiz
kalmasına tepki göstererek, "İftarın üze-
rinden 4 saat geçmiş, insanların sağlı-
ğında problem olmuş olabilir ve
hastaneye 15 kişi başvurdu" diyerek duru-
mun ciddiyetini vurguladı. Ancak Çatalca

Devlet Hastanesin-
den alınan bilgilere
göre bilinen saatlerde
zehirlenme ve benzer
şikayetiyleriyle ilgi
acil servise ve diğer bölümlere başvuru ol-
madığı öğrenildi.

Belediye inceleme başlattı

Gelen tepkilerin ardından Çatalca Beledi-
yesi resmi bir duyuru yayınladı. Açıkla-
mada, ikram edilen yemeklerle ilgili
şikayetlerin kendilerine ulaştığını söylendi.
Ayrıca  "Yaşanan süreçle ilgili incelemele-
rin başlatıldığını ve tedarikçiler hakkında
resmi başvuruların yapıldığını halkımıza
bildirmek isteriz. Titizlikle takip edilen
süreç hakkında ilerleyen aşamalarda bil-
gilendirme yapılacaktır." ifadeleri 
kullanıldı.
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G azi Mustafa Kemal Atatürk: “Dünyanın bize hür-
met göstermesini istiyorsak evvela biz kendi benli-
ğimize ve milliyetimize bu hürmeti hissen, fikren,

fiilen bütün iş ve hareketlerimizde göstermeliyiz.”
Coğrafi konumu nedeniyle Türkiye; Ortadoğu, Asya,

Balkanlar ve Kafkaslar açısından stratejik bir merkezdir.
ABD, Türkiye dâhil bu bölgeleri kontrol etme planlarını
Osmanlı’nın son dönemlerinde başlatmış, bu süreç Lo-
zan’da kesintiye uğrasa da Atatürk’ün vefatından sonra,
içerideki işbirlikçilerin de desteğiyle yeniden ilerlemiştir.

1948’de Yahudiler için yüzyıllardır bekledikleri fırsat
gerçekleşir; David Ben Gurion başkanlığında İsrail Devleti
kurulur ve aynı gün ABD tarafından tanınır. ABD’nin
kendi kurduğu ülkeyi tanımaması mümkün mü?

Filistin topraklarında ABD destekli İsrail’in kurulması,
Truman’ın, Ortadoğu politikasında önemli bir adım olmuş-
tur. İsrail’in kurulmasının ardından Arap-İsrail savaşı pat-
lar. Yaklaşık bir yıl süren savaşın sonunda Batılı ülkelerin
de silah desteği verdiği İsrail, Arap koalisyon güçlerini
ağır bir yenilgiye uğratır. İsrail konusu Birleşmiş Millet-
lere gider. ABD, Fransa ve Türkiye’den oluşan “Filistin
Uzlaştırma Komisyonu” kurulur. Komisyon öncesi İsrail’i
tanımayan, Filistin topraklarının parçalanmasını reddeden
Türkiye, ilginç bir şekilde İsrail’i tanıyan ilk Müslüman
ülke olur. Kırk beş gün sonra da İsrail ile bir posta anlaş-
ması imzalanır…

1 Mayıs 1950 seçimleri Türk devrim tarihinde önemli
bir kırılma noktası olmuş; Adnan Menderes’in Genel Baş-
kanlığı’ndaki Demokrat Parti, (DP) ezici bir çoğunlukla ik-
tidara gelmiştir. Yılların CHP’si ancak 69 milletvekili
çıkarabilmiştir.

Yazar Orhan Veli Kanık, Yaprak dergisinde şöyle yazar:
“Seçimler bitti. Demokrat Parti, Halk Partisi’ni kor-

kunç bir bozguna uğrattı. Oysaki Halk Partisi, halkı kaza-
nacağını umarak, fikirleriyle prensiplerinden son
zamanlarda ne fedakârlıklar etmişti. Bütün yayınlarına
göz yumulan din dergileri, okullara konan din dersleri, ye-
niden açılan İlahiyat Fakülteleri, imam-hatip kursları, tür-
beler, şahsi sermayeye sağlanan imtiyazlar, her türlü
irticaa tanınan haklar… Hiçbiri, hiçbiri kâr etmedi. Za-
vallı Halk Partisi…”

CHP bugün de kuruluş ayarlarından ayrılarak, Orhan
Veli Kanık’ın yazdıklarının aynısını uygulamaktadır.

DP ilk olarak, İstiklal Savaşı’na katılmış bazı üst ko-
mutanları pasif görevlere getirir, bazılarını da emekliye
sevk eder. Kısa süre içinde on beş general ve yüz elli alba-
yın emekliye ayrılmasıyla ordunun komuta kademesi âdeta
tasfiye edilir. (Size de tanıdık geldi mi?) Ardından Türkçe
okunan ezan yeniden Arapça okunmaya başlanır. Mende-
res; “Şimdiye kadar baskı altında tutulan dinimizi baskı-
dan kurtardık. İnkılâp softalarının yaygaralarına
ehemmiyet vermeyerek ezanı Arapçalaştırdık. Türkiye bir
Müslüman devletidir ve Müslüman kalacaktır. Müslüman-
lığın bütün icapları yerine getirilecektir,” der ve Türk dev-
rimlerinin içi boşaltılmaya başlanır. Buna Millî Şef İsmet
İnönü de katılarak “Altı Ok’un Anayasa’dan çıkarılacağı
sözünü” verir.

Anayasa’da yer alan “Türkiye Devleti, cumhuriyetçi,
milliyetçi, halkçı, devletçi, laik ve inkılapçıdır” maddesi
aynı zamanda Cumhuriyet Halk Partisi’nin (CHP) Altı Ok
ilkelerinin dayanağını oluşturmaktaydı. İlginçtir ki bu
madde, 1950’de iktidara gelen DP döneminde değil, 
onu deviren 27 Mayıs 1960 darbesi sonrasında gerçekleş-
miştir. İnönü’nün bu sözü bugün bile hayretle 
karşılanmaktadır.

Menderes, Atatürk ve Cumhuriyet devrimlerine karşı
olan ne kadar yazar-çizer ve yayın varsa hepsine kol kanat
germektedir. Bu isimler arasında en saldırganı şüphesiz
Necip Fazıl Kısakürek’in yönetimindeki Büyük Doğu der-
gisidir. Dergi’nin 38. sayısının kapağında şöyle demekte-
dir: “27 yıl millet fare oldu, fare kedi. Bizimle 27 yıl böyle
oynayan küfür sıçanını gebertmeden evinize huzur 
girmez!” 

Bu ifadeye göre “27 yıl” dediği CHP iktidarı dönemi,
“küfür sıçanı” diye adlandırdığı ise Atatürk ve Cumhuri-
yet bağlılarıydı.

Bu dönemde kendisine destek verilen bir başka isim,
Said-i Kürdî’dir (Nursi) ve 31 Mart İsyanı’nın fitilini ateş-
leyen Derviş Vahdeti’ye ait Volkan gazetesinde ve Kürdis-
tan Dergisi’nde yazılar yazmıştır. I. Dünya Savaşı’nda
kaleme alınan “Alman malı cihat fetvası” nın yazarların-
dandır. Necip Fazıl ne kadar Amerikan hayranıysa Said-i
Nursi de o kadar Alman hayranıdır. Bu isimler, Türki-
ye’nin aleyhine çalışan her ülke ile sarmaş dolaş olmuş,
Cumhuriyet’in kurucularına ise düşman kesilmişlerdir.

Türkiye 1952 yılında NATO’ya girer. (NATO; North At-
lantic Treaty Organization)

1957’de ABD Başkanı Dwight D. Eisenhower, kendi
adıyla anılan Eisenhower Doktrini’ni (öğreti) yayımlatır.
Buna göre, Orta Doğu ülkelerine, talep etmeleri hâlinde
ekonomik ve askerî yardım yapılacak, ayrıca bir komünist
ülkeden gelebilecek silahlı saldırılara karşı ABD, askerî
destek sağlayacaktır. Türkiye, doktrine katıldığını açıklar
ve bölgedeki amaçların gerçekleştirilmesine destek verece-
ğini belirtir. (22 Mart 1957)  

Eisenhower Doktrini ile ABD, Sovyetlerin Ortado-
ğu’daki etkisini önlemeyi amaçlamıştır. Bu bahaneyle de
Türkiye’den üs kullanım hakkı alır.

Eisenhower Doktrini, ABD’nin Ortadoğu’daki strateji-
sinde İslam’ı kullanmayı öngördüğünü göstermektedir.
1956’da ABD Dışişleri Bakanı John Foster Dulles, “Din
ve siyaset birbirinden ayrılmaz. Dünya meselelerini hallet-
mek hususunda seçeceğimiz yol, dinî görüştür. ...” diyerek
bu yaklaşımı ortaya koyar.

5 Mart 1959’da, Türkiye ile ABD arasında bir anlaşma
imzalanır. Bu anlaşma, ABD ile Türkiye arasında imzala-
nan ikili anlaşmaların belki de en tehlikelisidir. Buna göre
Türkiye, bazı şartlar oluştuğunda ABD’ye Türkiye toprak-
larını kullanma ve silahlı müdahalede bulunma yetkisi ta-
nımaktadır. Temmuz ayında, Ortadoğu’da görev alacak
olan 11 bin ABD askeri İncirlik Hava Üssü’ne indirilir ve
nükleer silah taşıyan uçaklar da üsse konuşlandırılır.

Türkiye ve Ortadoğu’nun ABD tarafından işgali 
başlamıştır.

DP iktidarında yapılan anlaşmalarla Türkiye, giderek
bağımsızlığından daha fazla ödün vermektedir.

Türkiye’ye “Bilmem ne bağı ile bağlı olan …” Cumhu-
riyet düşmanları da ellerini ovuşturarak seyretmektedir.  

Anlatmaya devam edeceğiz.

Çatalca Belediyesi tarafından
Kadir Gecesi vesilesiyle 

Cumhuriyet Meydanı’nda
düzenlenen  Büyük Halk İftarı

Sofrası, ikram edilen yemeklerin
bozuk olduğu iddialarıyla 

gölgelendi. Çatalca Belediyesi
resmi bir duyuru yayınlayarak 

yaşanan süreçle ilgili 
incelemelerin başlatıldığını ve 

tedarikçiler hakkında resmi 
başvuruların yapıldığını söyledi

“Bilmem ne bağı ile
bağlı olan...” (6)
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Kendi şehrime
giremiyorum!
İBB Davası’nın 6. gününde Silivri’de güvenlik önlemleri zirveye çıktı. İBB Başkanvekili Nuri
Aslan "listede adınız yok" denilerek önce kampüse, sonra salona alınmadı. Aslan gazetecilere
“İstanbul bana emanet ama ben kendi emanetimin olduğu şehre giremiyorum” dedi

İstanbul Büyükşehir
Belediyesi (İBB) davası-
nın ikinci haftasında geri-

lim tırmanıyor. Silivri’deki
Marmara Cezaevi kampüsünde

görülen duruşmayı takip etmek
isteyen İBB Başkanvekili Nuri
Aslan, önce kampüs girişinde
durduruldu, ardından duruşma
salonuna alınmadı. Aslan, "Şeh-
rin emaneti bende ama kamu bi-
nasına giremiyorum" sözleriyle
duruma tepki gösterdi.

İsim listesi engeli

CHP’nin cumhurbaşkanı adayı ve
İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun
da aralarında bulunduğu 107’si tu-
tuklu 407 sanıklı davanın 6’ncı gü-
nünde güvenlik önlemleri en üst
seviyeye çıkarıldı. İBB Başkanvekili
Nuri Aslan, belediye aracıyla gel-
diği cezaevi girişinde jandarma en-
geliyle karşılaştı.
İsminin listede olmadığı gerekçe-
siyle içeri alınmayan Aslan, uzun
uğraşlar sonucu kampüse girmeyi
başarsa da bu kez duruşma salo-
nunun kapısında durduruldu. Sa-
londa boş koltuklar olmasına
rağmen "yer yok" gerekçesiyle içeri

alınmayan Aslan, yaşananları
adliye koridorlarında gazeteci-
lere anlattı.

Bu şehir bana emanet

Nuri Aslan, bir kamu görevlisi
ve belediye başkanvekili olarak

maruz kaldığı kısıtlamayı şu söz-
lerle eleştirdi:"İstanbul Büyükşehir
Belediye Başkanvekili eğer bir yar-
gılamanın yapıldığı binaya giremi-
yorsa nereye girecek? İstanbul
bana emanet ama ben kendi ema-
netimin olduğu şehre giremiyorum.
Şehrin sınırları içindeyim ama bir
kamu binasına giremiyorum. Bunu
doğru bulmuyorum; devletimiz se-
çilmiş insanların özgürce hizmet et-
mesine gerekli katkıyı sağlamalıdır."
Aslan yaşanan gelişmeler sonrası
Silivri Cezaevi Jandarma Komu-
tanı ile bir görüşme yaparak duruş-
mayı takip edebildi.  Diğer yandan
19 Mart Perşembe günü Ramazan
Bayramı arifesi olması nedeniyle
duruşma yapılmayacağı öğrenildi.

SELVİ 
SARITAÇ

HABERAltaylı beyin
ameliyatı oldu
Dün sabah beyin ameliyatına alındığı 
duyurulan gazeteci Fatih Altaylı, 
operasyonun ardından sosyal medya 
hesabından açıklama yaptı. Altaylı, iki ayrı
tümöre aynı seansta müdahale edildiğini ve
işlemin sorunsuz tamamlandığını bildirdi

altaylı, paylaşımında ameliyatı gerçekleş-
tiren Prof. Dr. Türker Kılıç’ın açıklamasına
yer verdi. Buna göre, daha önce varlığı bili-

nen yaklaşık 25 milimetrelik iyi huylu tümörün yanı
sıra, yapılan tetkiklerde yaklaşık 15 milimetrelik ikinci
bir tümör daha tespit edildi. Her iki tümöre de aynı se-
ansta müdahale edildiği belirtildi. Fatih Altaylı'nı sos-
yal medya hesabından  yaptığı açıklama şöyle:
"Geçmiş olsun dilekleri için çok teşekkürler. 2,5 saatlik
Operasyonu gerçekleştiren değerli hocam Türker
Kılıç’ın açıklamasını paylaşarak tüm sorulara yanıt
vermiş olayım: Hastamız Sayın Fatih Altaylı’nın daha
önce varlığı bilinen, yaklaşık 25 mm civarında menin-
gioma adını verdiğimiz iyi huylu bir urunun varlığı bili-
niyordu. Tümörün son yıllarda bir miktar büyümesi
sebebiyle kendisine bugün için bir tedavi planlaması
yapılmıştı. Bu sabah Gamma Knife Işın Cerrahisi Te-
davisi’nin yapılabilmesi açısından çekilen detaylı
MR’larında varlığını bildiğimiz 25 mm’lik menengio-
maya ilaveten yeni bir 15 mm civarında meningioma-
nın daha oluşmuş olduğu saptandı. Ve her iki tümöre
yönelik bu sabah aynı seansta tedavi gerçekleştirildi.
Girişim sorunsuz gerçekleşti. Herhangi bir problemle
karşılaşılmadı. Her iki iyi tümör, önümüzdeki bir yıllık
süre içerisinde küçülerek aktif olmayan hale gelecek”
HABER MERKEZİ

Bayramda ulaşım ücretsiz
İBB, İstanbulluların rahat ve huzurlu bir bayram geçirebilmesi için tüm hazırlıklarını
tamamladı. 20-22 Mart 2026 tarihlerine denk gelen Ramazan Bayramı boyunca,
kişiselleştirilmiş İstanbulkart sahiplerine toplu ulaşım ücretsiz olacak

İstanbul Büyükşehir Be-
lediyesi (İBB), 20-22 Mart
tarihleri arasındaki Rama-

zan Bayramı tatilinin rahat ve güvenli
geçmesi için hazırlıklarını tamamladı.
Bayram süresince İBB’ye bağlı toplu
taşıma araçları ücretsiz olacak. İETT,
Ramazan Bayramı’nda tüm otobüs –
metrobüs, nostaljik tramvay, tarihi
tünel ve Adalar ilçesindeki elektrikli
araç seferlerinde tam kapasite ile hiz-
met verecek.   Olası ihtiyaç durumla-
rında da ek seferler ile İstanbulluların
hizmetinde olacak. Ayrıca, iki kıtayı
bir yolculukta birleştiren BUSFO-
RUS da bayram süresince, İstan-
bul’u masalsı bir yolculukla
keşfetmek isteyenler için sabah 10.00
ve akşam 17.00 arasında seferlerini
gerçekleştirmeye devam edecek.
HABER MERKEZİ

Fatih Altaylı

İBB 
Başkanvekili
Nuri Aslan
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ISTANBUL’DA CAZ
festivali başlıyor!

32. İstanbul Film 
Festivali, 1-17 Temmuz
tarihleri arasında
müzikseverlerle 
buluşacak. İstanbul 
Kültür Sanat Vakfı’nın
(İKSV) şehrin dört bir
yanına damgasını 
vuran festivalinde bu yıl
aralarında Chucho 
Valdés Royal Quartet, 
Hermanos Gutiérrez, 
Max Richter, Meshell 
Ndegeocello, Grégory 
Privat, Kerem Görsev 
Quintet, Jazzmeia Horn
gibi usta sanatçı ve 
gruplar yer alacak

F estival, 17 günde gerçekleştirilecek 40'a
yakın konserde, 200'ü aşkın yerli ve ya-
bancı sanatçıyı ağırlayacak. İstanbul Caz

Festivali Direktörü Harun İzer, Beyoğlu'nda bir
otelde festivale ilişkin düzenlenen basın toplantısı
öncesinde, İstanbul'un çeşitli mekanlarında ulus-
lararası yıldızların, genç yeteneklerin, caz müzis-
yenlerinin, caz dışında caza yakın farklı türlerde
müzik yapan çok sayıda yerli ve yabancı konuğun
sahne alacağını söyledi.

Önemli isimler var 

İzer, 1-3 Temmuz'da Harbiye Cemil Topuzlu Açık
Hava Tiyatrosu'ndaki konserlerde festivalin en
önemli yıldızlarının sanatseverlerle buluşacağını
belirterek, "1 Temmuz'da Latin cazının çok
önemli isimlerinden Chucho Valdes Royal Quar-
tet, festivalin bir anlamda açılışını yapacak. Ardın-
dan genç seyircimizin de çok severek izlediği
Hermanos Gutierrez isimli Meksika çöllerinin o
sıcak müziğini, oranın güzel tınılarını ülkemize ta-
şıyacak başarılı bir ekibi izleyeceğiz. Bu konsere

şimdiden yoğun ilgi var. 3 Temmuz'da ise İngilte-
re'den çok önemli bir besteci, piyanist ve müzis-
yen Max Richter sahnede olacak. Kendisi hem
film müzikleriyle çok sevilen, tanınan bir isim hem
de birbirinden güzel besteleriyle yeni neoklasik
akımının çok başarılı temsilcilerinden. " dedi.

Yaşam boyu başarı ödülü 

Festivalde "Yaşam Boyu Başarı Ödülü" bu yıl caz
müziğinin ustalarından saksafon sanatçısı Yalçın
Ateş ve  İzzet Öz'e sunulacak. Festivalin ilk üç gü-
nünde Afro-Küba cazının isimlerinden 7
Grammy ödüllü Chucho Valdes, Latin gitarının
öncülerinden Hermanos Gutierrez ve besteci ve
piyanist Max Richter, Harbiye Cemil Topuzlu
Açık Hava Tiyatrosu'nda konser verecek. Festi-
valde Gregory Privat, cazın yenilikçi ismlerinden
Jazzmeia Horn ve Grammy ödüllü Me'shell Nde-
geocello da müzikseverlerin karşısına çıkacak.
İtalyan müzisyen Chiara Civello ve Brezilya'nın
sevilen samba ve bossa nova müziklerini yeniden
dünya sahnesine taşıyan Roge'nin ilk Türkiye

konserleri izleyicileriyle buluşacak. Kerem Görsev
Quintet, caz ve klasik müzik alanında trompet sa-
natçılarından Tolga Bilgin, yeni albümü "Soli-
tude"un Türkiye prömiyeriyle Meltem Ege,
müzisyen Mehmet Ali Sanlıkol, İtalyan kontrbas
sanatçısı Michelangelo Scandroglio festivalin caz
sahnesinin konukları arasında bulunuyor.

Festival söyleşileri yapılacak

Festival öncesinde gerçekleştirilen Garanti BBVA
Caz Sohbetleri bu yıl da devam edecek. Nisan-
mayıs aylarında Salt Beyoğlu'nda yapılacak üç
farklı söyleşide, Türkiye'de caz ve güncel müziğin
gelişimine dair farklı konular ele alınacak ve tartı-
şılacak. 30 Nisan'da "Türk Medyası Caz Ritmini
Yakalayabiliyor mu?", 6 Mayıs'ta "Dönemler,
Olaylar ve Anekdotlarla: Türkiye'de Caz" ve 27
Mayıs'ta "Gramofondan Cep Telefonuna: Müziği
Yıllar İçinde Nasıl Dinledik?" başlıklı söyleşiler
düzenlenecek. Katılımın ücretsiz ve 25 kişiyle sı-
nırlı olduğu atölyelerin rezervasyonları 25 Hazi-
ran'da açılacak. AA 

Şehit Mustafa Cambaz 
fotoğraf
yarışması
15 Temmuz darbe girişimi sırasında şehit düşen 
Yeni Şafak foto muhabiri Mustafa Cambaz adına
düzenlenen "Şehit Mustafa Cambaz Fotoğraf
Yarışması"nın dördüncüsüne başvurular başladı

YENİ Şafak gazetesince 
gerçekleştirilen yarışmaya,
"mustafacambazfotografya-

rismasi.com" adresi üzerinden 
31 Mayıs'a kadar başvuru
yapılabilecek.
Yarışmada se-
çici kurul, Kızı-
lay İçerik ve
Prodüksiyon
Müdürü Fırat
Yurdakul, eski
Cumhurbaş-
kanlığı özel fo-
toğrafçısı, foto
muhabiri ve
Türkiye Foto
Muhabirleri
Derneği Temsil-
cisi Ümit Bek-
taş, foto
muhabiri Kay-
han Özer, Yeni
Şafak foto mu-
habiri Sedat
Özkömeç ve
Anadolu Ajansı
foto muhabiri
Elif Öztürk'ten
oluşuyor.

4 kategoride
düzenleniyor

Yarışma,
"2024'e Dam-
gasını Vuran
Haber Fotoğ-
rafları", "Kültü-

rel ve Tarihi Fotoğraflar", "Yeni 
Nesil Fotoğraflar (Drone Çekimi-
Serbest Haber)" ile "Yeni Nesil Fo-
toğraflar (Cep Telefonu
Çekimi-Serbest Haber)" başlıklarıyla

4 temel katego-
ride gerçekleşti-
riliyor.
Yarışmanın bu
yıl "Hikayeyi
Tamamla Özel
Ödülü" katego-
risinin teması
ise Rami Kü-
tüphanesi ola-
rak belirlendi.
Bu dalda yarış-
macılardan,
Rami Kütüp-
hanesi'nin fo-
toğrafları
bekleniyor.
Yarışmada her
bir kategorinin
birincisine 100
bin, ikincisine
75 bin ve üçün-
cüsüne 50 bin
lira ödül tak-
dim edilecek.
Toplamda 13
kişiye 1 milyon
lira ödül dağıtı-
lacak yarışma-
nın ödül töreni,
bu yıl tem-
muzda yapıla-
cak. AA 

COLORADO Eyalet Üniversitesi’nden
(CSU) araştırmacılar, fiziksel aktivitenin
beyindeki hücreleri birbirine bağlayan

beyaz cevherini yenileme yeteneği üzerinde olumlu
bir etkisi olup olmadığını görmek için 60 yaşın
üzerindeki insanları inceledi. Haftada en az üç kez
40 dakikalık yürüyüşlere çıkmanın beynin beyaz
maddesini yenilediğini ve bilişsel olarak kişiyi
güçlü tutmaya yardımcı olabileceğini buldular.
Araştırmanın sonuçları, yaşlı insanlara beyinlerini
sağlıklı ve aktif bir şekilde tutmanın basit bir yo-
lunu sunuyor.

Hafızada iyileşme gözlendi  

Beyaz madde, beynin ve omuriliğin kısımlarını
sinir liflerine bağlayan beynin en geniş ve en derin
kısmındaki doku. Sağlıklı bir beyaz cevher daha iyi
hafızaya, daha iyi problem çözmeye ve artan biliş-
sel yetenekleri de beraberinde getirir. NeuroImage
dergisinde yayınlanan araştırma için ekip, 247 katı-
lımcıyı gözlemledi. Katılımcıların her biri 60-80
yaşları arasında olan ve günlük yaşamlarında çok
az şiddetli fiziksel aktivite gerçekleştiren kişilerdi.
Araştırmacılar, katılımcıların sınırlı aktivitelerine
rağmen hala yeterli düzeyde bilişsel yeteneğe sahip
olduklarından emin olmak istediler ve ardından
onları üç farklı gruba ayırdılar. İlk grup, katılımcı-
ların düzenli olarak esnedikleri ve az fiziksel efor
gerektiren rutinler uyguladıkları bir programa tabi
tutuldu. İkinci grupta, haftada üç kez 40 dakikalık
yürüyüşe çıktılar. Son gruba ise haftada üç kez, fi-
ziksel ve zihinsel olarak en zorlayıcı görevlerden
biri olarak görülen dans egzersizleri verildi.

Beyaz cevheri küçülttü

Katılımcılara çalışmalar başladığından ve çalışma-
lardan altı ay sonra beyaz cevherlerinin sağlığının
ve işlevinin incelendiği beyin taramaları yapıldı.
Son iki grupta yer alanlar, programa altı ay katıl-
dıktan sonra daha sağlıklı beyin ve beden işlevleri
gösterdiler. fiziksel olarak daha zinde hale geldiler.
Ayrıca araştırmacılar, beyinlerinin MRI taramala-
rında beyaz cevherlerinin de yenilenmiş gibi görün-
düğünü buldular. Yürüme grubunun parçası
olanlar en iyi sonuçları gösterenler oldu ve hafıza
sınavlarında da en iyi performansı sergilediler. Ak-
tivitesi oldukça durgun olan ilk gruptaki kişilerde
ise beyaz cevherlerinin küçüldüğü görüldü ve bazı
bilişsel testlerde de daha kötü performans göster-
diler.

Gençlerde henüz denenmedi

Çalışmanın ortak yazarı ve CSU’da nörobilim ve
insani gelişme profesörü olan Dr Agnieszka
Burzynska, The New York Times’a beyaz madde
üzerine çok fazla araştırma yapılmadığını söyledi:
“Bazı bilim insanları, sadece birkaç yıl öncesine
kadar beynin yapısının yaşam boyunca değişebile-
ceğine bile inanmıyorlardı.” Araştırmacılar, bu ça-
lışmanın sonuçlarının genç insanlar için de geçerli
olup olmadığından emin değiller, ancak insanlara
sağlıklı kalmak için aktif bir yaşam tarzı yaşamala-
rını tavsiye ediyorlar. Burzynska, The Times’a ver-
diği demeçte; bulguların beynin beyaz maddesini
korumak için kalkmak ve hareket etmek için güçlü
bir neden verdiğini söylüyor.
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Yürümek hafızaya
çok iyi geliyor

Fazla şeker komaya sokuyor
Kurban Bayramı’nda çocukların aşırı et ve şeker tüketimine dikkat edilmesi gerektiğini belirten Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bölümünden Uzm. Dr.
Akif Çelik, ailelere uyarılarda bulundu. Çelik, “Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve kronik böbrek hastalığı, yüksek tansiyon gibi sağlık sorunları
olan çocuklarda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyunun azalmasına hatta komaya dahi neden olabilir” dedi
ÇAMLICA Medipol Üniversitesi Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bö-
lümü’nden Uzm. Dr. Akif Çelik,
bayramlar gibi özel günlerde değişen
beslenme rutinine bağlı olarak birçok
sindirim probleminin yaşandığını belir-
terek “Bayramlar vasıtasıyla toplumda
birliktelik ruhu artar, milli bilinç oluşur
ve sosyal ilişkiler gelişir. Ama doğum
günleri, bayramlar gibi özel kutlamalar
ve etkinliklerde aşırı besin tüketimi, dü-
zensiz beslenme alışkanlıklarına ve sin-
dirim sorunlarına neden olabilir.
Bayramlarda ve özel etkinliklerde ço-
cukların beslenmesi, ailenin diğer birey-
lerinden farklı değildir. Sağlıklı
beslenme önerileri tüm aile için geçerli-
dir. Makro besin ögelerimiz yağ, kar-
bonhidrat (şeker) ve proteinlerden
oluşur. Vücudumuz ve metabolizma-
mız günlük dengeli oranda protein, yağ
ve karbonhidrata gereksinim duyar, bu
dengenin herhangi bir şekilde bozul-
ması sağlığımızı olumsuz etkiler. Gün-
lük alınan enerjinin yüzde 50-55’inin
karbonhidrattan, yüzde 10-15’inin pro-
teinden, yüzde 30-35’inin de yağlardan
gelmesi önerilir” diye konuştu. Aşırı
şeker tüketiminin ishale neden oldu-
ğuna da değinen Çelik, şöyle devam
etti: “Günlük harcadığımız enerjiden

daha fazla kaloriyi almak ve aşırı besin
tüketimi kısa dönemde kabızlık, kusma,
karın ağrısı, ishal gibi sindirim sorunla-
rına neden olur. Uzun vadede ise obe-
zite, kalp ve damar hastalıkları,
hipertansiyon gibi ciddi sağlık sorunla-
rına neden olabilir. Aşırı şeker tüketimi-
nin de ishal yaptığı bilinir. Özellikle
doğum günleri ve bayramlarda aşırı
şeker tüketiminden kaçınmak gerekir.
Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve

kronik böbrek hastalığı, yüksek tansi-
yon gibi sağlık sorunları olan çocuk-
larda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin
aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyu-
nun azalmasına hatta komaya dahi
neden olabilir. Yağlar en yavaş sindiri-
len makro besindir. Yağlı yiyecekler özel
günlerde genellikle keyifli bir kaçamak
olarak tüketilir. Aşırı yağ tüketimi kısa
dönemde şişkinlik, hazımsızlık, mide
krampları, ishallere neden olduğu gibi

uzun vadede ise kalp ve damar hasta-
lıklarına yol açabilir."

Protein kaçağına dikkat

Fazla protein alımının da zararlarına da
işaret eden Çelik, “Vücudumuzun yapı
taşı proteinlerden oluşur. Proteinler vü-
cudumuz için önemli bir makro besindir.
Özellikle kırmızı veya beyaz et, yumurta
ve tahıllar başlıca protein kaynaklarıdır.
Aşırı protein tüketiminin böbreklerimizin
çok daha fazla oranda süzme yapmasına
ve ardından da idrarda protein kaçağına
yol açtığı gösterildi. Protein ağırlıklı bes-
lenmenin protein yıkımının son ürünü
olan ürik asidin eklemlerde birikimi so-
nucu oluşan Gut hastalığına neden ol-
duğu da bilinir. Ayrıca çoğunlukla
bağırsaklarımızda yaşayan ve vücudu-
muz için sağlıklı olan mikroorganizmalar
vardır. Bu canlıların, sindirim sistemi ve
bağırsak sağlığı üzerine, bağışıklık siste-
minin güçlenmesine ve metabolizmamı-
zın düzenlenmesi gibi birçok faydalı
görevleri vardır. Bağırsak mikrobiyomu
olarak adlandırılan bu canlıların sayısı,
dengesiz ve tek makro besin ağırlıklı bes-
lenme gibi durumlarda hızla azalır ve za-
rarlı mikroorganizmaların sayısı artar.
Bu nedenle sağlığımız olumsuz yönde 
etkilenir” ifadelerini kullandı. 
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P rostat büyüdüğünde yaşanan

idrar şikayetlerinin hastanın gün-
lük yaşamını zorlaştırdığına dik-

kat çeken Hattat Klinik’ten
Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim
Hattat, “Hayat kalitesini düşürür. İdrar
şikayetleri sertleşme sorunu, erken bo-
şalma ve cinsellikte başarısızlık korkusu
yaratabilir. Yapılan incelemelerle prostat
büyümesinin ne boyutta olduğu, iyi
huylu mu yoksa kötü huylu mu olduğu
anlaşılabilir. İyi huylu prostat büyüme-
sinde tıkanıklığın derecesine göre ilaçlar
veya cerrahi işlemler gibi hastaya uygun
tedavi seçilebilir. Son yıllarda kullanılan
teknolojik tedaviler ve lazerler en az yan
etki ile prostat büyümesini başarıyla te-
davi eder” diye konuştu. Erkeklerin pro-
stat olma korkusu yaşadıklarını aktaran
Prof. Dr. Hattat, “Bir hastalık zanne-
dilse de prostat aslında erkeklerde bulu-
nan bir salgı bezi. Kestane
büyüklüğündeki bu bez mesanenin tam
altında yer alıyor ve idrar kanalını çevre-
liyor. Dolayısıyla prostat dokusunda bü-
yüme olduğunda idrar yolu şikayetleri
gelişiyor. İşte bu yakınmalar ve prostatın
iyi huylu büyümeleri halk arasında ‘pro-
stat olmak’ olarak biliniyor” dedi.

40'lı yaşlara dikkat 

Prostat büyümesinin her erkekte mey-

dana gelen doğal bir durum olduğu-
nun aktaran Prof. Dr. Hattat, “40’lı
yaşlardan itibaren erkek vücudunda
oluşan hormon değişimleri prostatı
büyütüyor. Yani gerçekten de her erkek
hayatının belli bir noktasında ‘prostat’
oluyor. Ancak bu büyüme erkeklerin
sadece üçte birinde tedavi gerektirecek
boyuta ulaşıyor. Ailesinde prostat bü-
yümesi olanlar bu hastalığa daha sık
yakalanıyor. 60 yaşındaki erkeklerin
yarısından fazlasında prostat büyü-
mesi bulunuyor. Prostat büyüdüğünde
ve idrar yolunu sıkıştırıp can sıkıcı
idrar şikayetlerine yol açtığında tedavi
de şart oluyor” diye konuştu.

İdrar sıkıntısı belirti

Prostatın iyi huylu büyümesinde belir-
tiler yavaş yavaş yıllar içinde arttığın-
dan birçok erkeğin ciddi tıkanıklıkları
olsa bile buna alışabildiğine dikkat
çeken Prof. Dr. Hattat, “Erkekler bu
belirtileri ‘normal’ kabul edebiliyor.
Yine de prostat büyümesinde sık id-
rara çıkmak, zor idrar yapmak, idrara
başlarken bir süre beklemek, idrarı
kesik kesik boşaltmak, tuvaletten çık-
tıktan çok kısa bir süre sonra tekrar
idrar hissi duymak ve mesanenin tam
boşalmadığını hissetmek en sık görü-
len yakınmalar arasında. Bunlara ani

idrar sıkışmalarını, idrar kaçırma ve
geceleri idrar hissiyle uyanmayı da ek-
leyebiliriz. İdrar sıkıntıları olan erkek-
lerin vakit kaybetmeden bir uzmana
danışması gerekiyor” ifadelerini kul-
landı.

Son teknolojik tedaviler 

Prostat büyümesi tedavisinde, büyü-
müş olan prostat dokusunu ortadan
kaldırıp idrar kanalındaki tıkanıklığının
giderildiğini belirten Prof. Dr. Hattat,
“Bu tıkanıklığın derecesi ise hangi te-
davinin seçileceği konusunda ana fak-
tör.  Günümüzde iyi huylu prostat
büyümesini çeşitli ilaç tedavileri, cer-
rahi işlemler veya ısı terapileri ile gide-
rebiliyoruz.  Hafif tıkanıklarda ilaçlar
etkili olabilirken, daha ileri durum-
larda cerrahilere yönelebiliyoruz. Son
yıllarda geliştirilen lazer tedavileri ise
en son teknolojik çözümleri sunuyor.
Örneğin çok yüksek enerji kullanılarak
prostatı buharlaştıran lazerlerde, has-
talar işlemden birkaç saat sonra evle-
rine gidebiliyor ve günlük yaşamlarına
birkaç gün içinde başlayabiliyor.
Sonda ihtiyacı en aza indiriliyor, kan
sulandırıcı kullanan hastalarda ilacın
kesilmesi gerekmiyor. En güzeli de
idrar sıkıntıları 24 saat içinde büyük
ölçüde rahatlıyor” dedi.

Prostat bezinin idrar fonksiyonla-
rının yanında cinsel yaşamı da
olumsuz etkilediğinin altını çizen
Prof. Dr. Halim Hattat, “İyi huylu
prostat büyümesinde yaşanan
idrar şikayetleri cinsellikte korku
yaratabiliyor. İdrar sorunu yaşa-
yan erkek, bunun beraberlik esna-
sında olmasından çekinerek
cinsellikten soğuyabiliyor. Cinsel
isteksizlik ve başarısızlık korkusu
başlayabiliyor. Tüm bunlar sert-
leşme problemine yol açabiliyor.
Yine uzun vadede erken boşalma
da görülebiliyor. Bu nedenle özel-
likle 40 yaş üzerinde yaşanan cin-
sel fonksiyon sorunlarında prostatı
kontrol etmek gerekiyor. Prostat
büyümesinde uygulanan tedavi-
lerde de mesaneye geri boşalma,
meni hacminde azalma, isteksizlik,
sertleşme problemi gibi yan etkileri
daha az olanları seçmek cinsel ha-
yatı koruyor” diye konuştu.

SERTLEŞME
PROBLEMİ 

Dönemsel olarak ürolojik muayene ve PSA kontrolleri yaptırmak prostat büyümesini erken
dönemde teşhis şansı tanıyor. Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim Hattat, “40’lı yaşlardan
itibaren erkek vücudunda oluşan hormon değişimleri prostatı büyütüyor” dedi ve özellikle
ailesinde prostat hastalığı olanların kontrollerini aksatmaması gerektiğini söyledi. 

60-80 yaş aralığındaki 247
katılımcıyı gözlemleyen yeni
bir çalışma, yürüme gibi fizik-
sel aktivitelere katılmanın,
beyni olumlu bir şekilde
etkileyebileceğini buldu.
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İ stanbul Büyükşehir Belediyesi
(İBB), Covid-19 nedeniyle bir yılı
aşkın bir süredir zor günler geçiren

kültür sanat sektörü için projeler geliş-
tirdi. Pandeminin başladığı Mart
2020’den aynı yılın sonuna kadar  kül-
tür-sanat sektörüne 12 milyon TL tuta-
rında destek sunuldu. İBB’nin sektör
emekçilerine sağladığı desteklerle, en-
düstrisi temsilcilerinin yaşadığı zorlukla-
rın giderilmesi ve İstanbulluların
kültür-sanattan uzak kalmaması amaç-
landı. İBB Kültür Daire Başkanlığı ve
KÜLTÜR AŞ eliyle gerçekleştiren des-
tekler,  binlerce sanatçıya ulaştı. Bu dö-
nemde; “Sokakta Sanat Var”,
“Sahnebüs”, “Sokak Sokak Masal” ve
“İstanbul’da Bir Sonbahar Kabaresi”
,“Yolculuk Arası Bi’ Caz Molası”,
“Sokak Müzisyenleri Kafede”, “Akade-
miden Sahneye”, “Klasik Sabahlar
Kahve Konserleri”, “Roman Havası”,
“İstanbul Sokak Festivali”, “Sound
Check Harbiye” ve Sahnede Bir Hayat”

gibi pek etkinlik gerçekleştirildi. Sanatçı-
lar pandemi koşullarında nefes alma im-
kanı bulurken, İstanbullular da
özledikleri kültür sanat programlarıyla
buluştu.

Seyircilerle buluşacaklar

İBB’nin müzisyenlerin yanında olmak
için hayata geçirdiği projelerden “İstan-
bul Bir Sahne”, pandemiden etkilenen
binlerce müzisyenin performanslarına 
ev sahipliği yapıyor. İstanbul’un dört bir
yanı zor günler yaşayan sanatçılar için
birer açık hava sahnesine dönüşüyor.
Bugüne kadar binin üzerinde müzisye-
nin yer aldığı proje, İstanbulluları özle-
dikleri kültür sanat etkinlikleriyle
buluştururken müzisyenlere de önemli
bir destek sağlanıyor. İBB iştiraki 
KÜLTÜR AŞ’nin gerçekleştirdiği
projeyle İstanbul’un parkları, durakları,
sokakları, otoparkları, günlük işe gidiş
geliş noktaları ve ikonik mekanları dev
bir açık hava sahnesine dönüştü. Kentin
39 ilçesini müzikle buluşturacak şekilde
planlanan etkinliklerde Adalar’dan 

Bağcılar’a, Çatalca’dan Sultanbeyli’ye
kadar 100 nokta belirlendi.

Dijital konserler de vardı

İBB, Nisan ayının pandemi koşulları ne-
deniyle müzisyenleri bekletmemek için,
Enver Ören Kültür Merkezi’nde özel bir
sahne oluşturarak konser kayıtlarını al-
maya başladı. Dijital Sahne olarak
devam eden projenin ikinci bölümü ise
bugünlerde İBB Cemal Reşit Rey Kon-
ser Salonu’nda devam ediyor. Kurulan
özel sahnelerde gösterilen performans-
lar, Kültür.İstanbul YouTube hesabın-
dan “Dijital Sahne Konserleri” adıyla
paylaşılıyor. İBB, Covid-19 vakalarının
düşmesi ve mesafeli bir şekilde açık ha-
vada etkinlik yapmaya elverişli koşulla-
rın oluşması nedeniyle etkinliklerini kent
genelinde yaydı. İlk et-
kinliklerini 5 Haziran
Cumartesi günü,  5
farklı noktada 21 konser
ile gerçekleştirdi. Kısıt-
lamanın olduğu Pazar
günleri dışında kalan

zamanlara konserler planladı. Farklı
tarzdan müzisyenler, uzun süredir uzak
kaldıkları seyircileriyle buluştu.

Müzisyenlerin yüzü güldü

İBB, her bir müzisyene 2 bin TL destek
sağladığı “İstanbul Bir Sahne” projesini
Mart 2021’de gerçekleştirdiği bir açık
çağrı ile başlattı.. Projeye 2 bin 289 baş-
vuru yapılırken, müzik topluluklarıyla
birlikte toplam sayı 6 bin 841 olarak ger-
çekleşti. Başvuru şartlarını sağlayan mü-
zisyen sayısı ise 5 bin 10 kişi oldu.
“İstanbul Bir Sahne”nin Dijital Sahne
çekimlerinde bin 60 müzisyen, perfor-
mans sergiledi. 5 Haziran’dan itibaren
açık havada gerçekleştirilmeye başlanan
etkinliklerde ise bugüne kadar 200’ün
üzerinde sanatçı ağırlandı.
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Bağcılar Belediyesi’nin 2023 hedeflerine
ulaşabilmesini sağlamak amacıyla;  “En-
tegre Yönetim Sisteminde Bağcılar Mo-

deli” kapsamında üst yöneticilerin katılımıyla “2021
yılı farkındalık artırma” oturumu gerçekleştirildi. Bağ-
cılar Belediyesi Başkan Yardımcısı ve Kalite Üst Yö-
netim Temsilcisi M. Akif Görentaş, EYS altında
yapılan çalışmaların kapsamı, gerekliliği, hedefleri ve
çalışmaların etkinliği hususunda yöneticilerin sergile-
yecekleri liderliğin, öncü belediye olma anlayışını
daha ileriye taşıma noktasında önemini ifade etti.
Bağcılar Belediyesi Strateji Geliştirme Müdürü Ser-
bay Öztürk ise yönetim sistemlerine ve modellerine
ilişkin küresel ve yerel farkındalık aktarımı ile başla-
dığı sunumda EYS (Entegre Yönetim Sistemi)  kap-
samında belediyede yapılan çalışmalar, mevcut
durum ve 2023 yılı hedeflerine değindi. Sunum so-
nunda katılımcıların görüşleri alınarak 2023 hedefle-
rine ulaşmak için yapılacak çalışmalar konusunda
fikir alışverişinde bulunuldu.

Kültür sanat sektörüyle dayanışmasını daha da
geliştirmeyi amaçlayan İBB; “İstanbul Bir Sahne” ve
“İstanbul’da Perdeler Kapanmasın” projeleriyle
sanatçılara önemli destekler sağlamaya devam ediyor

Bağcılar Belediyesi yöneticilerinin katılımıyla
EYS (Entegre Yönetim Sistemi) çalışmaları
kapsamında “2021 yılı farkındalık artırma” 
oturumu düzenlendi. Programda hem mevcut
durum değerlendirildi hem de geleceğe dönük
yapılacak çalışmalar tartışıldı

T ürkiye'nin gidişatı malum. “Suç örgütü
lideri” bir yanda, kelli felli bakanlar bir
yandan herkes hababam bir şeyler söy-

leyip, bir şeyler anlatıyor. Kimine “hak” veriyo-
ruz, kimini çok “yanlış” buluyoruz. Bitmek
bilmeyen bu politik hengameler ve çekişmeler
içinde ise bir de ekonomik “sıkıntılar” boy gös-
teriyor. Ay sonunu getirme telaşı, parasızlık,
uzun mühlettir kısa çalışma ödeneği ile geçin-
meye mahkum edilenler, işsizler, umutsuzlukar
o kadar çok ki... Say say bitiremeyiz. Hal böyle
olunca tüm bu “ham ervahlıktan” sıyrılıp biraz
gülümseye ihtiyaç duyuyor insan. Ama nasıl?
Gezin diyeceğim de o para ister. Ama okumak
desen bak o bedava. Hadi gelin bugünlerden
çok da başka günleri anlatmayan rahmetli Aziz
Nesin'in “Esneyen İnsanlar Ülkesi” isimli hika-
yesini okuyalım...

“Bir varmış, bir yokmuş, sana varsa bana
yokmuş, bana varsa ona yokmuş. Bir zamanlar
yeryüzünün bir yerinde bir ülke varmış. Bu ül-
kedeki kişiler mutluluk içinde yaşar dururlar-
ken, Tanrı vermesin, bir bilinmez salgın hastalık
onları kırıp geçirmeye başlamış. Öyle bir hasta-
lık ki, ülkedeki insanların birtakımı zayıfla-
maya, küçülmeye, birtakımları da
şişmanlamaya, irileşmeye başlamış. Zayıflayan-
ların boyları da günden güne ufalıyormuş. Ama
bu ufalma, küçülme, zayıflama o kadar yavaaaş
yavaş oluyormuş ki hiç kimse ne kendisinin, ne
de başkalarının küçüldüğünün farkına 
varmıyormuş.

Günde ancak beş on gram zayıflıyor, bir iki
milimetre küçülüyorlarmış. İnsanlar küçüle
ufala, zayıflaya sıskalaşa, bir zaman gelmiş,
baston kadar incelmiş, sacayağı kadar kısalmış-

lar. Günden güne daha da kısalıp ufalıyorlarmış.
Beri yandan birtakım insanlar da günden

güne şişmanlıyor, irileşiyorlarmış. Öbürlerinin
küçülmesi, ufalması gibi, bu irileşme, şişman-
lama da, günden güne bikaç milim, günde beş
on gram olduğundan, ne kendileri, ne de başka-
ları onların her gün biraz daha devleştiklerinin
farkına varmıyorlarmış. Boyları yangın kuleleri
kadar uzamış, gövdeleri vapurlar kadar irileş-
miş. Ama o ülkede büyüyenlerin sayısı, zayıfla-
yıp ufalanların sayısına denk değilmiş. İki yanın
sayısı birbirine eşit olmuyormuş. Beş on küçü-
lene, ufalana karşılık, ancak bir kişi kocaman-
laşırmış. Zayıfların çocukları. da zayıf, fındık
kadar küçük doğmaya başlamışlar. Buna karşı-
lık, irilerin çocukları da fil yavrusu kadar
büyük, kocaman doğuyorlarmış. Doğuştan
küçük olanlarla, doğuştan büyük olanlar, oldum
olasıya bu işin böyle gelip böyle gittiğini sanır-
lar, bunda hiçbir ayrılık, uygunsuzluk, olağanüs-
tülük görmezlermiş. Görmedikleri gibi,
küçülenler, kendilerinden daha küçüklerini
görüp, onlara bakarak, “Tanrım, buna da şü-
kürler olsun, küçüğün küçüğü var. Ben yine iyi-
yim!” diye avunurlarmış.

Günden güne irileşenler de, kendilerinden
daha irilerini gördükçe, “Tanrım, beni ondan
daha iri yap!” diye yakarırlarmış. Dileklerini,
yakarmalarını Tanrı da dinler, onları günden-
güne şişirir de şişirirmiş. Bir zaman gelmiş ki,
şişmanlayanlar, irileşenler, oturdukları evlere;
yattıkları yataklara, geçtikleri yollara sığmaz
olmuşlar. Her ne yapsalar, ayakları yorganların-
dan dışarı çıktığından, yorganlarını ayaklarına
göre uzatmaya, yolları gövdelerine göre aç-
maya, evlerini de boylarına göre büyütmeye
başlamışlar.

Bir zaman gelmiş, açtıkları yollardan da ge-
çemez, büyüttükleri evlere de giremez, uzattık-

ları yorganlarına da sığamaz ol-
muşlar. Yeniden, evlerini yollarını, yorganlarını
büyütmüşler. Alanlar küçük gelmiş, alanları aç-
mışlar. Yaşadıkları kent küçük gelmiş, kentten
dışarı kaçmışlar. Yayıldıkça yayılmışlar, taş-
tıkça taşmışlar.

Küçülenler de küçüldükçe küçülmüşler, ufal-
dıkça ufalmışlar, artık öyle olmuş ki, bir zaman
sonra kimisi ev diye karpuz kabuğuna, kimisi
ceviz, kimisi de fındık kabuğuna girer olmuş. İş
bu kadarla da kalmamış, bir zaman sonra kü-
çüle küçüle temelli kaybolmaya başlamışlar.
Gözle görülemez olmuşlar. Ancak mikroskopla
bakılınca görülebiliyorlarmış. Bütün bu olan bi-
tenleri, herkes olağan bişey sanır, hiçbiri yakın-
mada bulunmazmış.

Gel zaman, git zaman, irileşenlerin irileş-
mesi, şişmanlayanların şişmanlaması durmuş.
İş bununla da kalmamış. Onlar da küçülmeye,
ufalmaya başlamışlar. Gündengüne zayıflıyor-
larmış. Ne var ki, zayıflamaları, şişmanlama-
ları gibi yavaş yavaş değil, birdenbire
oluyormuş. Eskiden boylan günde bir iki milim
uzarken, şimdi günde bir iki karış birden kısalı-
yorlarmış. Eskiden günde bikaç gram şişman-
larken, şimdi günde beş on gram birden
zayıflıyorlarmış. Boyu beş metre, ağırlığı iki ton
olanlar gece yataklarına böyle yatıyor, sabah,
boyları iki metre, ağırlıkları iki yüz kilo olarak
uyanıyorlarmış. Büyük bir hızla erimeye başla-
mışlar. Bir zaman gelmiş, artık birbirlerini bile
tanımıyor, aynadaki hayallerinden korkuyorlar-

mış. Büyük bir korkuya düşmüşler. Bu büyük
korkuyla küçüle küçüle büsbütün yok olmak-
tansa, kendi canlarına kıyanlar bile olmuş.
Arka arkaya kendilerini öldürüyorlarmış. Ken-
tin her yanında ağlamalar, bağırtılar göklere
yükseliyormuş:

– Zayıflıyoruz!.. – Eriyoruz!… – Bitiyoru-
uuz!.. Ağlamak, sızlamak, bağırmak bir işe ya-
ramamış. “Büsbütün ortadan yok olup
gitmeden aklımızı başımıza devşirelim. Küçül-
memizi önleyici bir çıkar yol bulalım!” demiş-
ler. Artık şişmanlamaktan, büyümekten
geçmişler, oldukları gibi kalsalar, çoktan razı-
lar. Doktorlara başvurmuşlar. Doktorlar onlar-
dan beter. Herkes kendi başının derdine
düşmüş. Göz göre göre ufalıyor, eriyorlar. Bu
öyle amansız bir salgın hastalıkmış ki, ondan
ona geçiyormuş. Doktorlar, şişmanlık ilaçlan
vermişler, kemikleri besleyici iğneler yapmışlar.
“Bol bol yiyin!” demişler “Üzülmeyin, canınızı
sıkmayın!” demişler. Ama bütün bunların hiç-
biri yararlı olmazmış. O zaman o ülkede yaşa-
yanlar, düşünmüşler, taşınmışlar, “Başka bir
ülkeden, derdimize derman bulacak bir uzman
arayalım,” demişler. Dedikleri gibi de yapıp,
dünyanın en büyük şişmanlatma uzmanını kendi
ülkelerine çağırmışlar. Uzman gelmiş, küçülen-
lere, ufalanlara bakmış.

– Bu yeni bir hastalık değil, demiş. Dünyanın
başka yerlerinde de görülmüştür. Her ne kadar
salgın bir hastalıksa da önlenebilir. Aranızda bir
zaman yaşayacağım. Ben ne yaparsam, siz de
gözünüzü, kulağınızı açın, benim yaptığım gibi
yapın. Göreceksiniz ki, benim yaptıklarımı ya-
parsanız, hem zayıflamanız, küçülmeniz, hem
şişmanlamanız duracak… Nasılsanız öyle kala-
caksınız. Bunu söyledikten sonra uzman, onla-
rın gözleri önünde tartılmış, ölçülmüş. Ağırlığı
75 kilo, boyu da 1.79 gelmiş.

O ülkede yaşayanlar, neler yapacak diye uz-
mandan gözlerini ayırmamışlar. Hepsi göz
kulak kesilmiş. Hep ona bakıyorlarmış. Uzman
o ülkede kırk gün, kırk gece kalmış. Sonra
orada yaşayanları çevresine toplayıp,

– Bunca zaman aranızda yaşadım. Neler
yaptığımı gördünüz, siz de benim gibi yapar,
benim gibi yaşarsanız, bu dertten kurtulursu-
nuz!.. demiş. Demiş ama, o ülkede yaşayanlar,
uzmanın kendilerinden ayrı onların yaptıkların-
dan başka bişey yaptığını görmemişler. Görseler
de anlamamışlar. Uzman,

– İşte bakın, yine gözünüzün önünde tartılı-
yorum!… demiş. Tartılmış, ağırlığı 75 kilo; öl-
çülmüş, boyu 1.79… Nasıl geldiyse yine öyle.
Ne şişmanlamış, ne zayıflamış. O ülkede yaşa-
yanlar büsbütün şaşırmışlar. “Bu uzman bizden
ayrı, bizim yaptıklarımızdan başka ne yaptı da,
hiç zayıflamadı, kısalmadı?..” demişler.
Uzman, vapura binip, o ülkeden ayrılırken,

– Anladınız ya… demiş, ben ne yaptımsa siz
de öyle yapın!… Allasmarladık. Uzman bir
gece önceden uykusuz olduğu için, bu sözleri
söyledikten sonra küçük dili görünene kadar ağ-
zını açıp, bir de esnemiş.

O ülkede yaşayanlar bunu görünce, hep bir-
den sevinçle bağırmışlar: – Tamam… – Uzman
esnedi… – Uzman gerindi… – Şimdi anladık
neden zayıflamadığını… – Uzman ne yaptıysa,
biz de onu yapalım… O günden sonra, o ülkede
yaşayanlar, uzman esnedi, gerindi diye, onlar da
hiç durmadan esnemeye, gerinmeye başlamış-
lar. Gerçekten de zayıflamaları, küçülmeleri, kı-
salmaları durmuş. İriler iri, ufaklar ufak
kalmış. Hiçbir değişme olmamış. Çünkü, esne-
mekten, gerinmekten vakit bulup da yaşayamı-
yorlarmış ki küçülsünler, ufalsınlar, ya da
büyüyüp irileşsinler… Hep esniyor, hep gerini-
yorlarmış...”

Bir garip ülke...

T.C.
BAKIRKÖY

4. İCRA DAİRESİ
2020/8478 ESAS

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de     Basın: (1391377)

TAŞINIRIN AÇIK ARTIRMA İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup:
Birinci artırmanın aşağıda belirtilen gün, saat ve yerde yapılacağı ve o gün kıymetlerinin %50'sine istekli bulun-
madığı taktirde, yine aşağıda belirtilen gün, saat ve aynı yerde 2. artırmanın yapılarak satılacağı; şu kadar ki, ar-
tırma bedelinin malın tahmin edilen değerinin %50'sini bulmasının ve satış isteyenin alacağına rüçhanı olan
alacakların toplamından fazla olmasının ve bundan başka paraya çevirme ve payların paylaştırma giderlerini
geçmesinin şart olduğu; birinci artırmadan on gün önce başlamak üzere artırma tarihinden önceki gün sonuna
kadar esatis.uyap.gov.tr adresinden elektronik ortamda teklif verilebileceği, birinci artırmada istekli bulunmadığı
takdirde elektronik ortamda birinci artırmadan  sonraki beşinci günden başlamak üzere ikinci artırma gününden
önceki gün sonuna kadar elektronik ortamda teklif verilebileceği, mahcuzun satış bedeli üzerinden aşağıda belir-
tilen oranda KDV.'nin alıcıya ait olacağı ve satış şartnamesinin icra dosyasından görülebileceği; gideri verildiği
takdirde şartnamenin bir örneğinin isteyene gönderilebileceği; fazla bilgi almak isteyenlerin yukarıda yazılı dosya
numarasıyla dairemize başvurmaları ilan olunur. 07/06/2021

1.İhale Tarihi : 06/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
2.İhale Tarihi : 26/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
İhale Yeri : MERKEZ EFENDİ MAHALLESİ, KALE İŞ 

MERKEZİ NO:275-295 ZEYTİNBURNU/İSTANBUL 
No    Takdir Edilen Değeri TL. Adedi KDV Cinsi (Mahiyeti ve Önemli Nitelikleri) 
1       1.000,00 1   %18 1 Adet KLAVYE iMAC BİLGİSAYAR VE APPLE KLAVYE

( iMAC G5 1.8 GHz, 17 İnch, Power PC G5 80 GB HD
2       8.500,00 1   %18 1 Adet YAZICI XEROX MARKA WC7525 

RENKLİ LAZER YAZICI
3    400,00 1   %18   1 Adet MİNİ BUZDOLABI REGAL MARKA ( BÜRO TİPİ)
4    4.500,00 1   %18 1 Adet RENKLİ YAZICI XEROX-PHASER 

6300 RENKLİ LAZER YAZICI
5     48.500,00 1   %18 1 Adet CNC ROUTER MAKİNASI 

POYSAN-B72120 MODEL TİPLİ MAKİNA, 
6     45.000,00 1   %18 1 Adet CNC MAKİNASI MARKASIZ 
7     2.600,00 1   %18 1 Adet KOMPRESÖR MAKİNASI PİSTONLU TİP, 
8     18.000,00 1   %18 1 Adet DERİ YAKMA(SICAK BASKI) MAKİNASI 

(İİK m.114/1, 114/3)
* : Bu örnek, bu Yönetmelikten önceki uygulamada kullanılan Örnek 63'e karşılık gelmektedir.

kUltUr sanata 
ıBB katkısı

Örnek No: 25*

Anıl BODUÇ

statİk fİkİr

anilboduc@gmail.com

TAYLAN DAŞDÖĞEN

Kadın emeği pazarının
yeni adresi belli oldu
Aile ekonomisine katkıda bulunmak isteyen yüzlerce kadın girişimci, İstanbul Gönüllüleri Kadın
Emeği Pazarı’nda ürünlerini halkla buluşturmaya devam ediyor. Kadın Emeği Pazarı, Sarıyer
Meydanı ve Üsküdar Marmaray çıkışında; 7-19 Haziran 2021 tarihleri arasında sokağa çıkma
kısıtlamasının olmadığı her gün, 10.00-19.00 saatleri arasında açık olacak

Kendi olanaklarıyla üretim
yapan ancak ürettikleri
ürünleri tüketiciyle buluş-

turma konusunda sıkıntı yaşayan ka-
dınlar için başlatılan Kadın Emeği
Pazarı, İstanbul’un çeşitli meydanla-
rında yeniden yerini aldı. Toplam
350’den fazla kadın üreticinin, Üskü-
dar pazarında yer alan 48 stantta ve
Sarıyer’de bulunan 24 stantta dönü-
şümlü olarak ürünlerini tüketici ile bu-
luşturması amaçlanıyor. Geçtiğimiz
Şubat ayında, Kadıköy İskele-
sinde kurulan pazar, yine 350 ka-
dının ürünlerine ev sahipliği
yapmıştı.  Konuyla ilgili açıkla-
malarda bulunan proje sorum-
lusu Derya Komut Aytekin,
“Tamamen İstanbul Büyükşehir

Belediyesi’nin (İBB) bize sağladığı
stantlarla, buradaki lojistik destekle-
riyle birlikte güzel bir birliktelik kurgu-
ladık. Bundan sonra da çeşitli ilçelerde
kadın emeği için pazarlarımızı kurgu-
lamaya devam ediyor olacağız” dedi.

Vatandaşlar mutlu oldu

Kadın Emeği Pazarı’nda tezgah açan
kadınlar, pandemi döneminde düşen
gelirlerine de destek olmuş oluyor. Gö-
rüşlerini dile getiren bir kadın girişimci,

“Çok teşekkür ediyorum Büyükşehir
Belediyesi’ne de ayrıca çünkü biz üc-
retsiz açtık. Böyle bir yere biz aylık 3
bin lira 4 bin lira kira veriyorduk” ifa-
desinde bulundu. Kadın girişimciler, el
emekleriyle ürettikleri; kolye, yastık,
bez bebek, tablo, örgü çanta gibi çeşitli
ürünlere kentlinin yoğun ilgi gösterdik-
lerini söyledi. İBB ve İstanbul Gönül-
lüleri’nin birlikte gerçekleştirdiği
“Kadın Emeği Projesi” ilk olarak Be-
şiktaş İskele Meydanı’nda hayat bul-

muştu. 14 Aralık-31 Aralık
tarihleri arasında Kadın Emeği
Pazarı’nda, 500 kadın girişimci
tarafından üretilen çeşitli ve ya-
ratıcı ürünler stantlarda satışa
sunulmuş, kentli yoğun ilgi gös-
termişti.  SAVAŞ ATAK
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ABD Başkanı Donald Trump, savaşın bir hafta içinde bitme ihtimali konusunda, 
“Sanmıyorum ama yakında bitecek. O zaman dünya daha güvenli bir yer olacak” dedi

TSK Yavru Vatan’da 
denetim yaptı
Kara Kuvvetleri Komutanı Orgeneral Metin Tokel, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nde konuşlu 28’inci Mekanize Piyade Tümen Komutanlığı 
ile 14’üncü Zırhlı Tugay Komutanlığı’nda incelemede bulundu
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ
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Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-
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Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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İİRAN'LA SAVAŞ RAN'LA SAVAŞ 
SONA ERECEKSONA ERECEK

MILLI Savunma Bakanlığı’nın sanal 
medya hesabından yapılan paylaşım-
da, “Kara Kuvvetleri Komutanı Orge-

neral Metin Tokel, Kuzey Kıbrıs Türk Cum-
huriyeti’nde konuşlu 28’inci Mekanize Piyade 
Tümen Komutanlığı ile 14’üncü Zırhlı Tugay 

Komutanlığı’nda inceleme ve denetlemelerde 
bulundu. Mehmetçikle iftarda bir araya gelen 
Orgeneral Metin Tokel ayrıca, Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Sayın Tu-
fan Erhurman’ı makamında ziyaret etti” ifade-
leri kullanıldı. DHA

ABD Başkanı Trump, Başkan Yar-
dımcısı JD Vance ile Oval Ofis’te 
düzenlediği bir başkanlık kararna-

mesi imza töreninde İran’la ilgili soruları 
yanıtladı. Hürmüz Boğazı krizi konusunda 
ilgili ülkelere seslenen Trump, bu ülkelerin 
askeri olarak ABD’ye yardım etmesi çağ-
rısında bulundu. Trump, daha önce nisan 
ayı başında yapılacağı duyurulan Çin 
ziyaretini zamanında yapıp yapmayacağı 

sorusuna, “Çin’le görüşüyoruz. Çok 
isterdim ama savaş nedeniyle 

burada kalmak istiyorum. 
Bu yüzden bir ay er-

teleme talebinde 
bulunduk. 

Onlarla 

bir araya gelmeyi sabırsızlıkla bekliyorum. 
Aramızda çok iyi bir ilişki var” yanıtını 
verdi. Hürmüz Boğazı konusunda Çin’in 
kendilerine hem teşekkür hem yardım 
etmesi gerektiğini aktaran Trump, Pekin’in 
petrol ihtiyacının yüzde 90’ını bu boğaz 
üzerinden gerçekleştirdiğini bildirdi. 
Trump, ‘İran’la savaş bir hafta da biter 
mi?’ sorusunu, “Sanmıyorum ama yakın-
da bitecek. O zaman dünya daha güvenli 
bir yer olacak. Yakında bu iş bitecek” diye 
yanıtladı.
İran ile görüşme sürüyor
İran’ın nükleer silah elde ettiği an ilk önce 
İsrail’i sonra da tüm Orta Doğu’yu vuraca-
ğını öne süren Trump, “Orta Doğu’yu ele 
geçirmek istedikleri için savaşa girmesi 

beklenmeyen ülkelere bile binlerce füze 
fırlatıyorlar” ifadelerini kullandı. ABD 
Başkanı Trump, İran’ın Körfez ülkelerini 
vurması konusunda şaşkınlık yaşadıkla-
rını vurgulayarak, “Hiçbir uzman bunun 
olacağını tahmin edemezdi. Mesele, bunu 
bilmemiz gerekip gerekmediği. Bilsek bile, 
yine de yapmamız gerekeni yapmak zo-
rundaydık” açıklamasında bulundu. İran’ın 
yeni lideri Mücteba Hamaney’in ölmüş 
olma ihtimaline ilişkin Trump, bazı kişi-
lerin bunu dile getirdiğini, bazılarının ise 
Hamaney’in ağır yaralandığını söyledikle-
rini belirtti. Trump, “Orada kiminle konu-
şacağımızı bilmiyoruz çünkü liderlerinin 
çoğu öldü. İranlı yetkililerle görüşmelere 
devam ediyoruz” diye konuştu. DHA

ALMANYA Başbakanı Friedri-
ch Merz, başkent Berlin’de Hol-
landa Başbakanı Rob Jetten ile 

yaptığı görüşmenin ardından ortak basın 
toplantısı düzenledi. Görüşmede ABD ve 
İsrail’in İran’a yönelik saldırılarını da ele 
aldıklarını belirten Merz, “Bölge hedefleri 
belirsiz sonsuz bir savaşa sürüklenmeme-
li” ifadelerini kullandı. Merz, çatışmaların 
yayılmasının Orta Doğu’daki ve Körfez 
bölgesindeki tüm ortaklar için büyük 
riskler doğuracağını söyleyerek, aynı 
durumun İran’ın devlet yapısının, toprak 
bütünlüğünün ve ekonomisinin çökmesi 
için de geçerli olduğunu bildirdi. Merz, 
“Bu nedenle bu savaş mümkün olan en 
kısa sürede, net bir plan ve stratejiyle sona 
erdirilmeli. Biz bu savaşa katılmıyoruz. 
Bunu ilk günden itibaren söyledik. Alman 
hükümeti için bu durum değişmeyecek. 
Bu, savaş devam ettiği sürece Hürmüz 
Boğazı’nda serbest deniz seyrini askeri 
yollarla güvence altına almaya katkıda 
bulunmayacağımız anlamına da geliyor” 
diye konuştu.
Hiçbir plan yok
İran’a düzenledikleri saldırılar öncesinde 
ABD ve İsrail’in kendilerine danışma-
dıklarını vurgulayan Merz, “Bu savaşın 
NATO’nun meselesi 
olmadığı her zaman 
açıktı. Bugüne ka-
dar, böyle bir ope-
rasyonun nasıl başa-
rılı olabileceğine dair 
hiçbir plan yoktu” 
değerlendirmesinde 
bulundu. DHA

Silahlar Silahlar 
susmalısusmalı
Almanya Başbakanı Fried-
rich Merz, ABD ve İsrail’in 
İran’a düzenlediği saldırıla-
ra ilişkin, “Bu savaş müm-
kün olan en kısa sürede, 
net bir plan ve stratejiyle 
sona erdirilmeli” dedi
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Türk edebiyatının usta kalemi Aziz Nesin’in unutulmaz eserle-
rinden Hadi Öldürsene Canikom, Vigor Kültür Sanat Yapımıyla 
yeniden sahneye taşınıyor. Oyun, 26 Mart tarihinde Beyoğ-
lu’nun kalbinde yer alan en özel sahnelerden biri olan Ortao-
yuncular Ses Tiyatrosu’nda prömiyerini gerçekleştirecek

Muhteşem bir eser

KIRŞEHIR’DE, Neşet 
Ertaş’ın doğduğu toprak-
larda yer alan Avrupa’nın 

ve Türkiye’nin en büyük termal 
SPA otellerinden biri olan Big 
Thermal Hotel, bayram dönemin-
de düzenlenecek konser programı-
na ev sahipliği yapacak. Ramazan 
Bayramı’nın birinci günü gerçek-
leşecek programda Lara, sevilen 
şarkılarının yanı sıra Neşet Er-
taş’ın türkülerini de seslendirecek. 
Termal turizmiyle bilinen şehirde 
düzenlenecek konserin, bayram 

tatilini bölgede geçirmek isteyen 
ziyaretçiler için de alternatif bir 
etkinlik oluşturması bekleniyor.

Ahde vefa hayata geçti 
İş insanı Ercan Malkoç tarafın-
dan hayata geçirilen Big Thermal 
Hotel’in aynı zamanda bir “ahde 
vefa” projesi olarak planlandığı 
ifade ediliyor. Neşet Ertaş’ın doğ-
duğu topraklarda kültür ve sanat 
etkinliklerine katkı sağlamayı he-
defleyen proje kapsamında, farklı 
dönemlerde çeşitli sanatçıların 

konser programlarının düzen-
lenmesi planlanıyor. 
Otelin bahçesinde 
yer alan “Neşet 
Ertaş Türkü Bah-
çesi” ve doğal 
yaşam alanında 
bulunan cey-
lanlar, projeye 
kültürel ve doğal 
bir kimlik ka-
zandıran un-
surlar arasında 
yer alıyor.

İstanbul Devlet Senfoni Orkestrası (İDSO), 27 Mart Cuma akşamı, Pyotr Ilyich Tchaikovsky, Claude Debussy ve Maurice Ra-
vel’in eserlerini dinleyicilerle buluşturmaya hazırlanıyor. İDSO DenizBank Konserleri kapsamında Atatürk Kültür Merkezi’nde 
gerçekleşecek konserde orkestrayı Şef Ryan McAdams yönetecek. Piyanist Evelyne Berezovsky de solist olarak sahne alacak

DenizBank’ın 21 yıldır desteklediği 
İstanbul Devlet Senfoni Orkestrası 
(İDSO) DenizBank Konserleri, 27 

Mart Cuma akşamı AKM Türk Telekom 
Opera Salonu’nda izleyicilere özel bir mü-
zik deneyimi sunacak. Şef Ryan McAdams 
yönetiminde saat 20.00’de düzenlenecek 
konserde, göz kamaştırıcı tekniğiyle tanınan 
piyanist Evelyne Berezovsky solist olarak 
sahne alacak. Programda Tchaikovsky’nin 
İkinci Piyano Konçertosu ile Claude De-
bussy ve Maurice Ravel’in izlenimci eserleri 
yer alacak. Şef Ryan McAdams yöneti-
mindeki orkestra, konserin ilk bölümünde 
Tchaikovsky’nin genellikle ilk Piyano 
Konçertosu’nun gölgesinde kalan ancak en 
az onun kadar özgün fikirler taşıyan İkinci 
Piyano Konçertosu’nu solist Evelyne Bere-
zovsky’nin yorumuyla sahneye taşıyacak. 
Bestecinin orijinal temaları, solistin üstün 
tekniğiyle birleşerek dinleyiciyi zengin bir 
müzikal yolculuğa çıkaracak.

Güçlü yorumlar olacak 
İstanbul Devlet Senfoni Orkestrası, konse-
rin ikinci bölümünde Fransız bestecilerin 
çocukluk anılarına ve izlenimci tavırları-
na odaklanan eserlerini müzikseverlerle 
buluşturacak. İlk olarak bir balıkçı olan 
babasından dinlediği hikâyelerle büyüyen 
Debussy’nin La Mer (Deniz) adlı eseri 
sahnede hayat bulacak. Ardından Ravel’in, 
Kaz Ana adlı masal kahramanından yola 
çıkarak bestelediği, çocukları da büyüleyen 
Ma Mere L’oye adlı eseri orkestranın güçlü 
yorumuyla dinleyiciye sunulacak.
İDSO hakkında
İstanbul’un müzik yaşamında önemli bir 
yere sahip olan İstanbul Devlet Senfoni 
Orkestrası (İDSO), besteci Cemal Reşit 
Rey’in yönetiminde 1945’te kurulan İstan-
bul Belediyesi Şehir Orkestrası’nın devamı 
olarak faaliyete geçmiştir. Orkestranın 

kökleri 1827’de Donizetti Paşa’nın kurduğu 
Mızıkâ-i Hümâyun’a uzanır ve 1972’de 
Kültür Bakanlığı’na bağlanarak bugünkü 
adını almıştır. Kuruluşundan itibaren kısa 
sürede düzenli konserler vermeye başlayan 
orkestra, yurt içinde ve yurt dışında sayısız 
turne ve festivalde Türkiye’yi temsil etmiş, 
dünyanın önde gelen şef ve solistleriyle 
aynı sahneyi paylaşmıştır. Türk bestecilerin 
eserlerini ilk kez seslendirmesiyle de öncü 
rol üstlenen topluluk; İspanya, İtalya, Yu-
nanistan, ABD, Japonya, Almanya, Mısır, 
Bulgaristan, Arnavutluk ve Güney Ameri-
ka’da verdiği konserlerle uluslararası alanda 
büyük başarı kazanmış, son olarak 2023’te 
Japonya turnesi ve Cumhuriyetin 100. yılı 
kapsamında Berlin Filarmoni ile Zürih 
Tonhalle’deki konserleriyle öne çıkmıştır. 
İDSO bugün, yenilenen Atatürk Kültür 
Merkezi’nde dünyaca ünlü şef ve solistlerle 
konserlerine devam etmektedir.

KALITELI BIR KALITELI BIR 
MÜZIK YOLCULUĞUMÜZIK YOLCULUĞU

YÖNETMENLIĞINI ve dekor ta-
sarımını Barış Dinçel’in üstlendi-
ği yapımda; Günay Karacaoğlu, 

Zeynep Kankonde ve Bülent Alkış aynı 
sahnede buluşuyor. Aziz Nesin‘in sevilen 
oyunlarından biri olan Hadi Öldürsene 
Canikom, günümüz insanının yalnızlık ve 
sevgisizlik sorununa mizahi bir dille ışık 
tutuyor. Provaları devam eden oyunla 
ilgili heyecanını paylaşan yönetmen 
Barış Dinçel, kendisiyle Aziz Nesin ara-
sında kurduğu bağa dikkat çekti: “Aziz 
Nesin’in bu oyunu yazdığı yaş benim 
yaşımla aynı. Aziz Nesin de o zamanlar 
55 yaşlarında bu oyunu yazmış. Onunla 
aynı yaşlarda, dünyaya aynı karikatürize 
mantık içerisinde bakmak çok keyifli 
bir şey. Oyunda kadın-erkek ilişkisine, 
yaşlanmaya veya insanın yaşlansa 
dahi içinde kalan çocuğa dair bir sürü 
enstantane var. O noktada Aziz Nesin’le 
çok paralellik kurdum.” Daha önce pek 
çok usta oyuncu tarafından sahnelenen 
oyunun yeni yorumunun önceki sahnele-
melerden ayrıştığını da vurgulayan Din-
çel, “Oyun bence yaşsız bir oyun. Daha 
önceki yorumlarda yaş kriteri gözetilerek 
iki yaşlı kadının hikayesi gibi algılansa da 
bu kadınların aslında büyümemiş çocuk-
lar olduğu gerçekliği üzerinden kurgula-

dığımız birtakım şeyler var.”
Aziz Nesin’e ihtiyaç var
Günay Karacaoğlu, heyecanını ve met-
nin bugünkü karşılığını şu sözlerle dile 
getirdi: “Aziz Nesin gibi usta bir yazarın 
klasikleşmiş bir oyununu oynayacak 
olmaktan ötürü son derece heyecanlıyız. 
Elimizden geleni yapmaya çalışacağız. 
Bu dönemde de her dönemde olduğu 
gibi Aziz Nesin’e ihtiyacımız olduğunu 
hissediyoruz ekip olarak. Onun diline, 
hınzır mizah duygusuna… Biz elimizden 
geldiğince onun ne demek istediğini 
seyircimize anlatmaya çalışacağız.”
Gerçek bir yer 
Zeynep Kankonde, oyunun nasıl bir bakış 
açısıyla yorumlandığını anlattı: “Metni 
bugüne uyarlanırken o modern dünya 
yalnızlığının da altını çiziyoruz ama öyle 
ajite bir yerden değil, gerçek bir yerden. 
Oyunun en etkili yerlerinden biri şu: Çok 
romantik, hınzır, muzip bir oyun gibi gö-
rünürken alt metindeki gerçekliği aslında 
çok acıklı. O acıklı haline de dizlerimizi 
dövmeden, “ah vah” etmeden, çok fazla 
acıma duygusuyla değil; rasyonel bir 
bakış açısıyla yaklaşıyor bu yorum. Zor 
bir metin aslında, altından kalkmaya 
çalışıyoruz.

Lara ile çok farklı
Türk pop müziğinin sevilen isimlerinden Lara, Ramazan Bayramı’nın ilk günü Neşet Ertaş’ın 
memleketi Kırşehir’de sahne alacak. Avrupa’nın ve Türkiye’nin en büyük termal SPA otelle-
rinden biri olan Big Thermal Hotel’de gerçekleşecek konserde Lara, sevilen şarkılarının yanı 
sıra bozkırın tezenesi Neşet Ertaş’ın unutulmaz türkülerini de seslendirecek
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03:00 Kanal D  
Ana Haber
03:45 M. Fatih  
Çıtlak ile...
07:00 İkizler Memo-Can
11:00 Yaprak Dökümü
13:15 Arda'nın Ramazan 
Mutfağı
16:45 Arka Sokaklar
18:00 Bir Ramazan 
Akşamı

00:15 Gönül Dağı
06:50 Kalk  
Gidelim
08:50 Adını Sen Koy
10:00 Kur'an'ın Mesajı
10:30 Alişan ile Hayata 
Gülümse
13:20 Seksenler
14:15 Vefa Sultan
15:30 Kur'an'ın Mesajı
17:45 Ramazan Sevinci
19:25 Ana Haber
19:55 İddiaların Aksine

00:00 Bugün Yarın
09:30 Geri Sayım
10:45 Paranın Nabzı
10:50 Empati
11:40 Piyasalar
12:50 Paranın Nabzı
14:00 Öğle Bülteni
18:40 Uzman Bakışı
19:10 Piyasalar
19:15 Ceyda Düvenci İle 
Bambaşka Sohbetler
20:00 Ana Haber
20:50 Piyasalar

02:15 Açık ve Net
05:00 Haber  
Bülteni
07:00 Gün Başlıyor
10:00 Para Gündem
11:45 Spor Bülteni
12:00 Gün Ortası
14:00 Haber Hattı
15:45 Spor Bülteni
16:00 HT 360
17:00 Akşam Haberleri
19:00 Ana Haber Bülteni
20:00 Gerçek Fikri Ne?

01:00 Tarafsız  
Bölge
03:00 Gece  
Haberleri
06:00 A’dan Z’ye
09:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
16:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:45 Ne Oluyor?

01:00 Eşit Ağırlık
04:00 Haber  
Bülteni
05:15 Gün’den Kalan
06:00 Mesut Yar ile Gün 
Uyanıyor
10:00 Günün Rotası
13:00 Haberde Gün Ortası
16:00 Başlıklar
18:00 Kübra Par ile Ana 
Haber...
20:00 Başak Şengül ile 
Doğru Yorum

01:00 Halk TV’de  
Bugün
03:00 Halk TV’de  
Bugün
06:00 Halk TV’de Bugün
07:00 Günaydın Türkiye
08:00 Ebru Baki ile Para 
Siyaset
11:00 Neden Sonuç
13:00 Haber Masası
15:00 Parantez
17:00 Kırmızı Çizgi
18:00 Halk Ana Haber

03:00 Veliaht
05:00 Sandık  
Kokusu
08:00 Kuzey Yıldızı:  
İlk Aşk
18:45 Show Ana Haber
20:00 Kapıcılar Kralı

00:20 Dizi
02:45 Hz.  
Muhammed:  
Allah'ın Elçisi
06:20 Aile Saadeti
08:00 Kahvaltı Haberleri
13:00 Gün Ortası
16:00 Esra Erol'da
19:40 ATV Ana Haber

00:15 Survivor  
Ekstra
01:30 Caner  
Taslaman ile...
02:45 Zahide Yetiş'le  
Tadımız...
04:15 Caner Taslaman ile...
06:30 Tuzak
07:15 Ebru ile 8'de Sağlık
09:00 Gel Konuşalım
12:30 Zahide Yetiş'le  
Tadımız...
16:00 Zuhal Topal'la  
Yemekteyiz

07:30  İlk Bakış
08:00 
Çalar Saat
10:45  Çağla ile Yeni Bir 
Gün
12:30 Yasak Elma
13:30  En Hamarat Benim
16:30 Halef: Köklerin 
Çağrısı
19:00 Selçuk Tepeli ile Now 
Ana Haber
20:00 Kıskanmak
23:00  Sahtekarlar

07:00 Günaydın  
Türkiye
09:45 Hayatın İçinden
10:00 Haberin İçinden
11:15 Gündem Ekonomi
12:00 Gün Ortası
13:45 Hayatın İçinden
15:35 Dijital Para
16:00 Gündem
17:00 Dünyada Bugün
19:00 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:45 Ana Haber
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Galata-
saray’lı 
Brezilyalı 

futbolcu Gab-
riel Sara, Brezilya 

Milli Takımı’na ilk kez 
çağrıldı.

Gabriel Sara, Joinville doğum-
lu olup Brezilya Milli Takımı’na 
çağrılan ikinci futbolcu oldu ve 
bu başarıyı en son 1976’da Jairo 
Nascimento elde etmişti. Brezilya 
Milli Takımı, 26 Mart’ta Boston’da 
Fransa ile ve 1 Nisan’da Orlando’da 
Hırvatistan ile hazırlık maçları 
oynayacak. Galatasaray’ın Brezilyalı 
yıldızı Gabriel Sara, kariyerinde ilk 
kez Brezilya Milli Takımı’na davet 
edilerek büyük bir başarıya imza 
attı. Sara, daha sahaya çıkmadan 
ülke futbolu adına dikkat çeken bir 
istatistiğin parçası oldu.

Kadroyu açıkladı
Brezilya Milli Takımı Teknik 

Direktörü Carlo Ancelotti, Fransa 

ve Hırvatistan ile oynanacak hazırlık 
maçlarının aday kadrosunu duyurdu. 
Açıklanan listede Galatasaray’dan 
Gabriel Sara’nın yanı sıra Fenerbah-
çe’den Ederson da yer aldı.

Hayali gerçek oldu
İlk kez milli takıma çağrılan Gab-

riel Sara, büyük mutluluk yaşadığını 
dile getirdi. Brezilyalı futbolcu, 
“Milli takım kadrosu açıklandığında 
çocukluğumu hatırladım. Bugün 
futboldaki en büyük hayallerimden 
birini gerçekleştirdim. Daha fazla-
sını yapmak istiyorum” ifadelerini 
kullandı.

Bir ilki başardı
Globo’nun haberine göre Gabriel 

Sara, Joinville doğumlu olup Bre-
zilya Milli Takımı’na çağrılan ikinci 
futbolcu oldu. Bu başarıyı daha 
önce 1976 yılında kaleci Jairo Nas-
cimento elde etmişti. Sara, böylece 
50 yıl sonra bir ilki gerçekleştirdi. 

HABER MERKEZİ
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Osimhen telaşı
Galatasaray’ın golcüsü Victor Osimhen için Arsenal ve Man-
chester United başta olmak üzere Avrupa’nın önde gelen 
futbol kulüpleri harekete geçti. Transfer piyasasında büyük 
yankı uyandıran gelişmede, Galatasaray’ın Osimhen için en 
az 150 milyon euro bonservis bedeli talep ettiği belirtildi
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TRABZONSPOR Süper 
Lig’in 27’nci haftasında yarın 
deplasmanda ikas Eyüpspor 

ile karşı karşıya gelecek. Recep 
Tayyip Erdoğan Stadyumu’nda saat 
20.00’de başlayacak maçta hakem 

Oğuzhan Çakır düdük çalacak. Sü-
per Lig’de 57 puanla 3’üncü sırada 
yer alan Trabzonspor, galibiyet 
serisini sürdürmek ve zirvede lider 
Galatasaray’la puan farkını azaltmak 
istiyor. 22 puanla 16’ncı sırada yer 

alan ikas Eyüpspor ise sahasında 
puan ya da puanlar alarak alt sıralar-
dan uzaklaşmak istiyor. Geçen sezon 
Süper Lig’de yer alan ikas Eyüpspor 
ile Trabzonspor takımları bugüne 
kadar 3 kez karşı karşıya geldi. Bu 

maçlarda bordo-mavili takım 2 maç-
ta galip gelirken 1 maç da berabere 
sonuçlandı. 2025-26 sezonunun ilk 
yarısında Trabzon’da oynanan karşı-
laşma 2-0 Trabzonspor’un üstünlüğü 
ile sona erdi. DHA

Trabzonspor ile ikas Eyüpspor 4’üncü randevuda
Trabzonspor ile ikas Eyüpspor Süper Lig’in 27’nci haftasında yarın yapacakları maçla 4’üncü kez karşı karşıya gelecek. 
İki takımın ligde bugüne dek oynadıkları 3 maçta Trabzonspor’un 2 galibiyeti bulunurken, 1 maç da berabere sonuçlandı

TRABZONSPOR 
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Tayyip Erdoğan Stadyumu’nda saat 
20.00’de başlayacak maçta hakem 

per Lig’de 57 puanla 3’üncü sırada 
yer alan Trabzonspor, galibiyet 
serisini sürdürmek ve zirvede lider 
Galatasaray’la puan farkını azaltmak 
istiyor. 22 puanla 16’ncı sırada yer 

puan ya da puanlar alarak alt sıralar-
dan uzaklaşmak istiyor. Geçen sezon 
Süper Lig’de yer alan ikas Eyüpspor 
ile Trabzonspor takımları bugüne 
kadar 3 kez karşı karşıya geldi. Bu 

ta galip gelirken 1 maç da berabere 
sonuçlandı. 2025-26 sezonunun ilk 
yarısında Trabzon’da oynanan karşı-
laşma 2-0 Trabzonspor’un üstünlüğü 
ile sona erdi. DHA

Lig’in 27’nci haftasında yarın 
deplasmanda ikas Eyüpspor 

Galatasaraylı Gabriel Sara, Brezilya Milli Ta-
kımı’na çağrılarak Joinville doğumlu oyuncu-
lar arasında 50 yıl sonra bir ilki başardı

ABD’de iki maça çıkacak
BREZİLYA Milli Takımı, hazırlık 
maçları kapsamında iki karşılaşma 
oynayacak. Sambacılar, 26 Mart’ta 
Boston’da Fransa ile, 1 Nisan’da 
ise Orlando’da Hırvatistan ile karşı 
karşıya gelecek. Bu sezon Galatasaray 
formasıyla 38 maçta görev alan 26 
yaşındaki orta saha oyuncusu, 6 gol ve 
3 asistlik katkı sağladı. Sara, sarı-kır-
mızılı ekibe 2024 yılında Norwich 
City’den transfer olmuştu.

GALATASARAY, Victor 
Osimhen için 150 milyon 
euro bonservis bedeli talep 

ediyor. Arsenal ve Manchester 
United, Osimhen transferi için 
yaklaşık 140 milyon euro ödeme-
ye hazır. PSG, Atletico Madrid 
ve Barcelona, Osimhen transfe-
riyle ilgileniyor. Galatasaray’ın 
yıldız golcüsü Victor Osimhen 
için Avrupa devleri harekete 
geçti. Transfer piyasasında bü-
yük yankı uyandıran gelişmede 
sarı-kırmızılı kulübün talep ettiği 
bonservis bedeli de ortaya çıktı. 
Nijerya basınından Punch Sports 
Extra’nın haberine göre Arsenal 
ve Manchester United, Osimhen 
transferi için yarışa girdi. İngiliz 
kulüplerinin bu transfer için yak-
laşık 140 milyon euroyu gözden 
çıkardığı öne sürüldü.

150 milyon istiyorlar
Sezon başında Osimhen’i 75 

milyon euroya kadrosuna katan 
Galatasaray’ın, yıldız golcüyü 
bırakmaya sıcak bakmadığı be-
lirtildi. Sarı-kırmızılı yönetimin, 
Nijeryalı forvet için en az 150 
milyon euro bonservis talep ettiği 
ifade edildi. Osimhen’e olan 
ilgi yalnızca İngiltere ile sınırlı 
kalmadı. PSG’nin oyuncuyla 
ilgilendiği ancak yüksek maaş 
ve bonservis nedeniyle temkinli 
yaklaştığı aktarıldı. İspanya’dan 
Atletico Madrid’in Osimhen’i 
öncelikli hedef olarak belirlediği, 
Barcelona’nın ise yıldız futbol-
cuyu yakından izlediği ve teknik 
direktör Hansi Flick’in transferi 
istediği iddia edildi. İddialara 
göre transfer yarışında belirleyici 
farkın 10 milyon euro olabileceği 
konuşuluyor. Galatasaray’ın be-
lirlediği yüksek bonservis bedeli, 
kulüpler arasındaki rekabeti 
daha da kızıştırdı.
 HABER MERKEZİ

GALATASARAY
Osimhen için 150 milyon 
euro bonservis bedeli talep 
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Avrupa 
futbolunun 
kulüpler 

düzeyindeki en büyük organi-
zasyonunda bu sezon lig etabını 
3 galibiyet, 1 beraberlik, 4 mağ-
lubiyetle 20. sırada tamamlayan 
sarı-kırmızılılar, son 16 play-off 
etabına yükseldi. Bu turda İtalyan 
temsilcisi Juventus ile eşleşen 
Galatasaray, ilk maçı sahasında 
5-2 kazanırken deplasmanda uzat-
malar sonunda 3-2 mağlup olsa da 
adını son 16’ya yazdıran ekip oldu.

“Cimbom” Liverpool ile sa-
hasında yaptığı son 16 turu ilk 
maçından 1-0’lık galibiyetle 
ayrıldı. Galatasaray’a çeyrek 
finale yükselebilmesi için yarın 
beraberlik yeterli olacak. Bir 
farklı yenilgide maç uzatmalara 
giderken, 2 ve üstü farkla mağlu-
biyet durumunda ise Galatasaray 
Avrupa’ya havlu atacak. Liverpool 
ise “Devler Ligi”nde oynadığı 8 
müsabakada 6 galibiyet, 2 yenilgi 
yaşadı. “Kırmızılar” 36 takımlı lig 
etabını 3. sırada tamamlayarak 
doğrudan son 16 turuna yükseldi.

Bu sezon 3. randevu
Galatasaray, bu sezon Liverpool 

ile üçüncü kez karşılaşacak. Lig 
etabının ikinci haftasında karşı-
laştığı İngiliz temsilcisini 1-0’lık 
skorla yenen sarı-kırmızılı ekip, 
ikinci maçına son 16 turunda çıktı. 
Galatasaray, bu mücadeleyi de 
aynı skorla kazanarak rövanş ön-
cesinde avantaj elde etti. Galata-
saray, güçlü rakibini bir kez daha 
mağlup ederek adını çeyrek finale 
yazdırabilmek için ter dökecek.

Sanchez cezalı
Galatasaray’ın Kolombiyalı sto-

peri Davinson Sanchez, sarı kart 
cezası nedeniyle yarınki rövanş 
maçında forma giyemeyecek. Bu 
sezon sarı-kırmızılı formayla 11 
UEFA Şampiyonlar Ligi maçının 
tamamında forma giyen Sanchez, 
son Liverpool müsabakasında 
üçüncü sarı kartını gördü. Cezalı 
duruma düşen tecrübeli stoper, 
yarın sahadaki yerini alamayacak. 
Cezalı Sanchez haricinde eksik 
oyuncu bulunmayan Galatasa-
ray’da UEFA kadrosunda yer 
almayan Arda Ünyay, Renato 
Nhaga ve Can Armando Güner, 
statü gereği süre alamayacak.

6 oyuncu ceza sınırında
Galatasaray’da teknik direktör 

Okan Buruk’un yanı sıra 6 fut-
bolcu da sarı kart ceza sınırında 
bulunuyor. Sarı-kırmızılı ekipte 
kaleci Uğurcan Çakır, savunma 
oyuncuları Ismail Jakobs, Ab-
dülkerim Bardakcı ve Roland 
Sallai, hücum oyuncuları Noa 
Lang ile Victor Osimhen, yarınki 
müsabakada sarı kart görmeleri 
durumunda olası çeyrek final ilk 
maçında forma giyemeyecek. Sarı 
kart ceza sınırında bulunan teknik 
direktör Okan Buruk da kart 
görmesi halinde muhtemel çeyrek 
final karşılaşmasında takımının 
başında sahaya çıkamayacak.

Hedef 7. kez çeyrek final
Galatasaray, “Devler Ligi”nde 

7. kez çeyrek finalde mücadele et-
meye çalışacak. Sarı-kırmızılı ekip, 
ilk maçı 1-0 kazandığı Liverpool 
karşısında iyi bir skor alarak adını 
UEFA Şampiyonlar Ligi’nin en iyi 
8 takımı arasına yazdırmak istiyor. 
Galatasaray, daha önce 1962-
1963, 1969-70, 1988-89, 1993-94, 
2000-01, 2012-13 sezonlarında 
Avrupa’nın son 8 takımı arasında 
yer almıştı.

Osimhen rekor kırabilir 
Galatasaray’ın Nijeryalı yıldızı 

Victor Osimhen, bir Türk takı-

mında UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde bir sezonda en fazla 

gol atan oyuncu rekoruna ortak 
olmaya çalışacak. “Devler Ligi”n-
de bu sezon Galatasaray forma-
sıyla 7 gol atan Osimhen, bir Türk 
kulübü adına bir sezondaki en 
yüksek sayının sahibi olan Burak 
Yılmaz’ın rekorunu egale etmek 
için mücadele verecek. Burak 
Yılmaz, 2012-2013 sezonunda 
Galatasaray formasıyla 9 Şampi-
yonlar Ligi maçında 8 kez fileleri 
havalandırmıştı.

İngiliz takımlarını severiz
UEFA Şampiyonlar Ligi son 

16 turu rövanş maçında yarın 
Liverpool’a konuk olacak Gala-
tasaray, İngiliz takımlarına karşı 
son 6 maçta başarılı sonuçlar aldı. 
Avrupa futbolunun kulüpler düze-
yindeki en büyük organizasyonun-
da bu sezon lig etabını 3 galibiyet, 
1 beraberlik, 4 mağlubiyetle 20. 
sırada tamamlayan sarı-kırmızılı-
lar, son 16 play-off etabına yük-
seldi. Bu turda İtalyan temsilcisi 
Juventus ile eşleşen Galatasaray, 
ilk maçı sahasında 5-2 kazanırken, 
deplasmanda uzatmalar sonunda 
3-2 mağlup olsa da adını son 16’ya 
yazdıran ekip oldu. Sarı-kırmızılı 
ekip, son 16 turunda bu sezon 
ikinci haftada iç sahada 1-0 yendi-
ği Liverpool ile eşleşti. İngiliz tem-
silcisini ilk maçta RAMS Park’ta 
1-0 mağlup eden Galatasaray, 
çeyrek finale yükselebilmek için 
yarın rövanşa çıkacak.

Liverpool ise “Devler Ligi”nde 
oynadığı 8 müsabakada 6 galibi-
yet, 2 yenilgi yaşadı. “Kırmızılar” 
36 takımlı lig etabını 3. sırada 
tamamlayarak doğrudan son 16 
turuna yükseldi.

İngilizlere yenilmiyoruz
Galatasaray, Avrupa kupala-

rında İngiliz takımlarıyla yaptığı 
son 6 müsabakada 4 galibiyet, 
birer beraberlik ve yenilgi yaşadı. 
Sarı-kırmızılı ekip, son 3 sezonda 
İngiltere temsilcilerinden Man-
chester United ve Liverpool ile 
ikişer, Tottenham ve Manchester 
City ile birer kez karşılaştı.

2023-2024 sezonunda UEFA 
Şampiyonlar Ligi grup aşamasında 
Manchester United ile eşleşen 
Galatasaray, deplasmanda 3-2 
yendiği rakibiyle iç sahada 3-3 be-
rabere kaldı. Geçen sezon UEFA 
Avrupa Ligi normal sezonunda 
Tottenham ile karşılaşan “Cim-
bom” sahasındaki müsabakayı 3-2 
kazandı. Galatasaray, bu sezon 
ise “Devler Ligi”nde sahasında 
Liverpool, deplasmanda da Manc-
hester City ile karşılaştı. Taraftarı 
önünde Liverpool’u 1-0 yenen 
sarı-kırmızılı ekip, deplasmanda 
Manchester City’ye 2-0 mağlup 
oldu. Sarı-kırmızılı ekip, İngiliz 
takımlarıyla son maçını son 16 
turunda Liverpool ile yaptı. Gala-
tasaray, söz konusu müsabakayı da 
1-0 kazanarak rövanş öncesinde 
avantaj yakaladı.

27 kere mücadele etti
Galatasaray, İngiliz takımlarına 

karşı 28. randevusuna çıkacak. 
Türkiye’nin uluslararası arenadaki 
en başarılı futbol takımı olarak 
dikkati çeken sarı-kırmızılılar, 
Avrupa kupalarında yaptığı 339 
maçın 27’sinde İngiliz takımlarıyla 
karşı karşıya geldi. İlk 
olarak 1978-1979 sezo-
nunda West Bromwich 
Albion ile karşılaşan 
Galatasaray, sonrasında 
Manchester United, 
Chelsea, Leeds Uni-
ted, Arsenal, Liverpool 
ve Manchester City 
ile eşleşti. “Cimbom”, 
söz konusu maçlarda 7 
galibiyet, 9 beraberlik 
alırken, 11 yenilgi gördü. 
Galatasaray, attığı 30 
gole karşılık kalesindeki 
48 gole engel olamadı.

İki takım 6 kez karşılaştı
İki takım, uluslararası turnuva-

larda daha önce 6 kez mücadele 
etti. Galatasaray ile Liverpool, 
tamamı UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde olmak üzere 4 kez eşleşti 
ve 6 müsabakaya çıktı. Söz ko-
nusu maçlarda sarı-kırmızılı ekip 
3 galibiyet alırken, Liverpool 1 
kez kazanabildi. İki karşılaşma 
ise berabere bitti. İlk eşleşme, 
2001-2002 sezonunda ikinci tur 
grup aşamasında gerçekleşti. 
İngiltere’deki ilk maç golsüz 
sona ererken, İstanbul’daki maç 
1-1 beraberlikle tamamlandı. İki 
ekip arasındaki ikinci eşleşme ise 
2006-2007 sezonunda yaşandı. 
Grup aşamasındaki iki müsabaka 
da 3-2’lik skorla sona erdi. Ga-
latasaray, deplasmanda mağlup 
olduğu Liverpool’u İstanbul’da 
yenmeyi başardı. Bu sezon lig 
etabında yaşandı. İstanbul’da 
yapılan müsabakayı Galatasaray 
1-0 yenerek rakibini evine boş 
gönderdi. Son eşleşme ise son 16 
turunda gerçekleşti. Sarı-kırmızılı 
ekip, Liverpool’u bir kez daha 1-0 
yenerek sahadan mutlu ayrıldı.

Deplasman karnesi zayıf
Galatasaray, İngiliz takımlarına 

karşı deplasmanda sadece 1 kez 
kazanabildi. İç sahada 14, deplas-
manda 12 ve tarafsız sahada 1 kez 
olmak üzere İngiliz takımlarıyla 
27 defa karşılaşan sarı-kırmızı-
lılar, aldığı 7 galibiyetin 1’ini dış 
sahada, 5’ini taraftarı önünde, 
1’ini ise tarafsız sahada elde etti. 
“Cimbom” İngiltere’de çıktığı 12 
mücadelede ayrıca 3 beraberlik, 8 
yenilgi yaşadı. Söz konusu maçla-
rın 6’sında gol sevinci yaşayan sa-
rı-kırmızılılar, 12 kez fileleri hava-
landırırken, rakiplerinin 27 golüne 
engel olamadı. Galatasaray, rakip 
sahadaki 12 maçın sadece 1’inde 
kalesini gole kapatmayı başardı.

En fazla United’la rakip oldu
Galatasaray, İngiliz takımları 

arasında en fazla maçı, Manc-
hester United ile yaptı. İki ekip 
arasında tamamı Şampiyonlar 
Ligi’nde oynanan 8 mücadele-
de takımlar ikişer kez kazandı. 
Dört müsabaka ise beraberlikle 
sonuçlandı. Galatasaray, İngiliz 
rakiplerinden Liverpool ile beş, 
Chelsea ile dört, Arsenal ile üç, 
West Bromwich Albion ve Lee-
ds United ile ikişer, Tottenham 
ve Manchester City ile birer kez 
karşılaştı.

United ile tarihi maç
Sarı-kırmızılı ekibin Manchester 

United ile 1993-1994 sezonunda 
yaptığı maç, Türk futbol tarihine 
geçen klasiklerden oldu. İki takım 
tarihlerinde ilk kez 1993’te UEFA 
Şampiyonlar Ligi ikinci eleme 
turunda karşı karşıya geldi. Eşleş-
menin favorisi olarak gösterilen 
Manchester United karşısında ilk 
maçta deplasmandan 3-3’lük be-
raberlikle ayrılan sarı-kırmızılılar, 
rövanş mücadelesini 0-0 tamam-
layarak tur atladı. Bu sonuçla 
Galatasaray, UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde adını 8 takım arasına 
yazdırırken, Manchester United’ın 
elenmesi Avrupa futbolunda bü-
yük sürpriz olarak yorumlandı.

 HABER MERKEZİ
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UEFA’yı Arsenal’den aldı

Avrupa Avrupa Afutbolunun Afutbolunun Akulüpler Akulüpler A
düzeyindeki en büyük organi-
zasyonunda bu sezon lig etabını 
3 galibiyet, 1 beraberlik, 4 mağ-
lubiyetle 20. sırada tamamlayan 
sarı-kırmızılılar, son 16 play-off 
etabına yükseldi. Bu turda İtalyan 
temsilcisi Juventus ile eşleşen 
Galatasaray, ilk maçı sahasında 
5-2 kazanırken deplasmanda uzat-
malar sonunda 3-2 mağlup olsa da 
adını son 16’ya yazdıran ekip oldu.

“Cimbom” Liverpool ile sa-
hasında yaptığı son 16 turu ilk 
maçından 1-0’lık galibiyetle 
ayrıldı. Galatasaray’a çeyrek 
finale yükselebilmesi için yarın 
beraberlik yeterli olacak. Bir 
farklı yenilgide maç uzatmalara 
giderken, 2 ve üstü farkla mağlu-
biyet durumunda ise Galatasaray 
Avrupa’ya havlu atacak. Liverpool 

mında UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde bir sezonda en fazla 

gol atan oyuncu rekoruna ortak 
olmaya çalışacak. “Devler Ligi”n-
de bu sezon Galatasaray forma-
sıyla 7 gol atan Osimhen, bir Türk 
kulübü adına bir sezondaki en 
yüksek sayının sahibi olan Burak 
Yılmaz’ın rekorunu egale etmek 
için mücadele verecek. Burak 
Yılmaz, 2012-2013 sezonunda 
Galatasaray formasıyla 9 Şampi-
yonlar Ligi maçında 8 kez fileleri 
havalandırmıştı.

İngiliz takımlarını severiz
UEFA Şampiyonlar Ligi son 

16 turu rövanş maçında yarın 
Liverpool’a konuk olacak Gala-
tasaray, İngiliz takımlarına karşı 
son 6 maçta başarılı sonuçlar aldı. 
Avrupa futbolunun kulüpler düze-
yindeki en büyük organizasyonun-
da bu sezon lig etabını 3 galibiyet, 
1 beraberlik, 4 mağlubiyetle 20. 
sırada tamamlayan sarı-kırmızılı-
lar, son 16 play-off etabına yük-
seldi. Bu turda İtalyan temsilcisi 
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mında UEFA Şampiyonlar İki takım 6 kez karşılaştımında UEFA Şampiyonlar 

Galatasaray, UEFA Şampiyonlar Ligi son 16 turu rövanş maçında bu gece deplasmanda İn-
giltere temsilcisi Liverpool ile karşılaşacak. Anfield Stadı’nda yapılacak maç, TSİ 23.00’te 
başlayacak. Karşılaşmada Polonyalı hakem Szymon Marciniak düdük çalacak. Mücadele, 

TRT 1 ve Tabii platformundan yayımlanacak

“Cimbom”, Türk futbol tarihinin 
en büyük başarılarından birini İngiliz 
takımı Arsenal karşısında yaşadı. 
1999-2000 sezonunda UEFA Kupası 
yarı finalinde İngiliz temsilcisi Leeds 
United’ı eleyen sarı-kırmızılı ekip, 
finalde yine aynı ülkeden Arsenal’ın 
rakibi oldu. Galatasaray ile Arsenal 
arasında 17 Mayıs 2000’de Dani-
marka’nın başkenti Kopenhag’daki 
Parken Stadı’nda yapılan final maçı-
nın normal süresi ve uzatmaları 0-0 
sona erdi. Penaltılarda rakibine 4-1 
üstünlük sağlayan Galatasaray, Türki-
ye’ye futboldaki ilk Avrupa kupasını 
getirme başarısını yakaladı.

Liverpool bizi iyi bilir
Liverpool, UEFA organizasyon-

larında Türk takımlarıyla 14 kez 
karşılaştı. “Kırmızılar”, tarihinde 
Avrupa kupalarında Galatasaray ile 
6, Beşiktaş ve Trabzonspor ile dörder 
kez karşı karşıya geldi. Galatasaray 
karşısında sadece 1 kez kazanabilen 
Liverpool, 2 beraberlik ve 3 yenilgi 
yaşadı. İngiliz temsilcisi, Trabzonspor 
eşleşmelerinde 3 galibiyet, 1 yenilgi, 
Beşiktaş eşleşmelerinde ise ikişer 
galibiyet ve mağlubiyet aldı. Söz ko-
nusu maçlarda 22 gol atan Liverpool, 
kalesinde 13 gol gördü.

İngiliz temsilcisinin 2007-2008 sezo-
nunda sahasında Beşiktaş karşısında 
aldığı 8-0’lık galibiyet ise, Türk futbol 
tarihinin en ağır yenilgilerinden biri 
durumunda.

Müzesi kupalarla dolu
Dünya futbolunun en önemli 

takımlarından biri olan Liverpool, 
tarihinde 14 uluslararası şampiyonluk 
yaşadı. UEFA Şampiyon Kulüpler 
Kupası’nı 4 kez kazanan “Kırmızılar” 
UEFA Şampiyonlar Ligi’nde ise 2 kez 
mutlu sona ulaştı. Liverpool, “Kupa 
1”in en ikonik finallerinden birini 
2005’te İstanbul’daki Atatürk Olimpi-
yat Stadı’nda futbolseverlere yaşattı. 
İngiliz temsilcisi, İtalya’nın Milan ta-
kımı karşısında ilk yarısını 3-0 geride 
kapattığı finalde ikinci yarı geri dönüş 
yaptı. Normal süresi ve uzatmaları 
3-3 sona eren mücadelede seri penaltı 
atışlarını 3-2 alan Liverpool, kupayı 
müzesine götürdü 

Üç kez UEFA Kupası’nı, 4 kez 
UEFA Süper Kupa’yı kazanan 
Liverpool, 1 kez de FIFA Kulüpler 
Dünya Kupası’nı aldı. Liverpool 
ayrıca Premier Lig’de 20, İngiltere 
Kupası’nda 8, İngiltere Lig Kupası’n-
da 10, İngiltere Süper Kupası’nda ise 
16 kez şampiyonluk elde etti.

GALATASARAY, Avrupa’nın 
kulüpler düzeyindeki bir numaralı 
turnuvasında yarın 169. kez sahne 
alacak. UEFA tarafından düzen-
lenen Şampiyon Kulüpler Kupa-
sı’nda 35 maça çıkan sarı-kırmızılı 
ekip, UEFA Şampiyonlar Ligi’nde 
ise 133 kez mücadele etti. Gala-
tasaray, söz konusu turnuvalarda 
toplamda 46 galibiyet, 40 beraber-
lik, 82 yenilgi yaşadı. Rakip fileleri 
181 kez havalandıran sarı-kırmı-
zılılar, kalesinde 279 gol gördü. 
Galatasaray, UEFA Şampiyonlar 
Ligi elemelerinde ise 34 mücade-
lede 22 galibiyet, 7 beraberlik, 5 
yenilgi aldı. Toplamda 75 gol atan 

sarı-kırmızılı takım, rakiplerinin 38 
golüne engel olamadı. Galatasaray, 
Avrupa kupalarında çıktığı son 21 
müsabakanın 14’ünde yenilmedi. 
Sarı-kırmızılı takım, 10’u UEFA 
Avrupa Ligi’nde, 11’i ise UEFA 
Şampiyonlar Ligi’nde oynanan 
son 21 karşılaşmada 8 galibiyet, 6 
beraberlik, 7 mağlubiyet aldı. Ga-
latasaray, UEFA Şampiyonlar Ligi 
grup/lig aşamasında çıktığı son 29 
müsabakada 7 galibiyet alabildi.

Sarı-kırmızılı ekip, “Devler Ligi”-
nin grup/lig aşaması ve ilerisinde 
geride kalan karşılaşmalarda 7 
galibiyet, 6 beraberlik ve 16 yenilgi 
yaşadı.

Devler Ligi’nde 169. randevu
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Öncelik gençlik 
ve eğitim

Kulakların

Umudu paylaşıyorlar

Ayasofya’dan dualar yükseldi

Türkiye Gençlik Vakfı Esenyurt Temsilciliği tarafından Türkiye Gençlik Vakfı Esenyurt Temsilciliği tarafından 
düzenlenen TÜGVA Aile İftarı programında konuşan düzenlenen TÜGVA Aile İftarı programında konuşan 
Esenyurt Belediye Başkan Vekili Can Aksoy, “320 bin Esenyurt Belediye Başkan Vekili Can Aksoy, “320 bin 
genç nüfusuyla Esenyurt’umuzun güçlü geleceğine genç nüfusuyla Esenyurt’umuzun güçlü geleceğine 
inanıyor, gençlerimiz için hayata geçirdiğimiz projeleri inanıyor, gençlerimiz için hayata geçirdiğimiz projeleri 
paylaşmaya devam ediyoruz” dedipaylaşmaya devam ediyoruz” dedi

AK Parti Genel Merkez Kadın 
Kolları Başkanlığı tarafından 

Ramazan ayı boyunca 81 ilde 
okunan 300 bini aşkın hatm-i 

şerifin duası, Ayasofya-i 
Kebir Camii’nde düzenlenen 

programla yapıldı

Sancaktepe  Gençlik Eğitim Merkezleri bünyesinde üniversiteye 
hazırlanan öğrenciler ve öğretmenler, Sancaktepe Belediyesi 
tarafından düzenlenen iftar programında bir araya geldi

ÇALINAN EMANETLERÇALINAN EMANETLER
YENYENİİDEN DEN İİSTANBUL’DASTANBUL’DA
Ramazan ayının manevi iklimin-

de açılan ‘Osmanlı Sultanlarının 
Sevdası: Kutsal Emanetler’ 

sergisi, Osmanlı’nın kutsal beldelere 
hizmet anlayışını ve asırlardır taşınan 
emanet bilincini yeniden gündeme 
taşıdı. Kültür ve Turizm Bakanı Meh-
met Nuri Ersoy, Rami Kütüphane-
si’nde kutsal emanetler, Kâbe örtüleri, 
Kur’an-ı Kerim nüshaları ve seçkin 
eserlerin yer aldığı sergiyi ziyaret etti. 
Sergiyle ilgili olarak değerlendirmeler-
de bulunan Bakan Ersoy, iki İznik çi-
nisinin yıllar sonra yeniden Türkiye’ye 
iade edildiği müjdesini paylaştı.

Çiniler Türkiye'ye teslim
Bakan Ersoy, sergiye ilişkin değerlen-

dirmeleri sırasında kültür varlıklarının 
iadesi konusunda dikkat çeken bir ge-
lişmeyi de paylaştı. Sultanahmet Camii 
ve Rüstem Paşa Camii’nden çalınan iki 
adet 16’ncı yüzyıl İznik çinisinin yeni-
den Türkiye’ye kazandırıldığını belirten 
Ersoy, sürecin çok yönlü bir iş birliğiyle 
sonuçlandığını ifade etti.Ersoy, “Bu özel 

sergi vesilesiyle bir 
müjdeyi de sizlerle 
paylaşmak iste-
rim. Sultanahmet 
Camii ve Rüstem 
Paşa Camii’nden 

çalınmış olan, 16’ıncı yüzyıla tarihlenmiş 
iki adet İznik çinisinin ülkemize iadesini 
sağlamış bulunuyoruz. Çiniler, Ankara 
Etnografya Müzemizde muhafaza altına 
alınmıştır” ifadelerini kullandı.

Sadakat sanata da yansıdı
Osmanlı sultanlarının kutsal topraklara 
duyduğu bağlılığın yalnızca hizmetlerle 
sınırlı kalmadığını belirten Ersoy, bu derin 
hasretin ve hürmetin Osmanlı sanatında 

AYASOFYA-i Kebir Camii’nde AK 
Parti Genel Merkez Kadın Kolları 
Başkanlığı tarafından Ramazan 

ayı boyunca 81 ilde okunan 300 bini aşkın 
hatm-i şerifin duası, düzenlenen prog-
ramla yapıldı. Programa AK Parti Genel 
Merkez Kadın Kolları Başkanı Tuğba Işık 
Ercan, AK Parti İstanbul İl Kadın Kolları 
Başkanı Saliha Demirer ile AK Parti İs-
tanbul Milletvekilleri Yıldız Konal Süslü 
ve Rabia İlhan ve çok sayıda kadın kolları 
teşkilat mensubu katıldı.

Dünya refaha kavuşsun
Programda konuşan AK Parti Genel 
Merkez Kadın Kolları Başkanı Tuğba 
Işık Ercan, “Teşkilatlarımızdan okunan 
hatimlerin sayısını özellikle istedik. Bu-
gün itibarıyla 300 binden fazla hatmimiz 
oldu. Bu hatimlerin duasını yapmak 
üzere Ayasofya-i Kebir Cami-i Şerifi’n-
de bir araya geldik. Tüm İslam alemi, 
Müslümanlar ve mazlum coğrafyaların 
huzura ile refaha kavuşması için dualar-
da bulunacağız. Vatandaşlarımızla her 

daim bir aradayız. Ev ziyaretlerimizde 
vatandaşlarımızın halini, hatırını sorduk; 
taleplerini dinleyerek hepsini not aldık. 
Bu çalışmaları Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde ve 
tavsiyeleriyle hayata geçiriyoruz. Dolu 
dolu bir Ramazan geçirmemizi sağlayan 
tüm teşkilat mensuplarımıza gönülden 
teşekkür ediyorum. İhtiyaç sahibi evlatla-
rımıza bayram sevincini yaşatmak adına 
bayramlık kıyafetlerini hediye edeceğiz” 
dedi. DHA

SANCAKTEPE Belediyesi ev sahip-
liğinde Sancak Palas’ta gerçekleşen 
organizasyonda, sınav maratonunda-

ki öğrencilerin heyecanı ve öğretmenlerin öz-
verisi ön plandaydı. İftar öncesi masaları tek 
tek gezerek gençlerle sohbet eden Sancaktepe 
Belediye Başkanı Alper Yeğin, öğrencilerin 
hedeflerini dinledi ve onlara moral verdi. Oruçların 
açılmasının ardından konuşma yapan Yeğin, eğiti-
min Sancaktepe için öncelikli bir mesele olduğunu 
ifade etti. Yeğin konuşmasında şu ifadelere yer verdi: 
“Ramazan’ın bereketini bugün gençlerimizin enerjisi, 
öğretmenlerimizin emeği ve yarınlara dair besledi-
ğimiz büyük umutla paylaştık. Sancaktepe Gençlik 
Eğitim Merkezlerimizde geleceğe hazırlanan her bir 
kardeşimizin başarısı, bizim en büyük gurur kayna-
ğımız olacak. Sizlerin yanındayız, yolunuzu açmaya 
devam edeceğiz.” Program, çekilen hatıra fotoğraf-
larıyla son buldu. Öğrenciler, yoğun sınav temposu 
arasında kendilerine sağlanan bu motivasyon desteği 
için Yeğin’e teşekkürlerini iletti.

ESENYURT Be-
lediyesi Nazım 
Hikmet Kültür 

Merkezi Davet Salonu’n-
da gerçekleştirilen iftar 
programına Başkan Vekili 
Can Aksoy’un yanı sıra 
TÜGVA Genel Başkanı İb-
rahim Beşinci, TÜGVA İs-
tanbul İl Temsilcisi Beytullah 
Çiçen, TÜGVA Esenyurt İlçe 
Temsilcisi Veysel Murat Öz-
yavuz, ilçe protokolü, gençler 
ve aileleri katıldı. Gençler 
tarafından ilahi dinletisinin 
yapıldığı programda Kur’an-ı 
Kerim tilavetinin ardından 
dualar edilerek oruçlar açıldı.

Esenyurt’un gençliğine 
güveniyoruz

Programda gençler tara-
fından büyük bir coşkuyla 
karşılanan Başkan Vekili Can 
Aksoy, Esenyurt’un gençleri-
ne güvendiklerini söyleyerek, 
“Yaklaşık 17 aylık görev süre-
mizde önceliğimizi eğitim ve 
gençlik olarak belirledik. Ön-
ceki görevlerimden çok daha 
enerjik ve dinamik bir TÜGVA 
il ve ilçe yönetimiyle karşı-

laştım. TÜGVA, inovatif 
çalışmaları, yatay örgüt-
lenmesi ve kurumsal yapı-
sıyla erdemli ve olgun bir 
gençliğin yetişmesine katkı 
sağlıyor. Biz de Esenyurt 
olarak gençliğimize gü-

veniyoruz. Kitap kafeler, yeni 
kütüphaneler, eğitim merkez-
leri ve spor alanları kuruyoruz. 
Okuma yazma kurslarında 
TÜGVA ile yaptığımız iş birli-
ğinden de büyük memnuniyet 
duyuyoruz. Bu iş birliğini 
artırarak sürdürmeyi hedefli-
yoruz. TÜGVA Esenyurt ve 
TÜGVA İstanbul, yükümüzü 
hafifleten ve bize enerji ve-
ren önemli bir sivil toplum 
kuruluşu olarak her zaman 
yanımızda oldu. Bugün sizleri 
burada bir arada görmek beni 
çok mutlu etti” diye konuştu.
Programda konuşan TÜGVA 
Esenyurt İlçe Temsilcisi Vey-
sel Murat Özyavuz ise Esen-
yurt Belediye Başkan Vekili 
Can Aksoy’a gençliğe verdiği 
desteklerden dolayı teşekkür 
ederek, yapılan çalışmaların 
gençler için büyük önem taşı-
dığını ifade etti.

Kültür varlığı kaçakçılığına 
karşı yürütülen mücade-
lenin kararlılıkla devam 
ettiğini belirten Bakan 
Ersoy, “Göreve geldiğimiz 
günden itibaren tarihi 
eser kaçakçılığına karşı 
attığımız kararlı adımlar, 
inşa ettiğimiz güçlü ulus-
lararası iş birliği ağı bir 
kez daha sonuç vermiş 
ve bizim olan bize döndü-
rülmüştür. Emeği geçen 
herkese şükranlarımı 
sunuyorum. Varisi oldu-
ğumuz her bir eserimizin 
ait olduğu topraklara, asli 
sahibi olan milletimize 
iadesini sağlayana kadar 
mücadelemizi sürdürece-
ğiz” dedi.
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da güçlü biçimde karşılık bulduğunu ifade 
ederek şunları kaydetti: “Hac yolculuğuna 
çıkan müminlerin güvenliğini sağlamak, 
Haremeyn’e hizmet etmek, Kâbe’nin bakı-
mı, örtülerinin yenilenmesi, anahtarlarının 
yaptırılması ve kıymetli hediyeler gönde-
rilmesi Osmanlı sultanları için büyük bir 
şeref vesilesi olmuştur. Her yıl İstanbul’dan 
merasimle uğurlanan surre alaylarıyla yal-
nızca padişah ve hanedan mensuplarının 
hediyeleri değil, halkın feraşet çantaları 
içinde gönderdiği mütevazı armağanlar da 
mukaddes beldelere ulaştırılmıştır. Bu, dev-
letin de milletin de Allah için Haremeyn’e 
beslediği derin sevginin çok ince bir temsi-
lidir.” DHA
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